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 2  صفحه  98ارديبهشت  27ن غيرحضوري آزمو
 ژ
  

 ؟اند گروه كلمات كدام گزينه، همگي درست معني شده - 1

  الف) (ژيان: خشمگين) (جدار: شكاف ديوار)
                                     ب) (تقرير: بيان كردن) (عي ار: راهزن)

  مرد) (صولت: هيبت) ج) (فتي: جوان
  انگيز)                           د) (كبريا: بزرگي) (ح زن: غم

 د -) الف4  ج -) ب3  د -) ب2  ج -) الف1

 ترتيب كدام است؟ به» ه، مستطاب، حوصلهسليم، دمدم«هاي  معني واژه - 2

  وگو، پاكيزه، خشم و تندي گول، گفت) 1
  دل، آواز، خطاب شده، قدرت ساده) 2
  شده، توانايي يافته  سلامتي، صدا، پاك) 3
                                    مار گزيده، آوازه، خوش آمده، قابلي ت) 4

 ؟است غلطمعني مقابل چند واژه  - 3

  لهو)  گاه)، (آماج: گروه)، (شهربند: محبوس)، (زنديق: دهري)، (ملهي: آلت زد)، (عماد: تكيهم (چوك: قورباغه)، (بارقه: جلوه)، (دشت: پيش
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 ،دل گردد كه چون خراسان صافي گشت خراسان را نتوان به چنان قومي گذاشتن، تا اين مرد قوي«نامه به دست امير رسيد كه: « در عبارت - 4
 انـد، تـا  گان و لشكريان كه با ايشان است عنايتي باشد، كه از درگاه عالي دور ماندهبه دست بازآيد، و به باب بندهري و جبال و اين نواهي 

  شود؟ رسم الخطي ديده مي واملايي  غلطچند  »».خللي نيافتد
 چهار )4  سه  )3  دو   )2  يك   )1

  ؟املايي دارد غلطكدام جمله  - 5
                                      آن صورت سوگندان خويش موج ه ساخته بود.خداوند كار او را اصلاح ساخت، چه در ) 1
                                                                                 ) ارباب مرو ت با اصطناع دوستان امارت دل آباد كنند و در ترحيب دوستان تأخير نكنند.2
            ّ                                                               ) عارف، غر ة ايام زندگاني را به كسب فضايل سپري كند و غافل به حراست از مال.3
  را به گوش جان شنود.                                                          ) سلطان حليم، تهو ر نديمان به مكرمت پاسخ دهد و خواستة آنان 4

 ؟معرفي شده است نادرستنام پديدآورندگان چند اثر  - 6

(ساية عمر: هوشـنگ  الملك)،  ذكاء :سير حكمت در اروپا( ،الدين عبداالله) نظام :الاشراف اخلاق(كاظمي)،  مرتضي مشفق :يادگار شب(
الدين  : جمالتحفةالاخوانكدكني)، ( و سرودن: دكتر شفيعي : ابن بطوطه)، (از بودن    ّ  النظ ار تحفةابتهاج)، (به سوي اصفهان: پير لوتي)، (

  ) اصفهاني عبدالرزاق
  چهار) 4  پنج) 3  سه) 2  دو) 1

  معرفي شده است؟ نادرستلف چند اثر ؤم - 7
 ،)حسن حسيني ها: سيد براده( ،) جاويدنامه: اقبال لاهوري((ليلي و مجنون: مكتبي شيرازي)، (نخبة سپهري: عبدالرحيم طالبوف)، 

ن يچشمه: غلامحس ـ( ،)الحقايق: عزيزالدين نسفي كشف( ،)جمال ميرصادقي مسافرهاي شب:( ،)علي صفيفخرالدين مود و اياز: مح(
  ) لمعات: جامي( ،)اسماعيل حاكمي: (ادبيات معاصر ،)يوسفي

  ) يك4  ) سه           3  ) چهار2  ) دو  1
  ؟نيست                             ً      نويسنده و موضوع كدام اثر كاملا  درست  - 8

  حسين، حسب حال كترطه        الاي ام، د) 1
  هايي در شرح مفاهيم عرفاني، فلسفي و ديني به وجه تمثيلي                      عقل سرخ، سهروردي، قص ه) 2
  چهارمقاله، احمد عروضي سمرقندي، تعليم و تربيت) 3
                      نامة امام محم د غزالي كوب، زندگي                نامه، دكتر زر ين   ّ   غز الي) 4

  :جز         ً            ها تماما  درست است به هاي مقابل همة گزينه آرايه - 9
  معادله) اسلوب -آميزي                                     بر دل غنچه، د م باد صبا شمشير است (حس  پاشند ان از سخن سرد ز هم ميـازكــن) 1
  استعاره) -در عرق روي بتان را آب و تاب ديگر است (تشبيه  گرچه دارد چشمة خورشيد آب روشني) 2
  نظير) مراعات -شود (ايهام مي عافيت پيدا درين فيروزه گلشن  ميوة شيرين اگر پيدا شود در سرو و بيد) 3
  تعليل) حسن -اند (كنايه نما ساخته ماه را زين سبب انگشت  هر كه خود را به تمامي شكند اوست تمام) 4

  فارسي زبان و ادبيات
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 ؟                                ً              هاي بيت زير، در كدام گزينه تماما  درست آمده است آرايه - 10

  »گل به لبخند و مرا گريه گرفته است گلو / چون دلم تنگ نباشد كه پر بازم نيست«
  استعاره، كنايه، ايهام تناسب، تضاد) 2  تعليل تشخيص، مجاز، تشبيه، حسن )1
  نما تناسب، متناقض ايهام تشخيص، استعاره،) 4  تعليل تشخيص، ايهام، تضاد، حسن) 3

  كدام گزينه درست است؟ مرتب سازيم،» تضاد، تلميح، حسن تعليل، مجاز و تشبيه«هاياگر ابيات زير را به سبب داشتن آرايه - 11
  كه غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد  ه چنان برفروخت باد بهارـور لالـنـلف) تا

  ازآمدــوا بــ    اد  هــل از بــ  ِ  ان  گـمـليـه سـك                ِ                    ب) بركش اي مرغ  سحر نغمة داوودي باز
  ندري داندـازد سكـه سـنــه آيــركــه هــن  ج) نه هركه چهره برافروخت دلبري داند

  رآيدـ    ص ه سـه غــم كـاري زنــه كــت بـدس  ز دست برآيدر ـه گـم كـرآنـر سـد) ب
  بسا سرا كه در اين كارخانه سنگ و سبوست  هـ) نه من سبوكش اين دير رندسوزم و بس

  ) د، ج، الف، هـ، ج4  ، ب، د، الف، ج ) هـ3  ) الف، ب، د، ج، هـ2  ، ج، الف، د، ب هـ )1
  ؟است تمتفاودر كدام بيت » گرفتن«كاربرد معناي فعل  - 12

  نظر ببين كه سخن مختصر گرفت كوته  ستصدا                         زين قص ه هفت گنبد افلاك پر ) 1
  اين شرار شوخ، اول در دل آدم گرفت  عشق از خاكستر ما ريخت رنگ آسمان) 2
  دهد مرا از جسم خود چو شمع غذا مي  اين آتشي كه در جگر من گرفته است) 3
  عنيـان مـتـبسـراغ شــي چـاشــبـن  ردــگيـا در نـكر تـت از فـايــراپـس) 4

  ؟كار رفته است تر به در كدام گزينه فرآيند واجي افزايش بيش - 13
  ز دوستــان نشـنيـدم كه آشنـايي هسـت  به كام دشـمن و بيگانـه رفـت چندين روز  ) 1
  ابلـيـس بـهـر تـأديـب انـدر مـيـان نهاده  سوي گندم خـود كـرده رهـنمايي، آدم بـه) 2
  چـو پايانم برفت اكنون بدانستم كه دريايي  بردم كه دريا تا كمر باشدگمان از تشنگي ) 3
  زنگ بدنـامي گرفـت آيينة زانـوي دوسـت  كشيد بس كه با تردامنان زانـو به زانـو مي) 4

   ؟     ندارد                              در منظومة زير، كدام جمله وجود  - 14
                         وشو داده مـرا در سـي لان    شست د/ بوتة خشخاشي،شكف بخشد، نارون شاخة خود را به كلاغ/ هركجا برگي هست، شور من مي رايگان مي«

  »هاي بلند ابدي                     ِ                 دانم/ مثل ساختمان لب  آب نگرانم به كشش بودن/ مثل بال حشره وزن سحر را مي
  جزئي گذرا به مسند ) جملة سه2    ) جملة دوجزئي  1
  متممجزئي گذرا به  ) جملة سه4  جزئي گذرا به مفعول و متمم چهار ) جملة3

  ؟ها يكسان است ه تعداد تكواژهاي همة واژهدر كدام گزين - 15
  دار، نوازنده پنجمين، يادواره، شكوفه) 2  ناهماهنگي، ناپختگي، نازپروردگان، نابخردانه) 1
  رفتاري شيرين، خوش تفاوتي، جوش خواستگاري، بي) 4  كردار، نامدار واژه، چوب لباس، نيك گل) 3

 ؟وجود داردترتيب چند تركيب وصفي و اضافي  در متن زير، به - 16

كرد. خورشيد در جشني  كماني از شوق و شور، كلاف ابرهاي تيره را از هم باز مي زد و رنگين                                    آسمان با هفت دست  گرم و پنهاني دف مي«
  »كشيد.             ِ     ِ                       ّ             غروب، بر بام  روشن  جهان ايستاده بود و تول د گل را ك ل مي بي
  ، سه شش) 4  شش، چهار )3  هفت، چهار) 2  ، سههفت) 1

  ؟بيان شده است نادرستام بيت در مقابل آن مفهوم كد - 17
  در جنگ) دانستن حريفنتمسخر و جدي  و نبينم همي جز فسوس و مزيح (نكوهش  ت با تو سليحـدو گفــاني بـشـك) 1
  )نبرد مقابله با هم نمايي در رجزخواني و قدرتت كارزار (مپياده بياموز  سوار ون تو را اي نبردهـنـم اكـه) 2
  فلك گفت احسنت و مه گفت زه (همراهي قضا و قدر با جنگجو)  ير و قدر گفت دهـگت ـا گفـضـق) 3
  كس و كار بودن حريف جنگي) سرت را كه خواهد گريست (بي تن بي  بدو گفت خندان كه نام تو چيست) 4

 ؟داردن قرابت ،كدام گزينه با بيت زير - 18

  »كهتري را كه مهتري يابد / هم بدان چشم كهتري منگر«
  در قطره چنان بجو كه گويي درياست  رد                    ر قطره صاف باشد يا د ) گر جوه1
  نرست شاخ گياهي عبث در اين مزرع  ) مبين به چشم حقارت كه پير دهقان گفت2
  ستـ                            هر چند ذر ه در نظر ما حقير ني  در چشم ما بزرگي دونان بود حقير) 3
  ي نشينــزرگــدر بــرد صــا خـبس  ) به خردان به چشم حقارت مبين4

  فارسي زبان و ادبيات
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 ؟ديگر تناسب دارد فهوم كدام دو بيت با يكم - 19

  اديمـب تو بر در اين خانه نهـ     م هر ل  تان راـر بـهـر، مـالف) در دل ندهم راه، دگ
  گيرد دهم پندش وليكن درنمي ز هر در مي  گيرد ب) دلم جز مهر مهرويان طريقي برنمي

  از باشدجز روي تو نبيند، گر چشم ب  جا كه حسن خوبان جلوه دهند، عاشق ج) آن
  گويم كه سري دارم درباخته در پايي  انم در عشق چه سر داريـقـد رفيـنـد) گوي

  د -ج) 4  د -ب) 3  ج -الف) 2  ب -الف) 1
  ؟مفهوم بيت زير با كدام بيت، تناسب دارد -20

  »بلبلي را بس بود عشق گلي    طاقت سيمرغ نارد بلبلي «
  راه خطرناك پر انداخت سيمرغ در اين   پريده   ) مشكل كه به كويت رسد اين رنگ1
  كي تواند ساخت در مأواي سيمرغ آشيان  ) جغد اگر بال و پر سيمرغ بندد بر جناح 2
  آشيان بر ره سيمرغ چه سازد مگسي                           ّ         ) هركسي را نرسد از تو تمن اي وصال  3
  در دو عالم زو نشان و نام نيست  ) عشق سيمرغ است كو را دام نيست 4

  شود. يافت مي … جز بهها  در همة گزينه» االله لا تبديل لخلق«مفهوم عبارت  - 21
  چنان طبع فرامش نكند پروازش هم          ّ                        ) مرغ پر نده اگر در قفسي پير شود 1
  به دستت دهد جور سقا نيرزد   ) گدا طبع اگر در تموز آب حيوان 2
  چو ابليس همان طينت ماضي دارد هم  داري كند اندر ملكوت ) ديو اگر صومعه3
  سگ نيز با قلادة زرين همان سگ است  ي در توانگري) قارون گرفتمت كه شو4

 بيت زير با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد؟ - 22

  »فزاي روي جانان جمال جان                             به زير پردة هر ذر ه پنهان «
  كان نقش نگاري است كه در ديده پديده  ) در نقش سراپردة اين ديده نظر كن1
  جهان برخاسته است شور از هر دو  اي گشته است ظاهر زان جمال       ) ذر ه2
                          پس ز هر ذر ه بدو راهي دگر                            ) هست در هر ذر ه درگاهي دگر3
  وار مست                         ذر ه هر دو عالم گشته موسي    ذر ه  ببين                    ّ             ) چون فزون گردد تجل ي از جمال حق 4

 ؟عنايي داردبا كدام گزينه ارتباط م» بيزارم از وفاي تو، يك روز و يك زمان / مجموع اگر نشستم و خرسند اگر شدم«مفهوم بيت  - 23

  كنند ترك وفا و شوند از او بيزار  به شرع عشق نباشد روا كه از عاشق) 1
  نفس باشد مرا از نفس بيزارم ار يك هم                                     ترك سر كردم كه از مردم نبينم درد  سر) 2
  ز روز وصل و شب صحبت تو بيزارم  گرم به روز قرار است يا به شب بي تو) 3
  گمان مبر كه همين بود دوستداري من  برموفا و مهر تو را من بدان جهان ب) 4

  ؟با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد» دوست اند اين هر دو بي بگفتا جان مده بس دل كه با اوست / بگفتا دشمن«بيت  - 24
  چون دوست دشمن است شكايت كجا بريم؟  از دشمنان برند شكايت به دوستان) 1
  دست به هم دوست به خونم شده هم دشمن و  دل گسست از من و با چشم تو پيوست به هم) 2
  ور نبيند چه بود فايده بينايي را  ديده را فايده آن است كه دلبر بيند) 3
  ازـي بـوانـر تـاني اگـتــه سـك  جان مده در طريق عشق چنان) 4

 ؟                                        ً         از سهراب سپهري، مفهوم كدام دو عبارت كاملا  درست است» صداي پاي آب«با توجه به درس  - 25

  رمز عرفان است.» نيلوفر«ود شاعر و رمز خ »آب«الف) 
  نشانگر احساس و ارتباط است.» پنجره«هاي جهان و  نمادي از عرفان، قلب انسان و زيبايي» گل سرخ«ب) 
  اي از برون به درون است. دريچه» پنجره«نماد پاكي و جوشش و لطافت و روشني و » چشمه«ج) 
  .عاشقانة قلبي است خونين، چون پرندة گرفتار در قفسنغمة » اني در قفسآواز شقايق زند«نمادي از پرتو ايزدي و » نور«د) 
  د -الف) 4  ج -ب )3  د -ب) 2  ج -الف) 1
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دقيقه 20وقت پيشنهادي:   عي ن الأصح  و الأدق  في الأ       ّ        ّ  ):٣٣-٢۶(   ّ           ّ                للت رجمة أو الت عريب أو المفھوم ةجوب  ِّ     
سعھا﴿ -26 ُ     أوفوا الک يل و الميزان  بالق سط لا ن کل ف ن فسا  إلا  و   ّ   ً    َ  ِّ   ُ     ِ      َ            َ         ﴾:  

  ن و پيمانه عادلانه وفا كنيد، ما كسي را جز به اندازة وسعش تكليف نخواهيم كرد!) به وز1
  كنيم! دار نمي جا آوريد، ما نفس را جز به اندازة طاقتش عهده ) وزن و ترازوي عدل را به2
  كنيم! ) پيمانه و ميزان را به عدل تمام دهيد، كسي را مگر به قدر توانش تكليف نمي3
  كنيم!                                ّ    ، هر نفسي را فقط به قدر وسع مكل ف ميكردندرا به عدالت ادا  ) پيمانه و ميزان4

ن کل  الل حظات ل صيدھا« -27 عوبة، فلنستف د م  نھا ليوم  الص  تز  الحة کأموال  نخ  ِ     ّ   ّ       ِ     الأعمال  الص    ِ             ّ     ِ         ِ   ْ    ٍ            ّ    ُ      :«! 
هـا بايـد    كار آنهـا بـراي ش ـ   كنيم، پس ازهمة لحظه انداز مي ها را براي روز سختي پس كارهاي شايسته چون اموالي هستند كه آن) 1

  استفاده كنيم!
  كنيم! اي براي صيد آن استفاده مي داريم، بنابراين از هر لحظه اعمال شايسته همانند ثروتي است كه آن را براي روز سختي خود نگه مي) 2
  ي شكار آن بهره ببريم!ها برا كه از همة لحظه كنيم تا اين انداز مي ها را براي روز دشواري پس كارهاي صالح همچون ثروت است، آن) 3
  ها استفاده نماييم! داريم، پس بايد از هر لحظه براي شكار آن مان نگه مي كارهاي شايسته چون اموالي هستند كه براي روز سختي) 4

28- »! عه الإنسان أمر  من خبث الباطن لأن  الخبيث يطلب للن اس الش ر  دائما  فھو في عذاب وجداني  دائمي  ّ  لا ت عب  يتجر        ّ                   ً       ّ  ّ       ّ                ّ                  ّ              ّ      َ   َ  :« 
خواهد و لـذا داراي عـذاب وجـداني     تر از بدذاتي وي نيست چه بد ذات هميشه براي مردم بدي مي نوشد، تلخ ) دردي كه انسان مي1

  دائمي است!
خواهـد بنـابراين    تر از بدي درون نيست زيرا آدم پليد پيوسته براي مردم بدي مي نوشد، تلخ ) هيچ رنجي كه انسان جرعه جرعه مي2

  هميشگي است!در عذاب وجداني 
خواهـد                                              ّ   تر نيست چون شخص ناپاك همواره براي ديگران شر  مي جرعه بنوشد، از پليدي درون او تلخ ) رنجي كه انسان آن را جرعه 3

  شود! و لذا دچار عذاب دائمي وجدان مي
كـه   خواهد در حـالي  بد مي نوشد نيست زيرا انسان بدطينت هميشه براي مردم تر از بدي باطن كه انسان آن را مي ) هيچ رنجي تلخ4

  برد! خودش در عذاب وجداني به سر مي
29- »! رين  عبة للحياة، و ي ظھر  باطنه للآخ  َ  إن ما صديق الإنسان يعرف  في المراحل الص     َ           ُ    َ               ّ                ُ                    ّ «: 

  گردد! شود و باطنش براي ديگران آشكار مي اش شناخته مي ) دوست انسان فقط در مراحل مختلف زندگي1
  دهد! شناسد و درونش را براي ديگران نشان مي زندگي دوستش را مي) انسان فقط در مراحل سخت 2
  شود! شود و درونش براي ديگران آشكار مي ) دوست انسان فقط در مراحل سخت زندگي شناخته مي3
 كند! شود و درونش را براي مردم آشكار مي اش شناخته مي ) همانا دوست انسان در مراحل دشوار زندگي4

 :الخطأ ّ   عي ن  -30
ت نا،: في  )1 َ  ِ     أي ام الط فولة في م نتصف ل يلة سمعت صوتا  عجيبا  مѧѧن سѧѧاح        ً      ً             َ       ُ          ّ                                                    شبي در اي ام كـودكي صـداي عجيبـي را از حياطمـان      نيمه  ّ     

  شنيدم،
قاق، فجأة وقع نظر) 2 ھبت إلی الز  ّ                  فذ  ة صغيرة کانت وقعت علی ي َ            ّ                      علی قط  بـه گربـة    نگاهمپس به كوچه رفتم، ناگهان الارض،:       

  فتاده بود،كوچكي افتاد كه روي زمين ا
جاجي  جنب نافذة غ  ) 3 ضعتھا في وعاء ز  ملت ھا ب يدي و و  ّ             ُ ح      ُ                َ   اي كه در كنار پنجرة آن را با دستانم برداشتم و در ظرف شيشه فتي،:رَ   ُ     ِ      

  اتاقم بود، انداختم،
ه الغرفة الم ظلمة!:  )4 حيدة في ھذ  ديقتي الو  ُ        ف ھي أصبحت ص              ِ          َ          َ   پس او تنها دوست من در اين اتاق تاريك شد!َ          

فھوم:  الأقرب ّ   عي ن  -31 َ       إلی الم  عي«       ّ   يعيش  الإنسان بالأمل فإذا أضاعه، زال  عنه الس         َ                              ُ ل     َ  و العم       «!  
  رنج باريك تو صائب از دل پرآرزوست/ دور كن اين عنكبوت رشته آمال را )1
د) 2 ّ  الأمل  نقطة بيضاء لا ت ری بالعين المجر                 ُ               ُ   ة!   
لم لا يتوق ف و إن کان  م ست حيلا !) 3 ُ  َ    ً إعلم! إن  الح    َ          َّ          ُ     ّ          
  دارد/ وگرنه هر دمم از هجر توست بيم هلاك اميد وصال تو زنده مي) مرا 4

 !»:كاملي كنيد ةها استفاد هاي طلايي را از دست ندهيد و از آن فرزندان! بكوشيد تا فرصت« -32
                 ّ                    ّ                                  أبناء! إسعيوا حت ی لا يفوتکم الفرص الذ ھبي و تستفيدوا منه إستفادة کاملة! )1
                  ّ   ّ                      ً تفقدوا الفرصة الذ ھبي ة و انتفعوا منھا کاملا !  ُّ                   ّ     أي ھا الأولاد! إجتھدوا حت ی لا  )2
ھبي ة و تستفيدوا منھا إستفادة تام ة!) 3 ّ   أولاد! إسعوا حت ی لا تفقدوا الفرص الذ                               ّ   ّ                    ّ               
    ُّ                     َ                 ّ   ّ                         ً أي ھا الأبناء! إجتھدوا لک ي لا تفوت الفرص الذ ھبي ة و تنتفعوا منھا إنتفاعا !) 4
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 !»:كند                                      وست دارد، آنچه را دوست ندارد، تحم ل ميخاطر چيزي كه د       ّ                          اين سن ت زندگي است: گاهي انسان به« -33
ن أجل ما ي ھوي!) 1 ِ          َ     إن ه سن ة للحياة:لعل  يتحم ل الإنسان ما لا ي ھوي م       َ              َّ      ّ             ّ    ّ   
2 (! ّ  ھذه سن ة الحياة: بعض الأحيان ليتحم ل المرء ما لا ي حب  ل ما ي حب    ُ   ِ   ّ   ُ             َّ                           ّ       
!     ّ         ھذه سن ة الحياة )3 ّ  : قد يتحم ل الإنسان ما لا ي حب  م ن أجل ما ي حب    ُ          ِ   ّ   ُ              َّ           
4 (! ّ  إن ھا سن ة الحياة:کثيرا  ما يتحم ل المرء شيئا  ي حب  بسبب ما لا ي حب    ُ            ّ   ُ ً            َّ        ً               ّ     ّ   

أ النص  ا■■  ّ  قر        َ ب عن الأسئلة (   ّ    الت الي  ِ              ثم  أج     ّ   : ُ        ّ ّ ي ناسب الن ص  ) بما ۴٢ - ٣۴ 
غ، قѧѧال « لѧѧه. فلم ا فѧѧر  لاة مشѧѧغولا بحسѧѧاباته مѧѧع محاسѧѧبه، دخѧѧل عليѧѧه شѧѧاعر. فأنشѧѧد شѧѧعرا ، مدحѧѧه و بج  َ        بينمѧѧا کѧѧان أحѧѧد الѧѧو     ѧѧ ّ        ّ           ً                                                       ُ لѧѧه                 

ه عشالوالي:  ، وقال للمحاسب : أعط  ِ     أحسنت                      َ راھم. ففرح الشاعر، ثم  قѧѧال الѧѧوالي: لقѧѧد أفرحѧѧ َ ر       ّ                      ة آلاف د            ً      ّ    کلامѧѧي کثيѧѧرا  ... أي ھѧѧا  ك      َ                     
ج من ج ل المحاسب، إجعلھا عشرين ألف ُ       ِ درھم. فکاد الشاعر يخر  ه أربعѧѧين  ِ د                       ة الفرح. فأقبل علی محاسبه و قال: أعط  ِ ѧѧ         ه من شد                                      ّ      

في  ... يا سي دي کان الشاعر      ً    ّ             ألفا . تکل م المحاسب مع ّ          ّ               الوالي بکلام خ    َ              ً                           ً  بأربعين درھما . فکيف تأمر لѧѧه بѧѧأربعين ألفѧѧا .   َ ك  من يرضی            
يح   َ   َ فقال له الوالي: و  ) أن ي أحسѧѧن مѧѧن القمѧѧر، و       ُ        ُ          ً ... أ ت ريد أن ت عطيه شيئا    َ ك                   ب  س  م ( ح  َ    ّ                    ؟ لقد زع   ِ  َ      َ مѧѧن الأسѧѧد، و لسѧѧاني أقطѧѧع     ّ أشѧѧد         

ِ   من السيف. ھل جعل في يدي شيئا  أرج ع  ر           ّ       ِ      ّ   نا نعلم أن ه قد کذ ب؟ لکن ه                 َ ْ به إلی بيتي؟ أ ل س                              ً    !َ  ّ س  رناه بکلام  ر  ، و س  ٍ  نا بکلام           َ  َ      ٍ       « 
سب الن ص؟  -34 َ      ّ    کيف  تصف  الوالي علی ح               ُ     َ     

       ً                           کثيرا !                              ّ     ُ         ّ  يھتم  بالا مور المادي ة )2         ّ              ً   لا يتأث ر بالمدح أبدا !   )1
ف عيوب نفسه!   )3 ِ               لا ي عر    يقوم بما وعد!  )4      َ  

  :  حسب رأي المحاسبعلی  -35
                 َّ                ً يرضی الشاعر بأقل  من أربعين درھما ! )2  !                   ّ               الأفضل للوالي أن يقل ل من مقدار عطاه )1
ِ         قد ي کذ ب  الشعراء لکسب  المال!  )3              ُ علسان الوالي  )4     َ  ِ  ِ  قاط    کالسيف!   

) :الخطأ ّ   عي ن  -36 سب الن ص  ّ  (علی ح   ّ      َ        
ك  الوالي أن  الشاعر مدحه بغير ما فيه!  ) 1 ّ                            قد أدر            َ  َ ب  المحاسب الوالي  صادقا  في قوله!في البدا )2        س  َ       ً         ية ح                 َ  ِ  َ     
ّ               علی الش اعر أن لا ي صد ق کل  ما يسمع!     ) 3 ات! ال  َّ             غي ر الوالي رقم  )4         ّ         ُ  ّ     ّ     دراھم ثلاث مر              

: يف الخطأ ّ   عي ن  -37 ّ  مفھوم ھذه العبارات من النص                             
ِ                                        ھ ل جعل في يدي شيئا  أرج ع به إلی بيتي؟!: مساعدة الفقراء        ) 1    ً                  َ  
ة الفرح!: الش عور بالسرور الش ديد کاد الشاعر يخ) 2 ج من ج ل ده من شد  ّ     ر                 ّ              ّ       ِ ِ       ُ  
؟!: العلم بالأمور   َ  ْ أ ل س  ) 3 ب  ذ  َ                  نا ن عل م أن ه قد ک   ِ  َ       ّ    َ  َ     
!: المقابلة بالم ثل) 4 رناه بکلام  ر  ، و س  نا بکلام  ر  ِ   س                  ٍ         َ  َ      ٍ       ّ  َ  
 ):٣٩و  ٣٨(   َ     الت شکيلفي  الخطأ  ِّ  عي ن  ■

ة الفرح. فأقبل علی محاسبه« -38  !»                              ّ                          فکاد الشاعر يخرج من جلده من شد 
ر   –  َ  کاد   )1 ِ  ُ الش اع  ح    ْ ال   -   َّ  َ  ِ ف ر  ب   -َ  َ ب ل    ْ أق   - ِ  ْ م ن   )2    َ  ِ  ِ م حاس     ُ   
ج  َ  ْ ي خ  ) 3 َ  ر  ْ  م ن   -ُ  ة   –ِ  د  َ  ب ل    ْ أق  ) 4    ِ  َّ ِ ش  ه   ِ ْ ج ل   -َ  ب ه   –ِ ِ  د  ِ ِ  ِ م حاس     ُ  

 »           ً      ّ                                   کلامي کثيرا  ... أي ھا المحاسب، إجعلھا عشرين ألف درھم! كقال الوالي: لقد أفرح« -39
ال ي    ْ ال   )1 ح    ْ أف    -َ   ِ ُ و  ب   -َ  َ ر  ِ  ُ الم حاس     ُ ب   - َ ك  ) 2         ِ  ُ الم حاس     ُ   َ  ف    ْ أل   -  
ل    ْ إج   )3 ش   - َ  ْ ع  ح    ْ أف   )4      َ ف    ْ أل   -   َ رين  ِ  ْ ع  َ  ر  ل    ْ إج   -َ  م  ِ  ْ د ر   -َ  ْ ع   َ  ٍ ھ 
حيح  ِّ  عي ن  ■ ّ    الص   ):۴٢-۴٠التحليل الصرفي (و في الإعراب    

ر  « -40   »:َ  ّ س 
                 ّ خبر و مرفوع محلا  والجملة  المستتر، »ھو « ضميرفاعـله  و / فعل للمعلوممبني  -   ٍ ماض  ) 1
    و مرفوع    ّ  فعلي ة، والجملة المستـتر ضميرالفاعله  / مبني -ثلاثي جردم -صحيح  -فعل أمر )2
  و خبر           ّ  الجملة فعلي ة و ه الضمير البارز/ فاعـل     ٍّ متعد   - مضاعف –مبني للمعلوم  -فعل )3
             ّ و مرفوع محلا  »    َّ لکن  « خبر الجملة فعل وفاعل، و/ لازم  – صحيح و مضاعف –غائبلل )4

 »:يرضی« -41
                                     ّ        و فاعله الضمير المستتر، و الجملة فعلي ة و خبر / فعل للمعلوم مبني - معتل و ناقص –غائب لل) 1
  المستتر» ھو«فاعله ضمير/ فعل و لازم -مزيد ثلاثي (من باب إفعال) –فعل مضارع) 2
           ّ مرفوع محلا  » کان« و الجملة فعلية و خبر  فعل/ معتل  -للمجھول مبني -مضارع  )3
          ّ                       جملة فعلي ة و خبر فعل من النواسخه فاعلفعل و مع / معرب  –صحيح  -مجرد ثلاثي )4
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  »:    ّ أشد  « -42
ّ   مفرد مذک ر  -اسم  )1                            ّ      ّ من التوابع و مرفوع بالتبعي ة محلا  / منصرف  - معرب –       
ّ  مذک ر) 2                    ّ  ّ               معطوف ومرفوع بالت بعي ة للمعطوف عليه /ة)                          ّ مشتق و اسم تفضيل(مصدره: شد   –  
  »أحسن«للمعطوف عليه                   ّ  ّ  معطوف ومرفوع بالت بعي ة/  معرب -(غيرمصدري) جامد –نکرة  -اسم )3
ّ  مذک ر مفرد) 4   »  ّ أن  «                       ّ        عطف بيان و مرفوع بالتبعي ة لخبر / منوع من الصرفم – مشتق –نکرة -  

  :)۵٠ - ۴٣(   ّ     الت الية عن الأسئلة  للجواب المناسب  ّ  عي ن ■■ 
حيح ( -43 ّ      عي ن الص  ُ   ّ    الأفعال الم عتل ة): يف  ِّ                

ف  الث اني و لم ي عود حت ی الآن!) 1 ّ     ّ         َ      ّ       خرج تلميذ م ن الص   ّ      ِ             
ضا دائما  عليک م بالجماعة!لتعش) 2 ّ         ً     ُ           وا في الأمن و الر                   
بي به إلی الله ت عالی!) 3 ّ        َّ            َ      إن تت بي من ذنوبک في ھذا الش ھر تتقر                       ُ       
َ            ُ                  ق لت  لمن ل م يسع  في دروسه: ذ ق ھذه عاقبة عملک!) 4      َ      ُ  ُ   

ب  ِّ         ّ    عي ن الفعل ال ذي  -44 َ  لم ي نس   إلی الفاعل:    ُ  
ثيرة! ) 1 ثون روايات ک  َ       روی في ھذه الکتب القي مة الم حد              ّ  ُ       ّ                      
2 (! ّ  قد يرفع بيت لا عماد له و يھدم بيت فيه عز                                          
       ِّ                             ّ                تبي ن الأمثال المواضيع علی سبيل الت عريض و الکناية!) 3
ھر إن شاء الله!) 4      ِّ                      ّ             الن عمات تزيل عنک نکبات الد 

  فی إستعمال العدد: الخطأ  ِّ  عي ن  -45
نھا! ي   َ       ٌ                    ّ سأل ني تلميذ  عن خمس حقائق و لکن  ) 1 َ     ما أجبت  ع    ُ         
اس الم  ) 2 ر  ّ       ُ حب س  الح   ُ     َ ِ              جرمين  الإثنين  فی سجن موحش! َ         ِ       
نون سابعة ضيوف  فی غ رفته! )3 ُ      ي ستقبل الم دير الح       ٍ               َ        ُ          َ  
ُ   ل م تتکاسل  ف )4 َ      ً       إثنی عشر  يوما  أمامک! يواجباتک ف ي ِ                 

 :      ً مجرورا   ّ                  عي ن الجملة الوصفية  -46
ٍ     إن  الله ي دخل ال ذين آمنوا و عملوا الصالحات جن ات  تجر) 1  ّ                             ّ       ُ    ّ ! ي  تھا الأنھار  ُ  من ت ح            ْ  َ     
ات  يلج ھورة الث  ُّ بل  ) 2 ّ    مجموعة ذر              ّ    ُ   ِّ     ً      ّ ً بطريقة معي نة لت ؤل ف شکلا  ھندسي ا !     َّ تتجم ع        
ي وان غرائب کثير يف )3 َ َ               عال م الح  ُ    ّ                   َ ة ت ثير  الد ھشة و تدعو إلی الع    َ        جب!   ُ  
! ي     ُ  ِ   فإذا ن ف خ ف )4 ور فلا أنساب  بين ھ م يومئذ  و لا ي تساءلون  َ  الص         َ      ٍ       ُ  َ    َ           ُّ     

 فيه المفعول فيه: ما جاء ّ        ً عي ن جوابا   -47
ُ  ّ کنت  أنتظر  ک ل  ) 1   ُ       ُ طيب کثيرا !    َ          ً صباح  لإستماع کلام الخ                 ٍ      
فر!) 2 د عتک فاطمة للذ ھاب إلی الس  ّ             ّ            َّ   أتتذک رين  لحظة و   َ        َ    ّ       
متھا ل بنتھا يوم  الميلاد!) 3 ٍ      َّ      ِ        َ         جاءت الا م  بھدي ة جميلة  و قد         ّ    ُّ ُ           
ّ      ھناک عم ال کثيرون نحترمھم أمام الآخرين کل  سنة!) 4                                 ّ         

   ّ      للت ؤکيد:»   ّ کل  « ّ   عي ن  -48
نا کل  الأطفال يلعبون   )1 ّ               َ شاھد         ِ            في يوم  عيد الأضحی!    ْ     
ّ               ي ب ي ن  الله طريق الحق  و الضلالة ل کل  مؤمن و مؤمنة!) 2  ِ            ّ             ُ ِّ  َُ   
ُ       الأملاح  فی مياه البحار مفيدة للحياة و الموجودات کل ھا تنتفع  منھا! )3        ّ                                            ُ       
ي ة و يقاتلون  ظالمي العال م!) 4 َ            َ   کل  شباب بلادنا يحب ون الإستقلال و الحر             ّ ّ                  ّ               ّ    

حيح للفراغ لبيان نوع ا -49 ّ                       عي ن الص  ملاء فی صف نا......لفعل:  ّ      ن حسن الحظ  أن  الا ستاذ ي عامل جميع الز  ّ          ِّ        م               ُ     ُ    ّ    ّ           ِ 
لقا !) 1 ُ    ً علما  و خ  ً  م عاملة !) 2       ً    ِ  ً َ    عام لا  ل ھم!) 3  ُ      ُ     م عاملة الأب الم شفق!) 4                  ُ  

ُ      عي ن الم نادی  -50  علامة إعرابه: يختلف ّ     
ٌ  يا صديقي المريض، لا تغفل عن ذکر الله تعالی، فإن  ذکره دواء !) 1           ّ                                             
تي، ) 2 ِ       ً طوبی لک، لأن ي ا شاھدک مشغولة ب صلاة الل يل  دائما !    ّ     يا جد   َّ        ِ             ُ    ّ            
ُ     يا م دافع) 3 عيا ل لوصول إلی غاياتکما المقد سة! ي    رم، ا ريد م نک ما أن ت س  ْ      ِ                       ّ    الح   َ      ُ   ِ     ُ      َ     
ب الش ھداء؟!) 4 ، ما ھو رأيکم بالن سبة إلی إنعقاد حفلة لتکريم الطلا  م لاء  ِ                  ّ                                ّ     ُّ      يا ز    َ  ُ      
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:     

، »؟باشـد  آيا نظام آفرينش بستري مناسب براي ظهور اختيار انسان است يا مانع آن مي«اگر سؤال شود كه  -51
  ايم؟ با دقت در كدام آيه پاسخي مناسب براي اين سؤال يافته

  »  ّ                 ً                    ًان ا هديناه الس بيل ام ا شاكرا  و ام ا كفورا ) «1
  »كن فيكون     ّ                            ً    ّ           هو ال ذي يحيي و يميت فاذا قضا امرا  فان ما يقول له ) «2
  »…     ّ     ّ                                  االله ال ذي سخ ر لكم البحر لتجري الفلك فيه بامره ) «3
  »…     ّ                                  ّ           ّ    لا الش مس ينبغي لها أن تدرك القمر و لا الل يل سابق الن هار ) «4

ترتيب از ثمرات توجـه   ، به»تر و نشان دادن مسير هدايت بيش«و » مندي از امدادهاي خداوندي تقويت محبت الهي و بهره«مفاهيم  -52
  دام آيات است؟به مفهوم ك

   »    ّ                      ّ        و ال ذين جاهدوا فينا لنهدين هم سبلنا« -»    ّ                      ّ        و ال ذين جاهدوا فينا لنهدين هم سبلنا) «1
  »    ّ                      ّ        و ال ذين جاهدوا فينا لنهدين هم سبلنا« -»لذكري ة          و اقم الص لا) «2
  »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -»لذكري ة          و اقم الص لا) «3
 »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -»لنا    ّ                      ّ     و ال ذين جاهدوا فينا لنهدين هم سب) «4

 دهد؟ گزينش انسان مختار، او را همواره در معرض سنت مورد اشاره در كدام گزينه قرار مي ةآشكار نتيج مشاهدة -53

 .كند خود را با نظام حاكم بر جهان كه نظامى حق است، هماهنگ كرده و نظام خلقت به او كمك مى گرا                       ِ   ) سنتي كه در آن، انسان  حق1

 .كند هايشان را فراهم مي ها و هدف ، امكانات و لوازم رسيدن به خواستهها انسانسنتي كه در آن خداوند براي ) 2

 سنتي كه مربوط به چگونگى و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهور و بروز استعدادهاى اوست.) 3

 ش و مجاهدت است.هاى آن، نصرت و هدايت الهى به دنبال تلا سنتي كه يكى از جلوه) 4

  ؟انجامد و نتيجة ديگر آن چيست ها، به درك بهتر كدام عبارت قرآني مي تكامل حقيقي انسان -54
  تقرب حقيقي و ظاهري عبد به معبود -»           ّ                      يا ايها الن اس انتم الفقراء الي االله«) 1
  يشگاه خداتقويت و فزوني بندگي و عبوديت انسان در پ -»           ّ                      يا ايها الن اس انتم الفقراء الي االله«) 2
  تقرب حقيقي و ظاهري عبد به معبود -»و ما ذلك علي االله بعزيز«) 3
  تقويت و فزوني بندگي و عبوديت انسان در پيشگاه خدا -»و ما ذلك علي االله بعزيز«) 4

از مراتـب توحيـد   يك  ترتيب ناظر بر كدام به» هو انشأكم من الارض«و »                                        و من ءاياته ان تقوم الس ماء و الارض بامره«عبارات شريفه  -55
  ؟هستند

  مالكيت -ربوبيت) 4  ربوبيت -خالقيت) 3  خالقيت -ربوبيت) 2  مالكيت -خالقيت) 1
  با كدام آية شريفه مطابقت دارد؟» تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت«اصلاح جامعه جزء كدام جنبة اعجاز قرآن است و ويژگي   -56

  » ّ        ط ه بيمينكما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخ« -لفظي) 1
 »                                  ّ        ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخط ه بيمينك« -محتوايي) 2

  »                 ّ      اقراء باسم رب ك ال ذي خلق« -لفظي) 3
  »                 ّ      اقراء باسم رب ك ال ذي خلق« -محتوايي) 4

 ؟پس از بيان كدام حقيقت آمده است» و هو علي جمعهم اذا يشاء قدير     داب ة       ّ          و ما بث  فيهما من «عبارت شريفة  -57

  »                                      و من آياته أن تقوم الس ماء و الأرض بامره«) 2  »آياته خلق السماوات و الأرضو من « )1
  »                      ّ        ّ   و من آياته منامكم بالل يل و الن هار« )4   »                           ً       ًو من آياته يريكم البرق خوفا  و طمعا « )3

   شود؟ مفهوم حاصل ميكدام »              ّ                                            ما كان محم د ابا احد من رجالكم ولكن رسول االله و خاتم الن بيي ن«با توجه به ادامة آية مباركة  -58
  داند بشر چه زماني ديگر نيازمند پيامبر نيست. فقط خداوند است كه مي) 1
  گذارد كه از علم و عصمت برخوردار باشند. خداوند مسئوليت سنگين رسالت را بر عهدة كساني مي) 2
  هاي آن دوره بيان كنند. انسانشدند تا اصول ثابت را در خور فهم  اي پيامبران جديدي مبعوث مي در هر عصر و دوره) 3
  هاي اصلي آخرين پيامبر، اجراي فرمان الهي يا همان تشكيل حكومت است. يكي از مسئوليت) 4
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در راسـتاي  » خدايا! كيست كه شيريني دوستي با تو را چشيده باشد و غير تو را طلب كند؟«اين دعاي امام علي بن الحسين (ع):  -59
  ؟پيام كدام آية شريفه است

  »                       ّ                                 قل ان كنتم تحب ون االله فات بعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم) «1
  »   ّ        ّ                   ً               الن اس من يت خذ من دون االله اندادا  يحب ونهم كحب  االلهن مو ) «2
  »          ً                                                 لا تجد قوما  يؤمنون باالله و اليوم الآخر يواد ون من حاد  االله و رسوله) «3
  »ذ قالوا لقومهم               ّ         في ابراهيم و ال ذين معه ا     ٌحسنة   ٌة قد كانت لكم اسو) «4

  به پيامبر (ص) است و علت آن چيست؟ كريم خطاب كدام عبارت يكي از هشدارها در قرآن -60
  »  ّ            فظ ا غليظ القلب« -»    ّ          لانفض وا من حولك«) 2  »من االله رحمةبما « -»    ّ          لانفض وا من حولك«) 1
  »من االله رحمةبما « -»لنت لهم«) 4  »  ّ            فظ ا غليظ القلب« -»لنت لهم« )3

  دهد و فرا رسيدن آن چگونه است؟ يك پيش از تحقق روز شادي فرزندان امام علي (ع) و پيروان او روي مي كدامبراساس روايات،  - 61
  با آگاهي خداوند و صالحان -و جور  پر شدن زمين از ظلم) 1
  با آگاهي خداوند و صالحان -پر شدن زمين از قسط و عدل) 2
  خداوند ناگهاني و با آگاهي -و جور  پر شدن زمين از ظلم) 3
  ناگهاني و با آگاهي خداوند -پر شدن زمين از قسط و عدل) 4

پيشـواي شـيعيان    هاي كدام                                                                                       دوران امامت كدام امام معصوم مصادف با شد ت اختناق است و تجديد بناي سازمان تشيع با مجاهدت -62
  محقق گرديد؟

  حمد (ع)جعفر بن م - علي بن الحسين (ع)) 2  علي بن الحسين (ع) - موسي بن جعفر (ع)) 1

  علي بن محمد (ع) -علي بن موسي (ع)) 4  موسي بن جعفر (ع) -محمد بن علي (ع)) 3
  چيست؟ »… منكم سول و اولي الامر              ّالله و اطيعوا الر ااطيعوا «آية فرامين سرانجام عدم اطاعت از   -63

  »  ّ                         ّ                            ًان ما يريد االله ليذهب عنكم الر جس اهل البيت و يطه ركم تطهيرا ) «1
  »                          ًللكافرين علي المؤمنين سبيلا  و لن يجعل االله) «2
  »                          ّ    يريدون أن يتحاكموا الي الط اغوت) «3
  »                                        فان تنازعتم في شيء فرد وه الي االله و الرسول) «4

  ساز نزول كدام آية شريفه گرديد؟ سوگند رسول خدا (ص) مبني بر فلاح و رستگاري حضرت علي (ع) و پيروان ايشان زمينه -64
  »  ّ                            ًلر جس اهل البيت و يطه ركم تطهيرا   ّ                       ان ما يريد االله ليذهب عنكم ا) «1
  »من اهلها فوجد فيها رجلين يقتتلان غفلةعلي حين  المدينةدخل ) «2
  »ة     البري   ّ                                        ال ذين آمنوا و عملوا الص الحات اولئك هم خير    ّان «) 3
  »… ة  ّ                    ّ            ّ                   ان ما ولي كم االله و رسوله و ال ذين آمنوا ال ذين يقيمون الص لا«) 4

 لكما و شدر از جاتيدر به عقل و تفطر از تبعيت و يند از ويپير با رستكادر و نيماا با يها نسانا كه دشو «نميايـن جملـه كـه      -65
 پاسخي به كدام پرسش است؟ ،بدهند» ستد از را هشد كسب تكمالا ةهم و دشو بسته نناآ ندگيز فترد گمر نسيدر با و برسند

 »     ًعظاما  و              ًم وكنتم ترابا          ّكم اذا مت          ّايعدكم ان ) «1

 »   ًيثا           ّ    صدق من الل ه حدو من أ) «2

 »رضالحات كالمفسدين في الأ                     ذين امنوا و عملوا الص           ّام نجعل ال ) «3

 »ترجعون كم الينا لا  ّان  و                ًما خلقناكم عبثا           ّافحسبتم ان ) «4

  ؟هاي الهي در كدام آيه آمده است ثمرة بهرة صحيح و مطلوب بردن از همة سرمايه  -66
  »ق عند مليك مقتدر  ّ     ّ                            إن  المت قين في جنات و نهر في مقعد صد«) 1
  »     ّ          ّ        االله ال تي فطر الن اس عليها ة                     ً    فاقم وجهك للد ين حنيفا  فطر«) 2
  »  ّ                 ً                    ًان ا هديناه الس بيل ام ا شاكرا  و ام ا كفورا «) 3
  »                                        و نفس و ما سو اها فالهمها فجورها و تقواها«) 4

  اي بر استوار آفريده شدن نظام جهان ذكر شده است؟ در كدام عبارت قرآني مقدمه -67
  »ةو تري الجبال تحسبها جامد«)          «  2                  لق االله الس ماوات و الأرض بالحقخ«) 1
  »                                  يسب ح الله ما في الس ماوات و ما في الأرض«) 4  »                 ّ            ما تري في خلق الر حمن من تفاوت«) 3
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  حبط اعمال نتيجة چيست و اين موضوع در كدام آيات تجلي دارد؟ -68
  »…       الد نيا  ةجون لقاءنا و رضوا بالحيا  ّ   ّ        ان  ال ذين لا ير« -كفر به آيات الهي و ديدار خداوند) 1
  »…       الد نيا  ة  ّ   ّ                                ان  ال ذين لا يرجون لقاءنا و رضوا بالحيا« -راضي شدن به حيات دنيوي) 2
  »…                     ّ              ً الد نيا و هم يحسبون ان هم يحسنون صنعا   ة  ّ      ّ               ال ذين ضل  سعيهم في الحيا« -راضي شدن به حيات دنيوي) 3
  »…                     ّ              ً الد نيا و هم يحسبون ان هم يحسنون صنعا   ة     ّ               ين ضل  سعيهم في الحيا  ّ ال ذ« -كفر به آيات الهي و ديدار خداوند) 4

  ؟خداوند عذاب اخروي فرعونيان را بعد از ورود به قيامت چگونه ترسيم كرده است -69
  »العذاب علي الكافرين كلمة        ّ  و لكن حق ت «)                    ّ   «  2        ًالن ار يعرضون عليها غدو ا و عشيا «) 1
  »                          ادخلوا آل فرعون اشد  العذاب«) 4  »                 ّ              ًفاولئك مأواهم جهن م و ساءت مصيرا «) 3

يابد و اين مفهوم مربوط  شود كدام مورد تجلي مي جا كه گشايش واقعي براي منتظران با ظهور حضرت مهدي (عج) حاصل مي از آن -70
  به كدام مسئوليت منتظران است؟

    هايجاد آمادگي در خود و جامع -كنند ياران امام در همة ابعاد خود را آمادة ظهور مي) 1
  دعا براي ظهور امام -در انتظار ظهور بودن از برترين اعمال عصر غيبت است) 2
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -در انتظار ظهور بودن از برترين اعمال عصر غيبت است) 3
  دعا براي ظهور امام -ياران امام ايمان و معرفت خود را نسبت به ايشان تقويت كنند )4

  در نجات اعراب از لبة پرتگاه آتش كينه و اختلاف در آيات قرآن، به چه منظور بوده است؟ يادآوري تأثير اسلام  - 71
  »   ّ     ّ    لعل هم يذ كرون«) 4  »   ّ     ّ   لعل كم تت قون«) 3  »   ّ         لعل هم يرشدون«) 2  »   ّ         لعل كم تهتدون«) 1

كدام مطلب »                 ّ   ه فللعوام ان يقل دوه                           ً            ًٌ             ً            ً        فام ا من كان من الفقها صائنا  لنفسه حافظا   لدينه مخالفا  لهواه مطيعا  لامر مولا«از تفكر در حديث  -72
  گردد؟ برداشت مي

   پذيرد. هاست كه توسط مراجع تقليد در زمان غيبت انجام مي شناخت عميق دين براي تمام زمان )1
  آورد. دست مي دهد بلكه احكام جديد را نيز با استفاده از قرآن و سنت به فقيه نه تنها احكام را توضيح مي) 2
  دست آورند و به مردم بياموزند. ست كه احكام را از سيره و سنت پيامبر و قرآن بهبر فقها واجب ا) 3
  در زمان غيبت امام، مراجعه به فقهايي كه داراي شرايط ويژه باشند، ضروري است.) 4

  ؟است يك از وظايف آنان نسبت به رهبر حكومت اسلامي در قرآن آمده بينا بودن خداوند به اعمال مردم، پس از بيان كدام -73
  مردم مسئوليت دارند از رهبر جامعه تبعيت كرده و پايبند به قوانين و مقررات حكومت اسلامي باشند.) 1
  ) مردم بايد براي اجراي قوانين اسلام، پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خداوند و مردم، از خود استقامت و پايداري نشان دهند.2
  هاي صحيح بگيرند. اجتماعي خود را افزايش دهند تا بتوانند در شرايط پيچيده تصميمهاي سياسي و  مردم بايد آگاهي) 3
  طوري كه آنان فكر تهاجم به سرزمين اسلامي را در سر نپرورانند. ) مردم بايد خود را براي مقابله با ظالمان و مستكبران آماده كنند به4

  ؟تكرار نكردن گناه عامل از بين رفتن كدام مورد است حيلة خطرناك شيطان چيست و پشيماني از گذشته و تصميم بر -74
  توجيه گناه -گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري خوش) 1
  عادت به گناه - لذت گناه را برتر از لذت اطاعت از فرمان الهي جلوه دادن) 2
  ه گناهتوجي - لذت گناه را برتر از لذت اطاعت از فرمان الهي جلوه دادن) 3
  عادت به گناه -گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري خوش )4

 ، علل حرمت چه چيزهايي است؟»ة پيدايش در جامعهفراهم نشدن زمين«و  »بند و باري و گناه سوق دادن به سمت بي« -75

 موسيقي -اينترنت  و اى ماهواره هاى  شبكه ابزارهاى دريافت) 1

 موسيقي -باشد نوش و عيش مجالس با مناسب كه مطرب و ىلهو موسيقى) 2

 قمار  -باشد نوش و عيش مجالس با مناسب كه مطرب و لهوى موسيقى) 3

  قمار -اينترنت  و اى ماهواره هاى  شبكه ابزارهاى دريافت) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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76- Most students coming from various countries to Urbana Champaign to continue 
their education prefer to live at university campus …… students from Illinois 
wish to have their own apartments off campus. 

1) although  2) however 3) whereas 4) in spite of  
77- There was …… interest in his talk on the study of financial systems at a national level that the 

room was half empty by the time he stopped speaking. 
1) too much  2) such great 3) so little 4) such a great 

78- I think we …… him about the problem until we knew all the details of it. The decision made 
based on our information was entirely wrong. 

1) shouldn’t have told 2) should have told 3) must have told 4) might have told   
79- When working with young people, it can be difficult …… calm and focused for more than 30 minutes. 

1) to make them to stay  2) make them stay 
3) to make them stay  4) make them to stay 

80- The scientists firmly hold that using coal and oil, and …… tropical forests, might result in a 
terrible change in the weather conditions. 

1) rattling  2) burning 3) separating 4) shaking  
81- The latest …… indicate that 40 percent of people will have higher education within five years. 

1) occasions 2) predictions 3) constructions 4) celebrations  
82- The Princess used her influence to …… public attention on worldwide issues such as child 

labor and addiction. 
1) pay   2) focus 3) compare 4) devote  

83- She was too …… to talk about her private life, particularly her parents’ divorce,  and tried to 
change the subject. 

1) respected 2) available 3) flexible 4) embarrassed   
84- According to the law, making photocopies of copyrighted materials without the …… of the 

publisher is not allowed. 
1) expression   2) promotion 3) mission   4) permission    

85- The Australian researchers have …… an experiment in order to find a cure for the hepatitis 
disease that has killed millions of people in the past thirty years. 

1) prepared 2) included 3) performed 4) informed 
86- The brilliant student met his teacher’s …… that he would be a successful doctor and achieve a 

great social position. 
1) expectation 2) proportion  3) explanation 4) projection 

87- It’s not …… the amount of time you spend at practice that matters; it’s what you put into practice. 
1) carefully 2) necessarily 3) commonly 4) publicly 

 
  
 

Would you like to have a birthday party every 13 days? Then Gliese 581c is the place for you! 
Astronomers recently found the planet Gliese 581c. It …(88)… the star Gliese 581 once every 13 days. 
Earth orbits its star, the sun, every 365 days. Gliese 581c is an exoplanet- a planet that exists …(89)… 
our solar system. It is the most earth like exoplanet …(90)… so far. Astronomers say there could be 
liquid water on Gliese 581c. And where there's water, there could be life. “Liquid water is critical to 
life as we know it,” says Xavier Delfosse, one of the scientists who discovered the planet. “This planet 
will most …(91)… be a very important target of the future of space …(92)… . On the treasure map of 
the universe, one would be tempted to mark this planet with an X,” says Delfosse. 

88- 1) launches 2) measures 3) orbits 4) magnifies 
89- 1) beyond 2) within 3) during 4) throughout 
90- 1) discovering 2) which discovered 3) discovered 4) has been discovered  
91- 1) directly 2) smoothly 3) regularly 4) probably 
92- 1) stations 2) missions 3) probes 4) explorations 

  انگليسي (عمومي)  زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 20قت پيشنهادي: و

  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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Passage (1): 
Sojourner Truth is best known as an outspoken abolitionist-someone who worked to end slavery. 

But what people may not know is that Truth was one of thousands of slaves in the United States who 
were bought, sold, and forced to do labor in the North. 

“Many people are surprised when you talk about slavery in the North”, Alan Singer, a professor of 
education at Hofstra University, told Weekly Reader. “We associate slavery with the South, even 
though the biggest importer of slaves- after South Carolina- was New York City.” 

Singer and other educators spread the word about slavery in the North. Although there were fewer 
slaves in the North than in the South, slavery developed in New York City, northern New Jersey, rural 
Pennsylvania, and the shipping towns of Connecticut and Rhode Island. In 1771, slaves made up about 
12 percent of the population of New York City. 

Some slaves in the North were offered freedom to fight for the British during the Revolutionary 
War (1775–1783). However, slavery wasn’t abolished in the United States until the end of the Civil 
War (1861–1865). New Jersey, for example, reported 18 slaves in 1860. 

Singer explains that the slave trade helped support the Industrial Revolution in many major northern 
cities, such as Boston and New York City. The Industrial Revolution was a rapid change in the 
economy in the 1800s, when factories and power-driven machines were introduced. Many U.S. 
businesses got their start with profits from the slave trade and slave-produced goods. 

Singer tells students that the effects of slavery remain today through racial injustice and discrimination. 
“Kids see slavery as something that happened in the deep past. I want children to know that we still live 
with the effects of that slavery society.” 

93- Which city imported more slaves? 
1) New York City  2) rural Pennsylvania  
3) Northern New Jersey  4) South Carolina  

94- In the South, slaves worked mostly on plantations, but in the North, a lot of slaves worked …… . 
1) in factories 2) in restaurants 3) in government 4) as teachers 

95- Which of the following sentences about Sojourner Truth is NOT TRUE? 
1) She was a slave in the North. 2) She developed the slave trade. 
3) She spoke out against slavery. 4) She believed that slavery must be forbidden. 

96- When did slavery affect the United States? 
1) Slavery has never affected the United States.  
2) It affected the United States only before the 1860’s. 
3) It has only recently begun affecting the United States. 
4) It affected the United States in the past and today. 

Passage (2): 
Helicopters are very different from airplanes. They can do three things that airplanes cannot do. 

First, when airplanes move upward, they must also move forward, but helicopters can move straight up 
without moving ahead. Second, helicopters can fly backward, which airplanes cannot do. Third, 
helicopters can use their rotors to hover in the air (stay in one place) which is impossible for planes. 

Because helicopters can perform actions that airplanes cannot, they are used for different tasks. 
Since helicopters can take off without moving forward, they do not need a runway for takeoff. They are 
used in crowded areas where there is no room for airplanes or in remote areas which do not have 
airports. Because they can hover, they are used on firefighting missions to drop water on fires. They  
are used in logging operations to lift trees out of forests. Helicopters are used as air ambulances to 
airlift patients out of situations which are difficult to reach by regular ambulances. The police use 
helicopters to follow suspects on the ground or to search for cars on the ground. Of course, helicopters 
have military uses because of their design and capabilities. 

97-  Helicopters are able to hover because …… . 
1) they have motors 2) they are very light 3) they have rotors 4) they are very small 

98- When airplanes move upward …… . 
1) they must move upward  2) they must move sideways 
3) they must move backwards 4) they must move forward 

99- Helicopters are used in firefighting because …… .  
1) they can stay above the fire 2) they can reach different places 
3) their rotors can put out the fire 4) they have a special design 

100- Since helicopters don’t need a runway …… .  
1) they are used in areas where there is no airport  2) they are used as air ambulances 
3) the police use them to follow suspects 4) they are able to lift trees out of forests 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسي (عمومي)  زبان
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  محل انجام محاسبه 

   ؟   است                    هاي زير، مجموعة تهي               يك از مجموعه      كدام -   101
   3و  2اعداد گوياي بين ) 1
  كه طبيعي نيستند. اي اعداد حسابي) 2
   1و  1اعداد طبيعي بين ) 3
  باشد. 7كه مضرب  25و  20اعداد صحيح بين ) 4

A       عبارت      حاصل -   102 ( ) ( ) ( / )   4 3 43 49 2 0 252 36        ؟        كدام است  7

1 (3
5   2 (2

5   3 (32
7   4 (34

7   

x      عبارت    ة                 كدام عامل در تجزي -   103 x x  3 29 5    ؟     ندارد  د    وجو  45
1 (x  5   2 (x  3   3 (x  2   4 (x  3   

)       عبارت          در تقسيم -   104 x x x )  3 25 4 x)   اي            بر دوجمله  3 )2    ؟   است           مانده كدام              قسمت و باقي            مجموع خارج   ،1
1 (x4   2 (x4   3 (x3   4 (x3   

n   ة       اگر نقط -   105
A

n
 

   

3 2
   ؟        كدام است  n                   مختصات باشد، مقدار          محورهاي   وم  د         در ناحية   1

1 (n  1   2 (n 
2 13   3 (n 

2
3   4 (n  1   

]     بندي                             ايم. اگر دستة سوم اين دسته           بندي كرده                              دسته با طول دستة برابر، دسته   5                  تعدادي داده را در  -   106 / , )4 5      لـق                     باشد و فراوانـي مط   6
           كدام است؟             ها برابر با                                                     در اين صورت مساحت سطح زير نمودار چندبر فراواني داده   ،    باشد   5  و    4  ،  3  ،  2  ،  1      ترتيب        ها به      دسته

1 (15   2 (20   3 (/22 5   4 (35   
x    هاي               ميانگين داده -   107 , x , x1 2 x      هـاي                    و ميـانگين داده     15      برابر   3 , x , x ,x4 5 6       هـاي                                         اسـت. در ايـن صـورت ميـانگين داده        22        برابـر    7

x , x , , x  1 2 72 1 2 1 2 1  ؟        كدام است   
1 (37   2 (19   3 (36   4 (18   

,          هاي آماري          در داده -   108 , , , , , , , , , , ,3 4 6 8 8 3 6 12 13 12 11 8    .      كنـيم       مـي                             تر از چـارك سـوم را حـذف                         ر از چارك اول و بيش ت        هاي كم      داده  9
   ؟              مانده كدام است          هاي باقي                   ضريب تغييرات داده

1 (3 2
7   2 (3 2

8   3 (3 2
8 7   4 (3 2

7 7   

f    اگر  -   109 (x) x x   f            در اين صورت    ،  شد  با  27 ( ) f ( )2 2    ؟        كدام است  2
1 (6 3 2   2 (24 2   3 (6 3 2   4 (6 2  

)   ة        به معادل   ي                اگر محل تقاطع خط -   110 k )y x   2 1 2 9               بـه معادلـة               رأس سـهمي     گاه           باشد، آن  3          اي به عرض       نقطه   ها y       با محور  0

y x k x   22 6 2    ؟        كدام است  9
1 (( , )3 4   2 (( , )3 2   3 (( , )3 2   4 (( , )3 4   

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  محل انجام محاسبه

x    دوم    ة   درج               اگر در معادلة -   111 x k   22 4 1    ؟        چقدر است  k                            تر از ريشة ديگر باشد، مقدار                  ها چهار واحد كم             يكي از ريشه  0
1 (2  2 (6   3 (3   4 (7   

   ؟        كدام است   ،                                 كه حروف يكسان كنار هم قرار بگيرند           به شرط آن  SASANPOOR              هاي حروف كلمة               تعداد جايگشت -   112
1 (120   2 (720   3 (1440   4 (! ! ! !  6 2 2 2   

   ؟                                             براي بررسي درستي يا نادرستي حكم زير مناسب است     روش     كدام  -   113
  »، عددي گوياست.2توان  هر عدد گنگ به«
  استقرايي استدلال) 2    مثال نقض) 1
  تمثيلي استدلال) 4    استنتاجي استدلال )3

,            مجموع اعداد  -   114 , , , ,   23 17 11 5 151  ؟        كدام است       
1 (1810  2 (2610  3 (3840  4 (1920  

log    اگر  -   115 A40   باشد، حاصل           log    ؟   است      كدام  A        بر حسب  80

1 (A2   2 (A 3 1
2   3 (A 3 3

2   4 (A2

2   

   ؟     شـود                         ايه چنـد برابـر مـي              سـال سـرم     6        پـس از     ،                                                                 درصد در سال، پايان هر مـاه سـود را بـه سـرمايه اضـافه كننـد          36                اگر با نرخ بهرة  -   116
(log / / , log / / )7 3 0 864 1 03 0 012     

1 (/8 35   2 (/4 25   3 (/6 8   4 (/7 3   
log)   ؟   رسد                        ربع مقدار اولية خود مي                                                  درصد مقدار خود را از دست بدهد، پس از چند دقيقه به     20         هر دقيقه                 اگر يك عنصر در -    117 / )2 0 3    

1 (6  2 (12  3 (15  4 (18  
x                             معادلة تقاضاي يك كالا به صورت  -   118 p 2 4000         تعـداد    x (   ؟                                               ترين درآمد مربوط به فروش اين كـالا چقـدر اسـت              باشد. بيش    مي  8

                        قيمت هر واحد كالا است.)  p        كالاها و 
1 (,150 000   2 (,400 000   3 (,250 000   4 (,300 000   

,                    يكسان هريك از ارقام      هاي            بر روي گوي -   119 , , ,7 6 2 1                                                 ها برداشته و با ثبت شمارة آن، دوباره بـه ظـرف                          ايم. يك گوي از بين آن          را نوشته  0
   2       مضـرب               ي دو رقمي و   عدد   ،  كد                            شود. به احتمال چند درصد اين                         تصادفي دو رقمي حاصل مي    كد                              گردانيم. با تكرار اين آزمايش،       برمي
   ؟   است

1 (29  2 (48  3 (39  4 (54  
                    كنـيم. بـا كـدام                                       دهد. به تصادف لامپي را انتخاب مـي          نشان مي  B  و   A                                  هاي سالم و معيوب را در دو كارخانة                     جدول زير تعداد لامپ -   120

   ؟                        احتمال اين لامپ معيوب است

1 (1
4     

2 (3
10   

3 (2
5   

4 (6
11  

 

  نوع لامپ  سالم  معيوب
 خانهكار

8  13  A  
10  14  B 
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  محل انجام محاسبه 

   ؟           هاي زير است                                             كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش -   121

  است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام مورد 

  چيست؟» بهترين روش استفاده از منابع و امكانات«ب) ملاك 

  وجه تمايز و شباهت دانشمندان در هر يك از علوم بشري چيست؟ ترتيب بهج) 

  د) هدف علم اقتصاد چيست؟

  عملي شوند. …دارند و بايد از طريق  …گيرد، ريشه در  تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي ميهـ) 

هايي را طراحي و اجرا كـرده و   توانند در عرصة اقتصاد براي رسيدن به هدفي خاص، سياست امروزه اقتصاددانان مي«و) اين نتايج كه 

بيني برخي مشكلاتي كه ممكن است در عرصة اقتصاد بـروز   توانند با پيش چنين مي همبيني كنند و  ها را از قبل پيش نتايج اجراي آن

  است. …حاصل » ها طراحي كنند. هايي را براي جلوگيري از بروز آن كند، روش

» ودنبهترين ب«ملاك شود و او ديگر محركي براي فعاليت نخواهد داشت. ب)  الف) با گذشت زمان، تمام نيازهاي انسان برطرف مي) 1

ج) ترين ميزان توليد و سطح بالاتري از رفاه را بـراي انسـان فـراهم كـرد.      بتوان بيشو امكانات محدود اين است كه با استفاده از منابع 

استفاده از ابزارهاي خاص در مطالعة موضوعات و مسائل خـاص ـ روش مطالعـة دانشـمندان، د) مـديريت رفتارهـاي فـردي و جمعـي         

  نيازها، و) استفاده از ابزارهاي خاص علوم تجربي بندي س نياز ـ اولويتها، هـ) احسا انسان

اين اسـت كـه بـا اسـتفاده از     » بهترين بودن«ملاك الف) منابع و امكانات محدود، قادر به رفع نيازهاي نامحدود انسان نيستند. ب) ) 2

 ـ  ج) روش مطالعـة دانشـمندان  ي توليدكننده فـراهم كـرد.   ترين ميزان هزينه را برا ترين سود و كم بتوان بيشو امكانات محدود منابع 

هـاي مـرتبط و مناسـب، د) راهنمـايي انسـان بـراي انجـام بهتـرين انتخـاب و           امكان استفاده از ابزارهاي خاص و انجام دادن آزمـايش 

كارگيري منـابع و امكانـات    و ـ به هاي نامحدود ا كارگيري بهترين روش جهت استفاده از منابع و امكانات خويش، هـ) نيازها و خواسته به

  دسترس، و) استفاده از ابزارهاي خاص علوم تجربي محدود و در

تواند در فعاليت توليدي شـركت كنـد و هـم بـه شـكل نيـروي        بخشي از نيروي كار موجود در يك جامعه، هم مي«الف) اين عبارت كه ) 3

است كه منابع و امكانات موجود در دسترس انسان، محدود اسـت. ب) مـلاك   نكته بيانگر اين » .نظامي در خدمت تأمين امنيت كشور باشد

ترين ميزان هزينه را براي توليدكننـده فـراهم    ترين سود و كم بتوان بيشو امكانات محدود اين است كه با استفاده از منابع » بهترين بودن«

هـاي مـرتبط و مناسـب، د) مـديريت رفتارهـاي       جام دادن آزمايشامكان استفاده از ابزارهاي خاص و انـ كرد. ج) روش مطالعة دانشمندان  

  هاي رياضي در مطالعات اقتصادي هاي علمي و مدل بندي نيازها، و) استفاده از روش ها، هـ) احساس نياز ـ اولويت فردي و جمعي انسان

اين است كه با استفاده از منـابع  » بودن بهترين«الف) منابع و امكانات محدود، محرك انسان براي فعاليت و تلاش است. ب) ملاك ) 4

اسـتفاده از ابزارهـاي خـاص در    ترين ميزان توليد و سطح بالاتري از رفاه را بـراي انسـان فـراهم كـرد. ج)      بتوان بيشو امكانات محدود 

كارگيري بهتـرين روش   مطالعة موضوعات و مسائل خاص ـ روش مطالعة دانشمندان، د) راهنمايي انسان براي انجام بهترين انتخاب و به 

دسـترس، و)   كارگيري منابع و امكانات محـدود و در  هاي نامحدود او ـ به  جهت استفاده از منابع و امكانات خويش، هـ) نيازها و خواسته

  هاي رياضي در مطالعات اقتصادي هاي علمي و مدل استفاده از روش

  دقيقهدقيقه  1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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   ؟           هاي زير است                                  كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش -   122
  شود؟ شوند و كدام شركت سهامي در بورس پذيرفته مي هاي سهامي به چند دسته تقسيم مي الف) شركت

  ترين ويژگي اسناد خزانه چيست؟ ب) مهم
  شود؟ ج) اوراق مشاركت با مجوز كدام نهاد و به چه منظوري و در چارچوب كدام عقد اسلامي منتشر مي

  د) تفاوت اوراق مشاركت و اوراق قرضه چيست؟
الحساب در فواصل زماني مشـخص شـده، ج) دولـت ـ تـأمين       ه دسته (عام، خاص و تضامني) ـ خاص، ب) دريافت سود علي الف) س) 1

                                                                               ً            هاي سودآور توليدي و بازرگاني ـ مشاركت حقوقي، د) در اوراق قرضه وجوه دريافتي حتما  بايـد در    بخشي از منابع مالي مورد نياز طرح
  گيرنده محدوديت خاصي وجود ندارد. كار گرفته شود اما در اوراق مشاركت براي وام رگاني بههاي مشخص توليدي، عمراني يا باز طرح

ها، ج) دولت ـ تأمين بخشي از منـابع مـالي مـورد نيـاز       الف) دو دسته (عام و خاص) ـ عام، ب) بدون خطر (بدون ريسك) بودن آن ) 2
هاي مشخص توليـدي،                                ً            وراق مشاركت وجوه دريافتي حتما  بايد در طرحهاي سودآور توليدي و بازرگاني ـ مشاركت حقوقي، د) در ا  طرح

  گيرنده محدوديت خاصي وجود ندارد. كار گرفته شود اما در اوراق قرضه براي وام عمراني يا بازرگاني به
منابع مالي مـورد  ها، ج) بانك مركزي ـ تأمين بخشي از   الف) دو دسته (عام و خاص) ـ عام، ب) بدون خطر (بدون ريسك) بودن آن ) 3

هـاي مشـخص                                                                                  ً                         هاي سودآور توليدي و خدماتي ـ مشاركت مدني، د) در اوراق مشـاركت وجـوه دريـافتي حتمـا  بايـد در طـرح        نياز طرح
  گيرنده محدوديت خاصي وجود ندارد. كار گرفته شود اما در اوراق قرضه براي وام توليدي، عمراني يا خدماتي به

الحساب در فواصل زماني مشخص شده، ج) بانك مركزي ـ تـأمين    ضامني) ـ خاص، ب) دريافت سود علي ) الف) سه دسته (عام، خاص و ت4
                                                                            ً                        هاي سودآور توليدي و خدماتي ـ مشـاركت مـدني، د) در اوراق قرضـه وجـوه دريـافتي حتمـا  بايـد در          بخشي از منابع مالي مورد نياز طرح

  گيرنده محدوديت خاصي وجود ندارد. شود اما در اوراق مشاركت براي وامكار گرفته  هاي مشخص توليدي، عمراني يا خدماتي به طرح
   ؟           هاي زير است                             دهندة پاسخ درست و كامل پرسش                 كدام گزينه نشان -   123

  گذاري اجتماعي است؟ گذاري دولت، سرمايه ترين سرمايه الف) به چه علت دانشمندان علم اقتصاد معتقدند كه مهم
مينة كسب فناوري، فرصت مناسبي را فراهم كرده است. در اين رابطه، در زمينة صنايع سبك و ب) سازمان همكاري اقتصادي اكو در ز

  سبك صنعتي كدام كشورهاي عضو از فناوري بالايي برخوردارند؟ نيمه
  باشد؟ مي نادرستها از اخذ ماليات  يك از عبارات داده شده در رابطه با هدف دولت ج) كدام

  دهد، چه نام دارد؟ ازاي دريافت مقداري از محصول، كار نگهداري از باغ و برداشت را انجام مي ديگري كه بهد) قراردادي ميان صاحب باغ و 
شود. ب) تركيه، پاكستان و ايران، ج) ماليـات بـراي دولـت     ها باعث تقويت بنية اقتصادي كشور مي گذاري گونه سرمايه الف) زيرا اين) 1

  اتشود. د) مساق يك منبع درآمد محسوب مي
ها و كسب استقلال اقتصـادي ميسـر نخواهـد بـود. ب)      گذاري الف) زيرا بدون داشتن نيروهاي متخصص و متعهد انجام ساير سرمايه) 2

  هاي اقتصادي ـ فرهنگي افراد است. د) مساقات تركيه، پاكستان و ايران، ج) ماليات گامي در جهت رفع نابرابري
شود كه كالاهاي نهايي مورد نياز مـردم را توليـد    هايي مي ي دولتي باعث ايجاد و استقرار كارخانهها گذاري گونه سرمايه الف) زيرا اين) 3

  هاي اقتصادي است. د) مزارعه گذاري كنند. ب) قزاقستان، ايران و ازبكستان، ج) ماليات ابزاري براي سياست مي
ها و كسب استقلال اقتصـادي ميسـر نخواهـد بـود. ب)      ذاريگ الف) زيرا بدون داشتن نيروهاي متخصص و متعهد انجام ساير سرمايه) 4

  هاست. د) مزارعه گذاري تر سود حاصل از سرمايه قزاقستان، ايران و ازبكستان، ج) ماليات گامي در جهت توزيع عادلانه
     100                       شده بـه نيـروي كـار        خت            كه مبلغ پردا                                                              ها در يك نمودار ساده از اقتصاد نشان داده شده است. با فرض اين         و بنگاه    ها             ارتباط خانوار -   124

     300              ها و مؤسسـات        شركت   ،                و سود مشاغل آزاد          واحد پولي         ميليارد      200                                                    ميليارد واحد پولي و پرداختي به صاحبان املاك و مستغلات 
       باشد؛           واحد پولي         ميليارد

  است و اين وجوه چه نام دارد؟» عوامل توليد«دهندة وجوه پرداختي به  الف) كدام مسير، نشان
  اي محاسبه كرد؟ توان از روش هزينه ب) از كدام مسير، توليد كل را مي

  ؟آيد پ) توليد كل از روش درآمدي برابر با چه مبلغي است و از كدام مسير به دست مي
   2ميليارد ـ  600، پ) 4اجاره، ب) ـ سود ـ  مزدـ  2الف) ) 1
  2يارد ـ ميل 300، پ) 3، ب) كار ـ سرمايه ـ منابع طبيعيـ  1 الف)) 2
  4ميليارد ـ  600، پ) 3ب) مزد ـ سود ـ اجاره، ـ  2 الف)) 3
  4ميليارد ـ  300، پ) 4ـ كار ـ سرمايه ـ منابع طبيعي، ب)  1 الف)) 4
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            هاي مذكور:                                  در سال جاري است. با توجه به داده     فرضي      كشور    يك         هاي ملي                                                     مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب -    125
  ،نة استهلاكالف) هزي

  ،ب) توليد خالص ملي
  ،ج) توليد ناخالص ملي سرانه

  ،د) توليد خالص داخلي
  كدام است؟

  ميليون واحد پولي 130واحد پولي، د)  25/2ميليون واحد پولي، ج)  150ميليون واحد پولي، ب)  30الف) ) 1
  ميليون واحد پولي 120ي، د) واحد پول 52/2ميليون واحد پولي، ج)  105ميليون واحد پولي، ب)  20الف) ) 2
  ميليون واحد پولي 120واحد پولي، د)  25/2ميليون واحد پولي، ج)  105ميليون واحد پولي، ب)  30الف) ) 3
  ميليون واحد پولي 130واحد پولي، د)  52/2ميليون واحد پولي، ج)  150ميليون واحد پولي، ب)  20الف) ) 4

   ؟   كند                درستي تكميل مي                                    هاي زير است و جاهاي خالي زير را به   ش                   دهندة پاسخ درست پرس                 كدام گزينه نشان -   126
  شود؟ الف) اگر سطح دانش فني انسان ارتقا يابد و استفادة نادرست از منابع از بين برود، فرض كدام تقابل در نظر اسلام و علم اقتصاد رد مي

  نام دارند. …توليد خودرو  و آينة خودرو در يك كارخانة …ب) يخچال ويتريني در يك مغازة بستني فروشي 
  باشد. …تواند  پ) اگر فردي سرماية نقدي خود را به خريد خانة مسكوني اختصاص دهد، هزينة فرصت از دست رفتة او مي

  است. …ترين ابزار حفظ استقلال سياسي و فرهنگي جامعه  و مهم …ت) در جامعة اسلامي براي رشد و تعالي انسان بايد 
اي ـ كـالاي مصـرفي بـادوام، پ) گسـترش واحـد توليـدي خـود، ت)          ورد محـدوديت منـابع، ب) كـالاي سـرمايه    الف) تقابل در م ـ) 1

  گذاري براي تأسيس نهادهاي فرهنگي انجام شود. ـ خودكفايي در اقتصاد سرمايه
نه، ت) نيازهاي مادي او تأمين اي، پ) اجاره دادن خا اي ـ كالاي واسطه  الف) تقابل در مورد نامحدود بودن نيازها، ب) كالاي سرمايه) 2

  شود. ـ خودكفايي در اقتصاد
اي، پ) اجاره دادن خانـه، ت) نيازهـاي مـادي او     الف) تقابل در مورد نامحدود بودن نيازها، ب) كالاي مصرفي بادوام ـ كالاي واسطه ) 3

  تأمين شود. ـ رشد و پيشرفت اقتصادي  
گذاري  اي، پ) خريد سهام يك بنگاه توليدي، ت) سرمايه اي ـ كالاي واسطه  ي سرمايهالف) تقابل در مورد محدوديت منابع، ب) كالا )4

  براي تأسيس نهادهاي فرهنگي انجام شود. ـ رشد و پيشرفت اقتصادي
        هاسـت.         دهـك                          ميلادي بـر اسـاس شـاخص          2015       در سال   A     كشور     در                                                    اطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد -   127

           هاي هفتم و                       درصد و مجموع سهم دهك   3                هاي دوم و چهارم                                                      چه سهم دهك هشتم سه برابر سهم دهك سوم، تفاوت سهم دهك      چنان
   ؟   است          چند درصد                           هاي سوم، چهارم، هفتم و نهم                ترتيب سهم دهك    به   ،         درصد باشد    20      چهارم 

  ميلادي 2015در سال  Aكشور  در وضعيت توزيع درآمد
  درصد 2  سهم دهك اول
  درصد 5/3  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  درصد 9  سهم دهك پنجم
  درصد 5/11  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 5/17  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
  5/17ـ  5/14ـ  5/5ـ  4) 2    5/17ـ  5/13ـ  5/6ـ  5) 1
  5/16ـ  5/13ـ  5/6ـ  5) 4    5/16ـ  5/14ـ  5/5ـ  4) 3

  ميليون واحد پولي 150  توليد ناخالص داخلي
  ميليون واحد پولي 50  توليد خارجيان مقيم كشور
  واحد پولي 2  توليد خالص داخلي سرانه

  ميليون واحد پولي 35  توليد افراد كشور كه در خارج اقامت دارند
  ميليون نفر 60  جمعيت كشور
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         دسـتگاه       550                           نفر كارمند و توليد ساليانه    8                                                                                  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  -   128
280,             هريك به ارزش     ؟              ريال، كدام است  000

650,  ماهيانه معادل ةاجار 1   ريال 000
360,  هر فرد معادل ةحقوق متوسط ماهيان 2   ريال 000
3  مورد نياز ساليانه به ارزش ةخريد مواد اولي 3

  حقوق متوسط ساليانة كارمندان 2
,  ك ساليانههزينة استهلا 4 ,1 840   ريال 000

1 (, ,57 690 ,) 2  سود يا منفعت  ،ريال 000 ,57 960   سود يا منفعت  ،ريال 000
3 (, ,57 690 ,) 4  ريال، ضرر يا زيان 000 ,57 960   ريال، ضرر يا زيان 000

   ؟   كند                درستي تكميل مي                                    هاي زير است و جاهاي خالي زير را به              سخ درست پرسش              كدام گزينه، پا -   129
  تقاضاي آن در بازار، چگونه است؟يا الف) هنگامي كه در كشورمان، قيمت محصولات باغي در حال كاهش است، وضعيت عرضه و 

  …و  …ا افزايش قيمت يك كالا ب) قيمت و مقدار تقاضاي يك كالا با هم رابطة معكوس دارند، علت اين امر آن است كه ب
  باشد. مي …قيمت تعادلي اين ميوه بنابراين تومان است و در بازار آن، مازاد تقاضا وجود دارد.  300پ) قيمت يك نوع ميوة تابستاني كيلويي 

  ؟شود نميكنندگان براي خريد يك كالا محسوب  يك از موارد زير از عوامل مؤثر بر تصميم مصرف ت) كدام
  تومان، ت) قيمت كالا 300تر از  كمكنند، پ)  تر توليد مي كنندگان بيش كنند ـ عرضه تر تقاضا مي كنندگان كم ) مازاد عرضه، ب) مصرفالف) 1
جـويي   كننـد ـ در مصـرف، صـرفه     تر است برآورده مـي  كنندگان نيازشان را با كالاهاي مشابه كه ارزان الف) كمبود تقاضا، ب) مصرف) 2

  هاي توليد ، ت) هزينهتومان 300تر از  كنند، پ) بيش مي
 تر است بـرآورده  كنندگان نيازشان را با كالاهاي مشابه كه ارزان كنند ـ مصرف  تر توليد مي كنندگان بيش الف) مازاد عرضه، ب) عرضه) 3

  هاي توليد ، ت) هزينهتومان 300تر از  كنند، پ) كم مي
جـويي   كننـد ـ در مصـرف، صـرفه     تر است بـرآورده مـي   را با كالاهاي مشابه كه ارزان كنندگان نيازشان الف) مازاد تقاضا، ب) مصرف) 4

  تومان، ت) قيمت كالا 300از  تر بيشكنند، پ)  مي
      شـده                  ميليـون نفـر      80         با جمعيت                يك جامعة فرضي       اعضاي          سال نصيب                                                  جدول زير شامل اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك -   130

     ول:                              است. با توجه به مندرجات اين جد
  بها است؟ الف) كدام رديف جدول، قيمت خدمات سرمايه و كدام رديف، اجاره

  ب) درآمد ملي اين جامعه، چقدر است؟
  ج) درآمد سرانة آن كدام است؟

  سرانه چيست؟ شاخص د) مفهوم و معناي
  ) به تفكيك منظور شده است.6و  1هاي  قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران (موضوع رديف

  ارزش  قلام درآمديا  رديف
  ميليارد ريال 582  بگيران  درآمد حقوق  1
3  درآمد صاحبان سرمايه  2

  درآمد حقوق بگيران 2
  ميليارد ريال 630  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  3
  ميليارد ريال 596  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  4
4  ها و مؤسسات سود شركت  5

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 3

1  دستمزدها  6
  درآمد صاحبان سرمايه 3

44012/ميليارد ريال، ج)  3521، ب) 3و رديف  2الف) رديف ) 1   ريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه 5
47,ميليارد ريال، ج)  3812، ب) 2و رديف  3ديف الف) ر )2   ريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعه 650
44012/ميليارد ريال، ج)  3521، ب) 2و رديف  3الف) رديف  )3   عهريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جام 5
47,ميليارد ريال، ج)  3812، ب) 3و رديف  2الف) رديف ) 4   ريال، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه 650
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 19  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   اقتصاد

 
  محل انجام محاسبه

          ن سـپردة                                                                                مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين اطلاعات: الف) ميزان نقدينگي، ب) ميزا   ،                            اطلاعات ارائه شده در جدول زير -   131
   ؟                                               انداز، ج) حجم پول در گردش در اين جامعه كدام است    پس

  پولي واحد 1900  در دست مردم هاي اسكناسارزش   1
  پولي واحد 1750  هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده  2
  پولي واحد 600  هاي جاري  موجودي حساب  3
  و غيرديداري هاي ديداري درصد مجموع سپرده 60  مردم  در دست ارزش مسكوكات  4
  پولي واحد 730  دار  هاي مدت موجودي سپرده  5

  پولي واحد 3550، ج) پولي واحد 1020، ب) پولي واحد 6030الف) ) 1
  پولي واحد 4100، ج) پولي واحد 420، ب) پولي واحد 4700الف) ) 2
  پولي واحد 3550، ج) پولي واحد 420، ب) پولي واحد 4700الف) ) 3
  پولي واحد 4100، ج) پولي واحد 1020، ب) پولي واحد 6030الف) ) 4

                                          با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير: -   132
  كند؟ درستي كامل مي جدول را از راست به چپ به 3و  2، 1هاي  ، رديفترتيب به الف) كدام گزينه

  ، توليد ناخالص داخلي سرانه در كشورهاي قطر، سوئيس و كنيا چند دلار است؟ترتيب بهب) 

 ها شاخص يفرد
  كشورها

  داناومير نوز نرخ مرگ
  (در هر هزار تولد)

  اميد به زندگي 
  (سال)

 سالان  سوادي بزرگ نرخ بي
  (به درصد)

  توليد ناخالص داخلي سرانه
  (به دلار)

  …  2/52  9/40  …  موزامبيك  1
  1900  …  73  22  چين  2
  38320  1تر از  كم  …  …  ژاپن  3

  

  437ـ حدود  53000از   ـ بيش 32000، ب) حدود 80ـ  3ـ  7ـ  320ـ  2/102الف) ) 1
  473ـ حدود  51000از   ـ بيش 34000، ب) حدود 82ـ  8/2ـ  5ـ  302ـ  9/109الف) ) 2
  437ـ حدود  53000از   ـ بيش 32000، ب) حدود 82ـ  8/2ـ  5ـ  302ـ  9/109الف) ) 3
  473ـ حدود  51000از   ـ بيش 34000، ب) حدود 80ـ  3ـ  7ـ  320ـ  2/102الف) ) 4

                          با فرض جدول مالياتي زير: -   133
  معاف از ماليات  در ماه  ميليون ريال 25درآمدهاي تا   1
  ميليون ريال 25درصد نسبت به مازاد  8با نرخ   در ماه ميليون ريال 40درآمدهاي تا   2
  ميليون ريال 40درصد نسبت به مازاد  12با نرخ   در ماه ميليون ريال 50درآمدهاي تا   3
  ميليون ريال 50درصد نسبت به مازاد  15با نرخ   در ماه ميليون ريال 75درآمدهاي تا   4
  ميليون ريال 75درصد نسبت به مازاد  18با نرخ   در ماه ميليون ريال 75درآمدهاي بالاتر از   5

  ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 93اي كه در ماه  توليدكننده ةانيالف) ميزان ماليات ماه
  او چقدر است؟ ةب) ميزان مانده خالص ساليان

1چه اين شخص  ج) چنان
هـاي   كار گيرد چه مقدار از اين پول بـراي هزينـه   گذاري جديد به خود را در سرمايه ةانيخالص ماه ةماند 3

  شخصي او باقي خواهد ماند؟
,الف) ) 1 ,9 930 ,، ب) ريال 000 ,83 610 ,، ج) ريال 000 ,55 740   ريال 000
, الف) )2 ,9 930 ,، ب) ريال 000 , ,1 003 320 ,، ج) ريال 000 ,27 870   ريال 000
,الف)  )3 ,9 390 ,، ب) ريال 000 , ,1 003 320 ,، ج) الري 000 ,55 740   ريال 000
,الف) ) 4 ,9 390 ,، ب) ريال 000 ,83 610 ,، ج) ريال 000 ,27 870   ريال 000
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 20  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   اقتصاد

 
  محل انجام محاسبه

               ل اول به عنوان                                        ميليارد ريال اعلام شده است. با انتخاب سا      5970  و       5200  ،     4320       ترتيب    به                                  توليد كل كشوري در طي سه سال پياپي  -   134

      5410  و       4990  ،     4320                                                          هاي سال پايه، ميزان توليد كل در طي سه سال مورد نظـر بـه                                            سال پايه و محاسبة توليد كل بر اساس قيمت

   :     ترتيب    به                                     ميليارد ريال تغيير يافت؛ بر اين اساس 

  ؟هاي دوم و سوم نسبت به سال پايه چند ميليارد ريال است الف) افزايش مقدار توليد در سال

  باشد؟ دهندة ميزان تورم در سال دوم مي ب) كدام عدد نشان

   210، ب) 1650ـ  880الف) ) 2   670، ب) 1090ـ  670الف) ) 1

   210، ب) 1090ـ  670الف) ) 4   670، ب) 1650ـ  880الف) ) 3

   ؟   كند                                                    هاي كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي تكميل مي       عبارت -   135

ريال به شكل سـكه ضـرب    5000شد ولي امروزه  ريال به صورت اسكناس چاپ مي 10شمسي هجري  1340سال  در الف) در ايران

  دارد. …دهد و با آن رابطة  رخ مي …زمان با  است و هم …دهندة كاهش ارزش پول است كه به معناي  شود. اين امر نشان مي

شود  كند در صورتي موجب بروز تورم مي صاد تزريق ميهاي خود اسكناس چاپ كرده و به اقت ب) هنگامي كه دولت براي تأمين هزينه

  آيد. تورم پيش نمي …زمان با افزايش پول  شود ولي اگر هم …و  … سبب كه

ها ـ معكوس، ب) افزايش درآمد مردم، افزايش تقاضـاي مـردم ـ ميـزان       الف) كاهش قدرت خريد پول ـ كاهش سطح عمومي قيمت ) 1

  هش يابد.كابه سرعت توليد كالاها و خدمات 

ها ـ مستقيم، ب) كاهش درآمد مردم، كاهش تقاضـاي مـردم ـ ميـزان       الف) افزايش قدرت خريد پول ـ افزايش سطح عمومي قيمت ) 2

  افزايش يابد.به سرعت توليد كالاها و خدمات 

ضـاي مـردم ـ ميـزان     تقاافزايش ها ـ مستقيم، ب) كاهش درآمد مردم،   الف) كاهش قدرت خريد پول ـ افزايش سطح عمومي قيمت ) 3

  يابد. كاهشبه سرعت توليد كالاها و خدمات 

ها ـ معكوس، ب) افزايش درآمد مردم، افزايش تقاضاي مـردم ـ ميـزان      الف) كاهش قدرت خريد پول ـ افزايش سطح عمومي قيمت ) 4

  افزايش يابد.به سرعت توليد كالاها و خدمات 
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 21  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   رسيزبان و ادبيات فا
 
سفرنامة ناصرخسرو از چه نظر با تاريخ بيهقي همانندي دارد و آهنگين بودن نثر خواجه عبـداالله   ،ترتيب به -   136

 ؟ در كدام اثر او بارزتر است

  الصوفيه زبان و دقت در جزئيات ـ طبقات )1
  پرداختن به مسائل اخلاقي ـ رسايل )2
  الصوفيه پرداختن به مسائل اخلاقي ـ طبقات )3
  ت در جزئيات ـ رسايلزبان و دق )4

 ؟ است نادرستكدام مورد دربارة سندبادنامه  -   137

  يافته در قرن پنجم، چيزي در دست نيست. ) از ترجمة سندبادنامه به فارسي دري در قرن چهارم و سندبادنامة منظوم نگارش1
  سندبادنامة منظوم ازرقي هروي از روي ترجمة عربي اين كتاب تهيه شده بود. )2
  يك بار به نثر ساده و بار ديگر به نثر فني فارسي نگاشته شده است.اين كتاب  )3
  هاي برجستة نثر فني در اواخر قرن ششم هجري است. تحرير ظهيري سمرقندي از سندبادنامه، از نمونه )4

  نيز هستند. …ترتيب خالق آثار  به» نامه، مختارنامه، تمهيدات ، مثنوي عشق      صاحبي ه«پديدآورندگان  -   138

  شناخت الاوليا ـ رسالة يزدان ةـ كارنامة بلخ ـ تذكر مراثي )1
  الجنان الطير ـ روض التحقيق ـ منطق ـ طريق گانه مجالس پنج )2
  العشق رسالةالحقيقه ـ مجالس سبعه ـ  ةحديقـ  الملوك نصيحة )3
  ها نامه ـ نامه ـ الهي القلم تحريمةـ  مكاتيب )4

 ؟ است نادرستسيسم و رئاليسم كدام گزينه  هاي دو مكتب رمانتي در بيان اصول و ويژگي -   139

  كند. ) هنر رمانتيك نامحدود و نامتناهي را در نظر دارد و از آن بحث مي1
  هاي رئاليستي از مردم عادي هستند. مكتبي عيني و شخصي است و قهرمانان رمانرئاليسم  )2
  د.نشبا مي سيسم كشف و شهود و هيجان و احساسات از اصول مهم مكتب رمانتي )3
  رود. گرايي اوليه فراتر مي ها، يك دو گام از واقع ها و زشتي گرايي علمي در زمينة انگشت نهادن بر پليدي ) واقع4

 ؟ داند ذهن را وابسته به طبيعت مادي مي ،كدام ديدگاه -   140

  رئاليسم سوسياليستي )2    ناتوراليسم )1
  سيسم رمانتي )4    رئاليسم انتقادي )3

العراقين خاقاني سـروده   تحفةو كدام اثر صباي كاشاني به تقليد از  باشد به تقليد از كدام كتاب مي بزم وصال مثنوي معروف ،ترتيب به -   141
 ؟ شده است

  نامه ) گلستان ـ عبرت2    ـ خداوندنامهبوستان  )1
  نامه ـ عبرتبوستان  )4    نامه ) گلستان ـ خداوند3

 هاي ادب پارسي است؟ ازين ادبي كدام دورهتر ناشي از بازگشت به مو استحكام شعر در عصر صبا، بيش -   142

  عصر سعدي، حافظ و مولوي )2  عصر عنصري، فردوسي و انوري )1
  انوريعصر سعدي و  )4    عصر حافظ و صائب )3

 ؟ كدام گزينه در مورد شاعران عصر بيداري درست است -   143

  اند. روده شدهتر به تقليد از خاقاني و با زباني دشوار س الممالك فراهاني بيش قصايد اديب )1
  بيني ثابتي داشت و سرانجام بر سر آن جان باخت. ميرزادة عشقي در عصر خود تنها شاعري بود كه جهان )2
  سرود. سنايي و جامي و با مضمون اندرز و مسائل اجتماعي مي ،بهار مثنويات خود را به تقليد از نظامي )3
  قي بهار در دوران كودكي و نوجواني بودند.محمدكاظم صبوري و اديب پيشاوري، از استادان محمدت )4

  دقيقهدقيقه  3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 22  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   زبان و ادبيات فارسي
 
 ؟ در كدام مجله انتشار يافت اين كتابنخستين كتاب سوررئاليستي كدام است و آثار بعدي نويسندگان  ترتيب به -   144

  هاي مغناطيسي ـ ادبيات ميدان )2    درام سوررئاليست ـ ادبيات )1
  نة ولترور ـ ميخا زرافة شعله )4  شاعر در نيويورك ـ ميخانة ولتر )3

 ؟ خالق كدام آثارند ترتيب به» ، ملكة زنوبيا75دوشيزة قريش، شب تابستان، بيروت «پديدآورندگان  -   145

  واكبهاي بيروت ـ الم ادثة شرف ـ كابوسفاجعة رمضان ـ ح )1
  كمان ـ سرگشتگي در بلاد شام عروس فرغانه ـ پايان دنيا ـ دربند كردن رنگين )2
  ها ـ احمدبن طولون اي براي ياسمن نامه غم زيباي كربلا ـ سرباز سياه ـ )3
  خانة باشوره ـ النظرات اي از گوشت ـ قهوه ابومسلم خراساني ـ خانه )4

  در كدام بيت هر دو نوع استعاره وجود دارد؟ -   146
  زار لةكه اثرها بكند عاقبت اين نا / نرگس از باد زند چشمك و گويد كه بنال) 1
 كشم از جور گل و خواري خار ا ميه ه چهك بگشايد / چمن مرغ گل ةدفتر شكو) 2

 كه نكو نيست ز عاشق گله از خواري يار / شبنم غنچه ةلب به دندان گزد از قطر) 3

 ) بيد لرزان شد و پنداشت پي غارت باغ / سپه برف فرود آمد از اين سبزحصار4

 ؟ به كدام صورت صحيح است» تلميح -تشبيه  -موازنه  -تضاد  -ايهام «هاي  ترتيب ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه -   147

  اب / تا سليمان نفسي عرصه دهد خاتم نيستبالف) گره باد بود دولت هستي چو ح
  سان ابر بار تاب / تا ببارد ابر بر گيتي به سان مهر ب) تا بتابد مهر بر عالم به

  پ) به اصل خويش راجع گشت اشيا / همه يك چيز شد پنهان و پيدا
  ايي داردهوبخش  آهنگ و فرح ق مبادا خالي / كه خوشنالة عشا ت) عالم از

  آيد رود او را نفسي مي ث) كار بيماري عرفي به خدا افتاده است / نفسي مي
  ب ـ پ ـ ث ـ ت ـ الف )2    ت ـ ث ـ ب ـ الف ـ پ )1
  ب ـ ت ـ پ ـ الف ـ ث )4    ت ـ ث ـ ب ـ پ ـ الف )3

  است؟  ه آمدهگزيندر كدام » آميزي، اسلوب معادله ه، جناس، حسكناي«هاي  داشتن آرايه بر اساسابيات زير  ترتيب -   148
  كه مشامي داري  شنــوم / بشنو اي خواجه اگر زان الف) بوي جان از لب خندان قــدح مي

  سازد از ادبار تلخ اقبال شيرين كرد چرخ / چشم تا برهم زني مي از ب) كام هر كس را كه
  بند / دل مسكين من افتاده در آن دام مدام پ) زلف مشكين تو دامي است پر از حلقه و

  ثمر دارد توجه باغبان كمتر حاصلان را آسمان كمتر / به نخـل بي كند بي ت) نوازش مي
  ب ـ پ ـ الف ـ ) ت4  ت  ـ الف ـ پ ـ ) ب3  پ ـ ت ـ الف ـ ) ب2  الف ـ ب ـ پ ـ ت) 1

 ؟ ندا درستي ذكر شده هاي موجود در بيت زير در كدام گزينه به آرايه -   149

  »بر سر بازار چين با سنبل سوداگرت / مشك اگر در حلقه آيد بشكند بازار خويش«
  ـ تشبيه ـ مجاز ـ جناساغراق  )1
  ـ تناقضاغراق ـ نغمة حروف ـ ايهام  )2
  جناس ـ ايهام تناسب ـ تشخيص ـ نغمة حروف )3
  تشبيه ـ تضاد ـ ايهام تناسب ـ اغراق )4

  نوشته شده است؟ نادرستبيت هاي مقابل  در كدام گزينه آرايه -   150
  خاك عشق آبي ندارد (تشبيه، ايهام تناسب)    ) فلك جز عشق محرابي ندارد / جهان بي1
  تر است / هركه گويد نيست داني كيست آن كس كافر است (تناقض، استعاره) اي اندوه تو از هردو عالم خوش ) ذره2
  آرايي، اشتقاق) شاعري خواني مرا (واج ربود شعور ادلان / مر تو را ن ) گر بخواني شعر من از حالت صاحب3
  نظير) ) با پرتو جمال تو خورشيد گو متاب / با قامت بلند تو شمشاد گو مروي (موازنه، مراعات4
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 23  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   زبان و ادبيات فارسي
 
 ؟ است نادرست گان زيرواژاز قافيه شدن چند گروه  -   151

  گردم)نردم ـ       وش) (م يست ـ دانايي است) (پوشش ـ ر(هوس ـ حرس) (زندگي ـ ويژگي) (ب (خرامان ـ نالان)
  يك )4  دو )3  چهار )2  سه )1

 ؟ كدام بيت ذوقافيتين است -   152
  اش در هر كنار گردش چشمي چو دور روزگار / صد هزاران فتنه )1
  ما همه چشميم و تو نور اي صنم / چشم بد از روي تو دور اي صنم )2
  دن مشكل استخانة تن را به جان آباد كردن مشكل است / بر سر ريگ روان بنياد كر )3
  به هر سو كه بنهند بر جنگ روي / نماند به سنگ اندرون رنگ و بوي )4

 ؟ در كدام ابيات ابدال به كار رفته است -   153
  الف) طمع خام بين كه قصة فاش / از رقيبان نهفتنم هوس است

  خم قفازبنمايي بخوري ار رويي / روي خوب  ب) زعفران بر رخ خود مال اگر مه
  هاي اجزا را خت آدم اسما را / ببافت جامع كل پردهج) ز بهر غيرت آمو

  چه داد / اين كف دست جوانمردم تو را د) دايم اقبالت جوان شد ز آن
  الف ـ د )4  ب ـ ج )3  الف ـ ب )2  د ـ ج )1

  ... درست آمده است. نةگزيبيت  جز بهها وزن بيت همة گزينه -   154
  فعلاتن فعلاتن فعلن) فعلاتنكه بر جور دوامي داري (كنم شكر  / مي ) چون به هنگام وفا هيچ ثباتيت نبود1
  چمي اي شاخ نوبهار / كĤشفتگي مبادت از آشوب باد دي (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن)) خوش نازكانه مي2
  ن مستفعلن)  (مستفعلن مستفعلن مستفعل زنم افشان كه من هر صبح و شامي مي ) دانم سر آرد غصه را رنگين برآرد قصه را / اين آه خون3
  ) گفتم كه كي ببخشي بر جان ناتوانم / گفت آن زمان كه نبود جان در ميانه حائل (مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن)4

 ؟ است» رجز مثمن مطوي مخبون«كدام گزينه در بحر  -   155
                                                                            كي ر ه م از خوف و رجا تا كند از منع و عطا / غمزة تو عمر هبا، خندة تو عيش هني )1
  كند شود زلف بنفشه پرشكن / وه كه دلم چه ياد از آن عهدشكن نمي مي چون ز نسيم )2
                                                     ماه فروماند از جمال محم د / سرو نباشد به اعتدال محم د )3
  بهاست دريغ / ديدن او يك نظر صد چو منش خون گر بزنندم به تيغ در نظرش بي )4

 ؟ وزني قرار دارد گروهدر يك كدام گزينه با بيت زير بيت  -   156
                                                            باد بود سيرت نيكي و بدي / با رخ تو خاك بود صورت مردي  و زني تو با لب

  گردون هم عاشق است بر تو كه هر صبحدم / در هوس روي تو پاره كند پيرهن )1
  حلقة دل زدم شبي در هوس سلام دل / بانگ رسيد كيست آن گفتم من غلام دل )2
  د                                                   عرصة گيتي مجال هم ت او نيست / روز قيامت نگر مجال محم  )3
  چو جام / ني گرت زخمي رسد آيي چو چنگ اندر خروش با دل خونين لب خندان بياور هم )4

 ؟ بيت كدام گزينه فاقد اختيارات شاعري است -   157
  خاري را سازد جمالش نيم مسلمانان مسلمانان چه بايد گفت ياري را / كه صد فردوس مي )1
  سازد ز روي لطف ناري رابخش هر حوري / كه آب زندگي  خداوندا زهي نوري لطافت )2
  جمالش آفتاب آمد جهان او را نقاب آمد / وليكن نقش كي بيند به جز نقش و نگاري را )3
  زهي دلشاد مرغي كو مقامي يافت اندر عشق / به كوه قاف كي يابد مقام و جاي جز عنقا )4

   ؟نظران است و صاحب يك از هنرمندان هاي زير در نقد ادبي مربوط به كدام هر يك از نظريهترتيب  به -   158
  ها شده است. اند تا محيطي كه موجب پيدايش آن تر خود آثار قابل توجه در ارزيابي آثار ادبي، بيش -
        ّ                                 فكر خل اق در قلمرو هنر، امري بيگانه است. -
  ادبيات محصول زمان، محيط اجتماعي و نژاد است. -
  پو ـ آلبر كامو ادگار آلن عزرا پوند ـ )2  پو ـ هيپوليت تن ريچاردز ـ ادگار آلن )1
  هيپوليت تناليوت ـ ديدرو ـ  )4  ـ ديدرو ـ ژان پل سارترپو  ادگار آلن )3
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 ؟ به اين اثر منتسب دانست توان نمينامه، عبارات كدام گزينه را  هاي نثر قابوس با توجه به ويژگي -   159

اين سراي سپنجي، بايد كه بركار باشي و زادي و پرورشي  روز رفتن من نزديك است و آمدن تو بر اثر من زود باشد، چه امروز تا در )1
  برداري. ،را كه سراي جاودان را شايد

                                                                                                  گفت: افلاطون، بزرگوار مردي است كه هرگز كس چ نو نبوده است و نباشد. خواستم كه شكر او را به تو رسانم. مي )2
  چه توانستم كردن همي كردم تا خود چه بردهد. نيكي ديگر نبود. آنبه دست من شنوده بودم كه نيكي كن و به رود انداز كه روز بردهد.  )3
  فرماي. خويي مي تنگ  نياز شوند، عطايي برسم مي ده در حد اقتصاد و معني نيكو بي اي پسر، نعمت بر لشكر فراخ مكن كه از تو بي )4

  به مفهوم عرفاني يكساني اشاره دارند. …بيت گزينة  جزبهها  گزينههمة ابيات  -   160
  خجسته مدد كن به همتم ) دريا و كوه در ره و من خسته و ضعيف / اي خضر پي1
  دليل / خضر راهي برگزين گر آب حيوان بايدت ) راه تاريكي نشايد قطع كردن بي2
  / تا آب ما كه منبعش االله اكبر استست ) فرق است از آب خضر كه ظلمات جاي او3
  است بترس از خطر گمراهي همرهي خضر مكن / ظلمات ) ترك اين مرحله بي4

 ؟ كدام گزينه با بقيه متفاوت است بيت معني و مفهوم -   161

  آري درفش كاويان بيني زان پس / به هر جانب كه رو اساعت چو افريدون به ميدان باش تتو يك  )1
  چون ميان دو منزل نشيند؟ ياز طلب در دو گيتي مياسا / كس ،طبيب )2
  / زيرا كه يكي را ز دو عالم طلبيدند                             هم ت طلب از باطن پيران سحرخيز )3
  ست چه توان كرد اندر اين دريا / دست و پايي زنيم تا نفسي )4

 شود؟ در كدام بيت ديده مي» جا فداي قامت رعنا كنم تو را طوبي و سدره گر به قيامت به من دهند / يك«مفهوم بيت  -   162

  كنم نمي) تلقين و درس اهل نظر يك اشارت است / گفتم كنايتي و مكرر 1
  كنم كنم / صد بار توبه كردم و ديگر نمي ) من ترك عشق شاهد و ساغر نمي2
 كنم طوبي و قصر و حور / با خاك كوي دوست برابر نمي ة) باغ بهشت و ساي3

  كنم شود ز سر خود خبر مرا / تا در ميان ميكده سر بر نمي ) هرگز نمي4
 شود؟ ده ميتوصيه به بذل و بخشش در كدام يك از ابيات زير دي -   163

 ) همه برگ بودن همي ساختي / به تدبير رفتن نپرداختي1

  ) مكن، گردن از شكر منعم مپيچ / كه روز پسين سر برآري به هيچ2
 ) سعادت به بخشايش داورست / نه در چنگ و بازوي زورآورست3

 ) چو سائل از تو به زاري طلب كند چيزي / بده وگرنه ستمگر به زور بستاند4

 ؟ كند كدام گزينه برابري ميابيات با » دة ناموس بندگان به گناه فاحش ندردپر«عبارت  -   164

  زرد حق بديد آن جمله را ناديده كرد / تا نگردم در فضيحت رويالف) 
  خويش حاجت خواسته، هم خويشتن كرده روا  ها برخاسته، انديشه را آراسته / هم ب) در سينه

  ؟ها / آيينه كي برهم خورد از زشتي تمثالج) پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما 
                               َ                                   د) وراي طاعت ديوانگان ز ما م ط لب / كه شيخ مذهب ما عاقلي گنه دانست

  د ـ ج )4  ج ـ ب )3  ج ـ الف )2  الف ـ د )1
 ؟ از نظر مفهومي متناسب است»    ْ  َ  َّ    َ َ   َ ْ َ  لئن  ل م  ت ن ت ه  ل ا ر ج م ن ك «كدام گزينه با عبارت  -   165

  غم درويش خورد و بهين درويشان آن كه كم توانگر گيرد. مهين توانگران آن است كه )1
    ّ                                                                 سن ت جاهلان است كه چون به دليل از خصم فرومانند، سلسلة خصومت بجنبانند. )2
  قاضي چو طلب ما بديد و منطق ما بشنيد سر به جيب تفكر فرو برد. )3
  ت درويش نپرسند.اي هستند بر اين صفت كه اگر به مثل طوفان جهان بردارد، از محن طايفه )4
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  ) :عي ن الأصح  و الأدق  في الأجوبة للت رجمة أو الت عريب        ّ           ّ              ّ        ّ  )١٧١ـ  ١۶۶  ِّ     
کون ک ن ھه !« -   166 حيح خطأ لا ي در  بون الکلام الص  ُ  م ن الن اس من ي حس    ْ ُ      ِ   ُ           ّ              َ   َ       ّ     ِ:«  

  پندارند! اند، غلط مي ) از ميان مردم چه قشري سخن درست را در حالي كه به ژرفاي آن پي نبرده1
  اند!  پندارند كلام درستي را كه به درستي مفهومش پي نبرده دم هستند كساني كه اشتباه مي) در بين مر2
  پندارند!   كنند، خطا مي ) از مردم  كساني هستند كه سخن صحيح را در حالي كه عمق آن را درك نمي3
  كند! سوب ميآن را سخني نادرست مح ،) هر كس در ميان مردم مفهوم واقعي يك كلام صحيح را درك نكند4

ة واح دة!« -   167 وت إلا  مر  ات عديدة قبل موتھم و الشجاع لا يذوق الم  بناء يموتون  مر  ِ    الج       ّ   ّ      َ                                       ّ    َ            ُ   :« 
  چشد! كنند و شجاع مردن را فقط يك بار مي را تجربه مي مردن) افراد ترسيده قبل از مرگ به دفعات 1
  چشد! گش را جز يك بار نميكشند درحالي كه انسان شجاع مر ) ترسوها بارها پيش از مرگشان خود را مي2
  چشد! ميرند و شجاع مرگ را تنها يك بار مي ) افراد ترسو قبل از مرگ خود دفعات بسياري مي3
  ميرد و شجاع طعم مرگ را تنها يك دفعه چشيده است! ) ترسو پيش از مرگش به دفعات بسيار مي4

ت  نفسي لمواجھة مشاكل  ا واجھھا في الم راحل ال« -   168 َ        كنت  قد استعد              ُ  َ                    ُ  ْ          ُ  »:مختلفة لحياتي!  
  شدم، آماده كرده بودم! به رو مي ام با آن رو ) خود را براي رويارويي با مشكلاتي كه در مراحل مختلف زندگي1
  ام! شدم، آماده كرده هاي مختلفي از زندگي دچارش مي ) خويشتن را براي برخورد با مشكلاتي كه در مرحله2
  ر مراحل مختلف زندگي با من روبه رو شدند، آماده كرده بودم!) خودم را براي رويارويي با مشكلاتي كه د3
  شدم، آماده شده بودم! ام با آن مواجه مي شدن با مشكلي كه در مراحل مختلف زندگي ) براي رو به رو 4

حيح: -   169 ّ     عي ن الص       ّ  
ری دمعي علی خد ي،: ) 1 َ              ّ     أطرقت  رأسي و ج           ُ   هايم جاري شد، سرم را پايين انداختم و اشك بر گونه    
ّ            ن ي کنت  أشعر  أن  الحياة لن لأ )2    ُ      ُ   كردم كه بعد از از دست دادن او زندگي دوام نخواهد داشت، زيرا احساس مي   َ          ِ    دوم  بعد فقدان ه،:تّ     
ِ               فقال  أبي: قبل أن ت رفع عينيک و تطلب م ن الله المفقود،: ) 3                   َ              َ   كه ديدگانت را باز كني و ازخداوند مفقود را بخواهي، پس پدرم گفت: پيش ازآن   
َ        عينيک و اشکره علی الم وجود!:  انزل) 4   هايت را ببند و او را بخاطر موجود سپاس گوي! چشم                    

 »:گريزد!        ّ                          بالاي مل ت ما را ببيند، دست خالي مي هاي دشمن پس از اينكه روحي در هر ميدان مبارزه« -   170

ّ    العدو  يھ )1 ّ     ب صفر  اليدين في ساحات القتال کل ھا بعد  مشاھدة معنوية العالية لا م تنا! َ ر       ُ                         َ     ّ                           َ       

ّ                َ          العدو  يفر  صفر  اليدين في کل  ساحات الحرب بعد  أن يشاھد) 2              َ     ّ     ّ   معنويات العالية لشعبنا!     

َ         َ     َ         ّ                 في کل  ساحة قتال يفر  العدو  صفر  اليد بعد  أن ي ری معنوي ات شعبنا العالية!) 3     ّ       ّ               ّ       
نا صفر  اليد في أي  ساحة محاربة بعد  رؤية معنوية ا م تنا عالية !) 4 ً  يھرب عدو           ّ ُ               َ                ّ            َ       ّ          

 :الخطأ ّ   عي ن  -   171
ي مѧѧازال يوصѧѧ                                   ّ                                كـه گمـان كـرديم بـه زودي بـراي آنـان حـق  ارث خواهـد داد!:         نمود تا جائي وسته دربارة همسايگان سفارش مي) پي1

ِ   ّ     ّ    ّ      بالجيران  حت ی ظن نا أن ه سيو ثھم!          ّ     ر 
ѧѧ     لا تبت لينѧѧي بѧѧالک بر  و عب دني ل        ѧѧ                                                                          ) به تكب ر دچارم نكن و مرا به بندگي خودت بگير و عبادتم را با خودپسندي تباه مكـن!:  2 ِّ      ِ  َ          ک  و لا تفسѧѧد      َ         ِ 

ُ    عبادتي بالع جب!             
دنيا و      َ           ّ         کما بت قوی الله و ألا  تبغيا الѧѧوصي َ أ   كه دنيا را نخواهيد هرچند دنيا شما را بخواهد!: كنم و اين سفارش مي خدا) شما را به تقواي 3

ْ      ُ   إن  بغتک ما!    
ت فادوا عن الکفن ثوب أصها لباس بادها را جايگزين كردند!:                                               ) جو  و آسمان را قبر تو گردانيدند و به جاي كفن4 ْ َ                    اروا الجو  قبرک و إس            ّ         

ّ       الس افيات!     

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 ):١٧٣و  ١٧٢شکيل (      َّ في الت   الخطأ  ِّ  عي ن ■ 
َ           ّ                ّ                                  لا يرتفع ش أن وطننا حت ى يعمل الشعب بجد  و إخلاص في مجالات الحياة المختلفة!« -   172           « 

ُ  ي رتف ع  ) 1 ِ  وطن   -َ    ِ َ  يعمل   -   َ  شأن  ) 2      ٍ إخلاص   -    ِ  وطن   -             َ المختلفة  -ِ  ٍّ ج د   -  

ُ  شأن  ) 3 ُ  الشعب   -     َ يعمل   -   ُ  ي رتف ع  ) 4     ِ وطن   -     ُ  الشعب   -َ    ِ ِ  مجالات   -             ِ الحياة   -    

روف المشب ھة بالفعل علی المبتدأ و الخبر فتنصب المبتدأ و ي سم ی اسمھا و ترفع الخبر و ي سم ی خبرھا!« -   173 ّ         تدخل الح    ُ                        ّ   ُ                                               ّ         ُ         « 
روف  ) 1 ُ  الح     ُ ِ  الفعل   -   بر  (الاولی)  -     ِ          الخ    َ      ُ إسم   -  

ل  ) 2 ُ  ت دخ   ُ ُ   َّ  ُ الم شب ھة   -َ   ب   -     ِ الفعل   -   ِ  ُ ت نص    َ  

ُ    ِ         الم بتدأ  (الاولی)) 3 ُ     َ           الم بتدأ  (الثانية)  -   م   -   َ  َّ ي س    َ  َ  ُ ت رف ع   -ی ُ 

ُ  الم شب ھة   )4  َّ   ُ ب   -   ِ  ُ ت نص  بر  (الثانية) -َ   َ           الخ    َ بر  (الثالثة) -   َ           خ    َ  

حيح في الإعراب و التحليل الصرفي (■  ّ                                 عي ن الص   ):١٧۵و  ١٧۴  ِّ    
ن ھممنھم                                    َّ                     ّ    دوا إلقاء رداء الجھل عن أکتافھم ات جھوا إلی المسلمين يتعل مونارأعندما « -   174   »:                     ً لم يجدوا غيرھم نبراسا !  ِ َّ  لأ 

  صحيح الآخر / مفعول به و منصوب بالفتحة الظاھرة -جامد (مصدر؛ وقع فيه الإعلال) -نکرة -مفرد -إلقاء: اسم) 1

ّ               أکتاف: جمع مکس ر(مفرده: کتفة)) 2 ّ          معر ف بالإضافة -               ّ           ّ       الآخر/ مجرور بحرف الجر  بعلامة أصلي ة للإعر صحيح  - منصرف - مشتق -      اب                     

ّ                                        مبني  علی حذف النون/ فاعله ضمير الواو البارز -    ٍّ متعد   -مزيد ثلاثي بحرفين من باب الإفتعال -للغائبين -  َّ             ٍ ات جھوا: فعل ماض  ) 3      

: فعل مضارع) 4 َ            يتعل مون  ً مبني  للمعلوم/ فعل و مع فاعله جملة حالي ة و منصوب محلا    - صحيح و سالم - مزيد ثلاثي بحرفين - للغائبين -     َّ   ّ              ّ                                  ّ      

  »: ُ                 ً            ا حاول أن أجد مکانا  آخر للحياة!جعلت « -   175
ّ      معتل  أجوف -مزيد ثلاثي -رعفعل مضا  ُ     ا حاول: )1                                         ّ                    للمعلوم/ فعل و مع فاعله خبر الأفعال الن اقصة و منصوب بالفتحة  ّ ي  مبن -   

د ثلاثي -           ّ        أجد: للمتکل م الوحده )2 ّ       مجر  ّ       معتل  الفاء -   ّ                  معرب / فعل منصوب بالفتحة الظ اھرة؛ فاعله ضمير  -      تر المست» أنا«                           

ّ  مکان: مفرد مذک ر) 3   صحيح الآخر/ مفعول به و منصوب  -منصرف  -جامد  -معرب -نکرة  -             

ف بالإضافة -آخر: إسم مفرد ) 4 ّ          معر  ّ ѧѧ  ممنѧѧوع مѧѧن الص رف -            ّ      مشتق (إسѧѧم الت فضѧѧيل) -   صѧѧحيح الآخѧѧر / صѧѧفة أو نعѧѧت و منصѧѧوب  -           

      ّ  ّ             بالت بعي ة من الموصوف
    ):   ١٨٥  -   ٦  ١٧ ّ                              ّ       عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية (   ■■ 

ِ  عي ن فعلين   -   176  تأنيثھما: َ   ي جب  ِّ      
ب ت بيتا  جنب  الشاطئ!) 1 َ         عصفت رياح شديدة خر     ً       َ َّ                    

ی إلی مفعولين ! )2 ِ  تتعد ی افعال إلی م فعول واحد و بعضھا يتعد              َّ                       َ              ّ     

ّ      فلم ا أطل )3 ت إلی أھلھا!                             َ             قت الرميصاء بعد الحرب عاد 

  مع أسری شھداء کربلاء إلی يزيد بن معاوية! زينبأرسلت ) 4

 فيه إسم منسوب: ليسما   ّ  عي ن -   177
1 (! ن ي   مرضي ا  عند المؤمنين  المحتاجين  َ  کان الغ            َ             ً ّ      ُّ  ِ َ         

       ّ     ّ      َ           ً                        ّ    ّ   المعل م الن اجح لا ي بقي ملتزما  بنوع واحد من الأساليب الت ربوي ة!) 2

عنوي  و نحن ن حب ه کثيرا !) 3 ّ        ُ  ّ        ً إن  ن بي نا إنسان  م      َ   ٌ        َّ   َ  ّ    

ّ             ّ          ويل  ل م ن ل م يسمع نداءک الس ماوي و لم يت بع أوامرک!) 4                 َ   َ ِ   ٌ     

  ن ضمير الفصل:  ِّ عي   -   178
ب  أعي نكم: ) 1 ب! إجعلوا أنتم ھذه العبارة ن ص  َ     ُ     طلا   ْ حاب«  ّ                           ُ  ّ    إن  الفرصة تمر  مر  الس      ّ    ّ            ّ  !«  

ُ                       َ  ّ     َ                      الرحماء  يساعدون الضعفاء و ھم ي مد ون يد  المعونة إلى البؤساء! )2         

ھا!      ُ      ّ المرأة  ھي ال   )3 ِ    تي ت ھز  المھد  بيمينھا و ت ھز  العالم  بيسار        َ      ُّ   َ            َ     ُّ   َ     

ينا) 4 ّ    إن  الرياضة  ت قو    ُ  َ         ّ ة و السلامة!   نا الصح  ّ            و ھي ال تي تمنح         ُ       ّ         
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 27  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   عربيزبان 

ّ     عي ن العبارة ال تي فيھا أفعال الش روع: -   179                 ّ             ّ  
مائم! )1 علوا فريسة علی الأرض لي قتنصوا ح  َ      الصي ادون  ج          َ                      َ   َ    ّ      

ِ  ّ                              الا ستاذ طلب م ن ا أن نجعل أوراقنا علی المنضدة! )2          ُ    

يور في البلاد!) 3 ّ              أخذ بعض الن اس يبحثون  عن أسباب زوال الط                    َ         ّ             

ب للإشتراک في المسابقات الرياضي ة!أخذنا أحسن ) 4 ّ                              ّ   المدر        

م ) -   180 حيح: (حسب ا سلوب الم دح أو الذ  ّ  عي ن الص   ّ         َ        ُ            ّ      ّ  
ات و ) 1 ّ      نعم الکلام ما تقوله مر  ة! ُ ي                       ّ   سب ب إيذاء الآخرين  کل  مر     ّ    َ               ّ   

عون  الت لاميذ علی کشف الحقائق! )2 َ    ّ                      نعم المعل مين ال ذين يشج     ّ       ّ      ّ           

ُ      ً               ّ       بئس الإنسان م نافقا  لا يظھر ورعه إلا  علی لس) 3   انه!           

داقة ال تي تقوم علی أساس الت فاخر بالن فس و الع جب!) 4 ُ    بئس الص          ّ         ّ                   ّ        ّ         

 في المفعول له: الخطأ  ِّ  عي ن  -   181
    ّ                 ّ         ً     کل فت أولادي وظائف شاق ة تأديبا  لھم!) 1

ّ            َ        لا أحب  أن تکون بين نا أقوا) 2   سخيفة خوف الفضيحة! ل    

ضا!) 3 ّ    سافرت إلی المشھد الرضوي  ذھابا  إلی زيارة الإمام الر                     ً       ّ                         

ن شجاعة المسلمين فی الحرب!      ُ ھربت ج  ) 4 بنا  ع  َ                           يوش الکف ار ج   ً    ُ    ّ          

 فيه الحال: ليس ّ      عي ن ما  -   182
عيفا ؟، )1 َ     ً  کيف يت فاخر الإنسان  بالآخرين ض            ُ نيوي  زائلا ،) 2       َ            ّ      ً و لماذا ھکذا ي حب  المتاع الد      ّ           ّ   ُ               

ً  خلق ه  الله و ھو أعلی المخلوقات خ لقة ،) 3   ِ                         ُ ل ه الله علی الکائنات إختيارا !) 4    َ  َ                         ً و فض  َّ      

ُ  عي ن الم س -   183  في الإعراب: ُ      ً م ختلفا  تثنی  ّ     
ّ     إن  سفر) 1 الحة! ي  ّ      سفر الآخرة، و لم يک ن المتاع إلا  الأعمال الص            ّ           ُ                    

ّ         ّ   ُ  نحن نری أن  بعض الن اس ي ض) 2        َ          ِ        ّ              عون أ وقاتھم بالب طالة إلا  أصحاب الإيمان! ّ ي           

ب المجتھدون! )3 ن تلاميذھم إلا  الط لا  ُ  ّ            لم ي حب  المعل مين في الص فوف کل ھا م     ّ             ِ    ّ       ّ          ّ       ّ   ُ     

ُ    أحس  الم صلح) 4     ّ عي و العمل!      ّ ون أن               ُ        ّ                      َّ           بلادھم لا ت عاني إلا  الکسالة فدعوا إلی الس 

       ً مرفوعا : ليس ّ   شب ه  ّ      ُ عي ن الم   -   184
ّ     الن حو في الکلام کالملح في الط عام! )1                          ّ    

  کلدغ العقارب!                                          ّ علی ظاھری صبر کنسج العناکب/ و فی باطنی ھم  ) 2

ّ       ّ                         يا صديقی إعلم أن  قلب جد ک زجاج إذا إنکسر لا يجبر! )3                  

رة شعرھا کالل يل في سواده!  َّ     إن  فی ا) 4 ِ              ّ            لعصر الحالي شاع                  

نات الل فظي ة: ليس ّ      عي ن ما  -   185 ّ       ّ   ّ   فيه من الم حس    ُ           
ک ف) 1 َ    و ألج ئ نفس       ِ     ُ      ِّ           َ الا مور کل ھا إلی إلھک ! ي    

ر﴿) 2 َ  إن ا أعطيناک الکوث ر، فصل  لرب ک وان ح   ْ     ّ   ِّ       َ              ّ  ﴾!  

ّ                  رب ي أبع د عن ي من يظھرون الحب  و في باطنھم خبث!) 3                 ّ    ِ     ِّ    

4( : ُ  قال ھارون  قت  بين  ب ني إسرائيل!  ّ       ُ إن ي خشيت            َ  َ            أن تقول فر      َ   ّ            
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 ؟ ما دربارة تاريخ ايلام در مقايسه با ميان دورود بسيار اندك است چرا آگاهي -   186

  زيرا اقتدار حكومت ايلام ديري نپاييده است. )1

  زيرا هنوز رموز زبان و خط ايلامي كشف نشده است. )2

  شده است. س از ديگري ويران يكي پ ي ايلامها، شهرها زيرا پس از حملة مكرر آشوري )3

  رود آمده است.وهاي ميان د نوشته  زيرا نام ايلام فقط در گل )4

 ؟ نيستكدام مورد از وقايع دوران پادشاهي قباد  -   187

  ها در امور كشور م آنوكشمكش با بزرگان به دليل دخالت مدا )1

  ها در شمال شرق ايران تالپخاتمه دادن به حكومت ه )2

  هاي مكرر در شرق و غرب ايران يان به دليل جنگسردرگمي ساسان )3

  هاي سنگين و ستم بر مردم نامساعد بودن اوضاع به دليل ماليات )4

 ؟ چون طلحه و زبير با حكومت عثمان چه بود دليل مخالفت افرادي هم -   188

  هاي نبوي بودند. نگران فراموش شدن دين و از ميان رفتن سنت )1

  شرافيت اموي بودند.خواهان امتيازاتي برابر با ا )2

  در تلاش بودند با روي كار آمدن حضرت علي (ع) به مقامات عالي برسند. )3

  نگران تبعيض گسترده در جامعة اسلامي بودند. )4

 ؟ دباش نميدوران فرمانروايي سامانيان  هاي ويژگيكدام گزينه از  -   189

  ري شكل گرفت.وزيران، تشكيلات منظم و كارآمد ديواني و ادا اميران و با مساعي )1

  ها مذهب شيعه در قلمرو آنان گسترش يافت. در دوران زمامداري آن )2

  و اقتدارشان در قلمرو خود نامحدود بود. استقلال داشتنداميران ساماني  )3

  كردند. سامانيان نسبت به خلفا اظهار اطاعت و تابعيت مي )4

 ؟ شمردند ان خلافت عباسي ميهاي حاكم بر ايران خود را منجي و پشتيب يك از سلسله كدام -   190

  سلجوقيان )4  صفاريان )3  سامانيان )2  آل بويه )1

 ؟باشد نميها در دوران سلطة خود بر آمريكا  ها و اسپانيايي كدام عبارت از اقدامات پرتغالي -   191

  جمعيتي كشورها را به نفع خود تغيير دادند. تركيب )1

  ردند.ها املاك وسيعي را در آمريكاي لاتين تصرف ك آن )2

  .قرار دادندتجارت خارجي را در انحصار خود  )3

  ها در ابتدا خود را طرفدار مردم و دشمن مالكان معرفي كردند. آن )4

 ؟ چه بود ،شكل گرفتندبغداد كه پس از آن  و هاي سيتو هدف پيمان ناتو و پيمان -   192

  به وجود آمدن جنبش غيرمتعهدها )1

  مايت از اروپاي شرقيسازي براي مبارزه با غرب در ح زمينه )2

  مبارزه با هرگونه سلطة استعماري در جهان )3

  بلوك شرق ومحاصرة نظامي شوروي  )4

 دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 ؟ كرد ميچرا اميركبير معلمان مدرسة دارالفنون را از كشورهاي اتريش و فرانسه استخدام  -   193

  آموزش تاريخ، جغرافيا و زبان فرانسه به دانشجويان ايراني )1
  هاي آموزش ابتدايي به سبك اروپايي يهبنا نهادن اولين پا )2
  هاي كشورهاي روسيه و عثماني طراحي دارالفنون بر اساس نمونه )3
  جلوگيري از گسترش نفوذ روسيه و انگلستان در ايران )4

 ؟ به چه منظوري محمدرضا پهلوي به دستور آمريكا، شاپور بختيار را مأمور تشكيل كابينه كرد -   194

  ريزي كودتاي آمريكايي يان مردم و پايهايجاد رعب و وحشت در م )1
  ايجاد انحراف در مسير انقلاب با طرح شعار آشتي ملي )2
  حفظ منافع آمريكا و ايجاد فضاي باز سياسي )3
  جلوگيري از ايجاد حكومت اسلامي و ممانعت از پيروزي انقلاب اسلامي )4

 ؟ ردندمعرفي كانقلاب دوم به منزلة اي را  امام خميني (ره) چه حادثه -   195

  صدر از رياست جمهوري و فرماندهي كل قوا خلع بني )1
  تسخير سفارت آمريكا توسط دانشجويان پيرو خط امام )2
  پرسي قانون اساسي برگزاري همه )3
  رياست جمهوري ةاولين دورانتخابات  )4

بـر اسـاس كـدام روش    ، باشـد  ميدهم ميلادي كه متعلق به قرن هف مبني بر اين هاي دانشمندان دربارة يكي از تابلوهاي رامبراند يافته -   196
 ؟ يابي است سال

  روش پتاسيم ـ آرگون )2    هاي تنه درختان حلقه )1
  شواهد نوشتاري  )4    14روش كربن  )3

 ؟ ها درست است كدام عبارت در ارتباط با اندرزنامه -   197

  .مانند قابوسنامه ،اي ادبي هستند نه تاريخي نوشته )1
  .نامه مانند سياست ،اند كه به صورت ادبي نگارش شدهاي تاريخي هستند  نوشته )2
  .مانند قابوسنامه ،اند اي تاريخي هستند كه به صورت ادبي نگارش شده نوشته )3
  .نامه مانند سياست ،اي ادبي هستند نه تاريخي نوشته )4

 ؟ يران استهاي حاكم بر ايران مربوط به چه دوراني از تاريخ ا مانده از سلسله ترين اسناد باقي بيش -   198

  تيموريان )4  پهلوي )3  قاجاريه )2  صفويه )1
 مورد توجه مورخ است؟ نويسي تاريخشاخة تابلوهاي نقاشي با موضوع مذاكرات صلح بين عباس ميرزا و پاسكويچ در زمرة كدام  -   199

  تاريخ فرهنگ و تمدن )4  تاريخ نظامي )3  تاريخ سياسي )2  تاريخ اجتماعي )1
 ؟ است نكردهصري و تاريخ جهانگشاي را به درستي معرفي كدام گزينه كتاب طبقات نا -   200

  باشد. كتاب طبقات ناصري اثر منهاج سراج و كتاب تاريخ جهانگشاي اثر عطاملك جويني مي )1
  صاحب كتاب طبقات ناصري با ديد انتقادي به فرمانروايي مغولان نگريسته است. )2
  است. شدهايي مغولان نگارش كتاب تاريخ جهانگشاي با ديد انتقادي به فرمانرو )3
  نويسندة كتاب تاريخ جهانگشاي در دستگاه مغولان صاحب منصب بوده است. )4
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 ؟ باشد هاي توده هواي سوداني مي كدام گزينه از ويژگي -   201

  دهد. رطوبت درياي مديترانه و اقيانوس اطلس را به كشور انتقال ميدر فصل تابستان  )1
  شود. باعث بارش در كشور مي طوبت درياي سرخبا آوردن ر در فصل زمستان )2
  شود. بادهاي گرم و سوزان ميتوليد باعث در فصل تابستان  )3
  شود. بارش مي موجب ريزششرقي كشور  با انتقال رطوبت از اقيانوس هند به جنوب در فصل تابستان  )4

 ؟ باشد مي نادرستبيابان آتاكاما در ارتباط با علل ايجاد بيابان گبي درست و دربارة  ترتيب بهكدام گزينه  -   202

  الجدي ها ـ نشت هواي خشك و گرماي زياد در اطراف مدار رأس دوري از منابع رطوبتي و قرار گرفتن در پشت كوه )1
  السرطان ـ عبور جريان آب سرد از كنار سواحل و نشت هوا نشت هواي خشك و گرماي زياد در اطراف مدار رأس )2
  ها ـ عبور جريان آب سرد از كنار سواحل و نشت هوا ي و قرار گرفتن در پشت كوهدوري از منابع رطوبت )3
  ها السرطان ـ دوري از منابع رطوبتي و قرار گرفتن در پشت كوه نشت هواي خشك و گرماي زياد در اطراف مدار رأس )4

 ؟ ترين مراكز توريسم زمستاني اروپا هستند همپذيري در اروپا مربوط به كدام كشور است و كدام كشورها از م ترين ميزان توريست بيش -   203

  يونان ـ سوئيس و نروژ )2    اسپانيا ـ اتريش و سوئيس )1
  يونان ـ سوئيس و اتريش )4    اسپانيا ـ اتريش و سوئد )3

 ؟ نيستيك از آثار آن  ترين نوع مهاجرت چه بوده است و كدام ترين و پرحجم هاي اخير، در كشور ما بيش در دهه -   204

  نشيني در اطراف شهرها ت از روستاها به شهرها ـ گسترش مناظر زاغهمهاجر )1
  نشينان ـ افزايش دامداري و كاهش كشاورزي هاي فصلي كوچ مهاجرت )2
  مهاجرت از روستاها به شهرها ـ پهن شدن قاعدة هرم سني در روستاها )3
  نشينان ـ از بين رفتن مراتع هاي فصلي كوچ مهاجرت )4

 ؟ نيستتأكيد جغرافيا بر پراكندگي فضايي  كدام گزينه بيانگر -   205

  هاي صنعتي در اطراف منابع معدني علل ايجاد شهرك )1
  بررسي علل پيدايش سيلاب و منطقة وقوع آن )2
  علت ايجاد بندر در يك مكان خاص )3
  چگونگي رشد درختان بلوط در جهان يا ايران )4

 ؟ شي استاشكال فرساي يك از انواع مكدا حاصلن و باشكل زير مربوط به كدام پديده در بيا -   206

  هم وزش بادهاي غالب از دو جهت عمود برناشي از  ،برخان ـ كاوشي )1
  هم وزش بادهاي غالب از دو جهت عمود برحاصل  ،سيف ـ تراكمي )2
  ها به طور مداوم جايي ماسه وزش بادهاي غالب از يك جهت و جابهناشي از  ،برخان ـ تراكمي )3
  ها به طور مداوم جايي ماسه وزش بادهاي غالب از يك جهت و جابهحاصل  ،سيف ـ كاوشي )4

 ؟ گزينة درست در مورد يخ بلوري كدام استها  در فرايند تشكيل يخچال -   207

  شود. دار تبديل مي تر به يخ حباب داراي بلورهاي درشت و شفاف و سنگين است كه در اثر فشار بيش )1
  شود. دار تبديل مي به يخ حباب ،تر است كه در اثر فشار بيشداراي بلورهاي ريز و شفاف و سبك  )2
  .آيد به وجود مي ،دار يخ حباب بهتر  داراي بلورهاي ريز و شفاف و سبك است كه در اثر فشار بيش )3
  .آيد به وجود ميدار  يخ حباب بهداراي بلورهاي درشت و شفاف و سنگين است كه در اثر فشار  )4

 ؟ قش توريستي و مذهبي دارندن ترتيب بهكدام شهرها  -   208

  موريتز ـ بركلي سن )2    پاريس ـ بنارس )1
  رم ـ ژوهانسبورگ )4    نيس ـ لورد )3

  دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 ؟                                                                 كدام گزينه ويژگي سواحل گ لي و جزر و مدي را به درستي بيان كرده است -   209

  ها در امان هستند. اين سواحل تا حدود زيادي از آلودگي )1

  شوند. هاي هرمزگان و بوشهر ديده مي اين سواحل تنها در محدودة استان )2

  اند. متر گسترده شده 30تا  20اي با عرض  اين سواحل به صورت باريكه )3

  شوند. هاي مهم پرندگان مهاجر آبزي محسوب مي اين سواحل از زيستگاه )4

 ؟ باشد نميمحصولي  كدام مورد از محصولات عمدة كشاورزي در كشت تخصصي تك -   210

  چاي ـ ذرت ـ نخل روغني )2    وزتنباكو ـ پنبه ـ م )1

  پنبه ـ كاكائو ـ قهوه )4    كائوچو ـ قهوه ـ شكر )3

 ؟ دهد چه اتفاقي رخ مي ،سيستم به پسخوراند مثبت دچار شوداگر يك  -   211

  شود. ناپذير تكرار مي ماده يا انرژي موجود در آن به صورت پايان )1

  گذارند. متقابل مي سيستم و محيط بر روي هم تأثير )2

  در حال از دست دادن تعادل خود است. )3

  شود. بقاي آن تضمين مي )4

 ؟ گيرد هاست و كدام مقياس را دربرمي رو جزء كدام دسته از نقشه نقشة روبه -   212

بزرگ مقياس ـ  )1
/
1

100 1تا  000
    چنـــد ميليـــونيم 

كوچك مقياس ـ  )2
/
1

10 تا  000
/
1

100 000  

بزرگ مقياس ـ  )3
/
1

10 تا  000
/
1

100 000  

كوچك مقياس ـ  )4
/
1

100 1تا  000
   چنـــد ميليـــونيم 

 ؟ افزار در مورد شناخت منظومة شمسي و سيارات است كدام نرم -   213

1( Pcglobe   2( Surfer   3( Spss   4( Excel   

 ؟ لندست درست است ةاميد و ماهوار ةكدام گزينه در ارتباط با ماهوار -   214

  لندست است. ةتر از ماهوار هكوتا به دور زمين اما مدت زمان گردش آن ،تر از ماهوارة لندست است ارتفاع ماهوارة اميد بيش )1

  باشد. لندست مي ةتر از ماهوار طولاني به دور زمين تر از ماهوارة لندست است و مدت زمان گردش آن ارتفاع ماهوارة اميد بيش )2

  است.لندست  ةتر از ماهوار طولاني به دور زمين اما مدت زمان گردش آن ،تر از ماهوارة لندست است ارتفاع ماهوارة اميد كم )3

  باشد. لندست مي ةتر از ماهوار كوتاهبه دور زمين تر از ماهوارة لندست است و مدت زمان گردش آن  ارتفاع ماهوارة اميد كم )4

  تر است؟ يك موضوع جغرافيايي مناسب هاي هكدام مدل، براي تفهيم يافت -   215

  مدل مفهومي )4  سازي مدل شبيه )3  مدل رياضي )2  مدل فيزيكي )1
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 مربوط به كدام قسمت جدول است؟  ترتيب بهبارات زير، هر يك از ع -   216
  تفكر و استدلال -
  احساس با حواس مختلف -
  وحي و الهامات الهي و غيرالهي -
  دل و قلب آدمي -
  ) د ـ ت ـ ي ـ هـ1
  ) د ـ ج ـ الف ـ هـ2
  ) ب ـ ج ـ الف ـ هـ3
 ) پ ـ ت ـ الف ـ هـ4

هـاي   توجه به نقش آگاهي و اراده در كـنش «، »ها آن بيني و كنترل اجتماعي براي پيشهاي  شناخت پديده«هر يك از موارد  ترتيب به -   217
 مربوط به كدام دسته از جريانات در علوم اجتماعي است؟ » فاصله گرفتن از محدود كردن شناخت علمي به شناخت تجربي«و » انساني
  شناسي تفهمي ـ جامعه شناسي انتقادي ـ متفكران مسلمان جامعه )1
  شناسي انتقادي شناسي انتقادي ـ جامعه شناسي پوزيتيويستي ـ جامعه امعهج )2
  شناسي انتقادي شناسي تفهمي ـ جامعه ـ جامعهانتقادي شناسي  جامعه )3
  شناسي پوزيتيويستي شناسي تفهمي ـ متفكران مسلمان ـ جامعه جامعه )4

 ؟ نيستناي خاص، صحيح است ولي در رابطه با اومانيسم صحيح در ارتباط با روشنگري در مع ترتيب بههاي زير  يك از گزينه كدام -   218
وجـه مشـترك    ،روشي از شناخت كه با دو مبناي سكولاريسم و اومانيسم همراه است و كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت )1

  جهاني است. ان دنيوي و اينشناختي فرهنگ معاصر غرب و به معناي اصالت انس ترين ويژگي انسان هاي آن است. ـ مهم همة صورت
 تواند تفسيري ديني از انسان و جهـان ارائـه دهـد.  ـ    مي ،شناسي ديني همراه باشد شناسي قدسي و معنوي و انسان هنگامي كه با هستي )2

  شناسد. به رسميت مي ،كه نيازي به توجيه الهي داشته باشد جهاني خود را بدون آن هاي دنيوي و اين انسان مدرن خواسته
ـ در فرهنگـي كـه     .گرايي پيدا كـرده اسـت   گرايي و حس هاي مختلفي از عقل در بيش از چهارصد سال فرهنگ جديد غرب، صورت )3

بـا نظـر بـه ذات خـود در سـاية حقيقتـي برتـر،        توانـد   ميسازد، انسان  نگاه خود را به موجودات متكثر اين جهان متمركز و محدود مي
  .داشته باشدا مسئوليت تدبير معنوي اين جهان ر

هـاي   هاي انساني را دارد و در خدمت ارزش ها و آرمان آورد كه توان داوري دربارة ارزش نوعي علم تجربي و دانش سكولار را پديد مي )4
  اي است كه در ابعاد مختلف فرهنگ غرب نظير هنر، ادبيات و حقوق، بروز و ظهور يافته است. گيرد. ـ پديده معنوي انسان قرار مي

 ند؟ هست  يك از مفاهيم در ارتباط با كدام ترتيب بههاي زير  يك از عبارتهر -   219
  تر است. بيش ،اخلاقي و رواني در يك جهان اجتماعي مشخص هاي گيري برخي هويت امكان شكل -
  تري دارد. هاي غير رسمي آن آثار عميق روش -
  فراهم بود. ي جنوبيبراي سفيدپوستان در رژيم آپارتايد آفريقا يتر امكان پيشرفت بيش -
  يپذيري ـ تعارضات فرهنگ تعامل طبيعت و بدن و جامعه و فرهنگ ـ جامعه )1
  هاي اجتماعي تعامل طبيعت و بدن و جامعه و فرهنگ ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت )2
  هاي اجتماعي هاي فردي و اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت تناسب هويت )3
  اعي ـ كنترل اجتماعي ـ تعارضات فرهنگيهاي فردي و اجتم تناسب هويت )4

 چيست؟  پيامد ترتيب به هريك از موارد زير -   220
  صورت سكولار نظام سياسي غرب -
  دوري مسيحيت از ابعاد عقلاني توحيد -
  دنياگروي عملي مسيحيان -
  امپراطوري رمريشه نداشتن قوانين اين نظام در علم و ارادة الهي ـ گسترش فلسفة روشنگري ـ تعامل با فرهنگ  )1
  گسترش فلسفة روشنگري ـ تعامل با فرهنگ امپراطوري رم ـ حذف پوشش ديني )2
  هاي جديد غرب ـ قبول تثليث ـ تحريفات رخ داده در مسيحيت فرهنگ حاصل از عقايد و ارزش )3
  ثغرب ـ رويكرد اساطيري در مسيحيت ـ قبول تثليفرهنگ نهادينه شدن سكولاريسم در عقايد بنيادين  )4

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 

  نوع شناخت          
  شهودي  تجربي  عقلي  معيار

  هـ  و  ب  ابزار
  الف  ت  پ  منبع
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 ترتيب كدام است؟  نتيجة هر يك از موارد زير به -   221

  به رسميت شناختن عقل به عنوان يك ابزار مستقل معرفتي -
  شناخت علمي به روش تجربي -
  ناتواني غرب در حل چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا -
  بحران اقتصادي -
ـ ناتواني از داوري ارزشي ـ چالش فقر و غنا ـ انتقـال بحـران بـه        هاي طبيعي هاي اجتماعي و انساني با پديده شناخت تفاوت پديده )1

  قشر محروم
  كنندگان شناسي ـ نفي رابطة دين و دنيا ـ كاهش قدرت خريد مصرف توانايي داوري ارزشي و هنجاري ـ ابزاري شدن جامعه )2
  راليسم ـ استثمار اقتصادي كشورهاي غيرغربيهاي اجتماعي ـ حاكميت ليب هاي انساني ـ كنترل پديده فهم و دريافت معاني كنش )3
معنـوي ـ    ،هاي اجتماعي ـ دست شسـتن از رويكـرد نظـري     هاي اجتماعي ـ فهم و دريافت معاني كنش  توانايي قضاوت دربارة ارزش )4

  چالش فقر و غنا
 د؟ نبا كدام مورد ارتباط دار ترتيب بههر يك از عبارات زير  -   222

  اتيك جهان غربهاي دموكر به سخره گرفتن ارزش -
  المللي هاي بين هاي ملي از طريق سازمان مخدوش شدن استقلال اقتصادي كشورهاي مختلف و سياست -
  ترين تأثير در توزيع جهاني فرهنگ غرب عميق -
  مبادلات تجاري غيرمتعادل در سطح جهان -
  گيري نظام نوين جهاني كشورهاي غربي ـ شكلمديريت فرهنگي جهان ـ تحولات نظام جهاني ـ ترويج علوم انساني غيرغربي در  )1
  امپراتوري رسانه ـ جهاني شدن ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده )2
  اني شدنها و جه جهاني شدن ـ تحولات اقتصادي، سياسي ـ ترويج علوم انساني غيرغربي در كشورهاي غربي ـ افول دولت ملت )3
  سرمايه محورها و جهاني شدن ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي ـ اقتصاد  امپراتوري فرهنگي ـ افول دولت ملت )4

 هاي زير به مفهوم واحدي اشاره دارند؟  عبارتاز جفت  كدام -   223

  الف) نظم و چينش اعضاي آن تكويني است.
  كنند. ديگر زندگي ميها كه با يك ب) شيوة زندگي گروهي از انسان

  ج) همان نظام اجتماعي است.
  اند. د) برخي آن را به بدن موجودات زنده تشبيه كرده

  گيرد. هـ) مجموعة شناخت مشتركي كه جهان اجتماعي بر اساس آن شكل مي
  كنند. ها كه ساليان متمادي با يكديگر زندگي مي و) گروهي از انسان

  ب ـ و )4  ج ـ و )3  ب ـ هـ )2  الف ـ د )1
 اند؟  ترتيب كدام شناختي متن زير، به مفاهيم جامعه -   224

آشكار شدن تأثيرات مضر اين شده است. با  ناپذير در محيط طبيعي انباشته شدن مواد تجزيهها و نيازهاي انسان، باعث  امروزه فعاليت«
هايي به مردم در جهت  آموزشده است كه شكل گرفته و تلاش ش ها تر استفاده شدن از آن هايي در راستاي كم كنش، مواد بر طبيعت

  »آن داده شود. دادن به و اهميت حفظ محيط زيست در عمل
  هاي شناخت عمومي ـ فرهنگ عمومي از ويژگي ؛هاي شناخت علمي ـ حمايت تأثير جامعه و فرهنگ بر طبيعت ـ كشف حقيقت؛ از ويژگي )1
  بر شناخت علمي ـ فرهنگ عمومي ـ ورود فرهنگ آرماني به فرهنگ واقعيتأثير طبيعت بر جامعه و فرهنگ ـ تأثير شناخت عمومي  )2
هاي شناخت علمـي ـ تـأثير شـناخت علمـي بـر        وجوي واقعيت؛ از ويژگي هاي اجتماعي انسان بر محيط زيست ـ جست  تأثير كنش )3

  شناخت عمومي ـ ورود فرهنگ آرماني به فرهنگ واقعي
  هاي شناخت عمومي از ويژگي ؛هاي شناخت علمي ـ فرهنگ عمومي ـ حمايت حقيقت؛ از ويژگي تأثير طبيعت بر جامعه و فرهنگ ـ كشف )4
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 است؟  نادرستكدام گزينه دربارة جوامع خودباخته، درست و دربارة مدينة فاسقه  -   225

آن، حـق و  گيـرد. ـ عقايـد و هنجارهـاي      اي تقليـدي فـرا مـي    جامعة خودباخته، عناصر فرهنگ ديگر را در سطوح مختلف به گونـه  )1
  رفتارهاي آن مخالف حق است.

شـود. ـ    جامعة خودباخته به دليل قطع ارتباط با فرهنگ و تاريخ خود، به فرهنگ ديگري كه مقهور و مبهوت آن شـده، ملحـق مـي    )2
  عقايد و هنجارهاي آن حق و رفتارهاي آن مخالف حق است.

هـاي آن،   هـا و آرمـان   دهـد. ـ ارزش   هاي عميق يك فرهنـگ رخ مـي   هخودباختگي فرهنگي در اثر سرايت داد و ستد فرهنگي به لاي )3
  عقلاني و الهي نيست.

  هاي آن حق و رفتارهاي آن، مخالف حق است. امكان تداوم و بسط فرهنگ گذشتة خود و عبور و گذر از آن را ندارد. ـ ارزش )4
 ، هريك از موارد زير، با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟ ترتيب به -   226

  ستينژادپر -
  عامل شناخت حق يا باطل بودن هر بخش از فرهنگ -
  تحمل ديگران -
  هاي سطحي جهان اجتماعي هاي سطحي جهان اجتماعي ـ علم متناسب با همان بخش ـ حق و مربوط به لايه باطل و مربوط به لايه )1
  هاي سطحي جهان اجتماعي به لايه باطل و داراي نقش حياتي در جهان اجتماعي ـ علم تجربي، عقل و وحي ـ باطل و مربوط )2
  داراي تأثيرات محدود در جهان اجتماعي ـ علم تجربي، عقل و وحي ـ باطل و داراي نقش حياتي در جهان اجتماعي )3
  هاي عميق جهان اجتماعي ـ علم متناسب با همان بخش ـ حق و داراي نقش حياتي در جهان اجتماعي باطل و مربوط به لايه )4

 پيامد كدام مورد است؟  ترتيب به هر عبارت -   227

  هاي سياسي فروپاشي نظام -
  هاي اقتصادي جوامع غربي هاي دروني و بحران بندي جبهه ،ها مديريت جنگ -
  آشكار شدن نادرستي نظرية كنت -
  گرم شدن بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي -
 ناسيوناليسـتي،  هـاي اي ـ اسـتفاده از ايـدئولوژي    رهاي مشترك منطقـه گيري نهادها و بازا مقاومت محرومان و اقشار ضعيف ـ شكل  )1

  هاي هانتينگتون جنگ تمدن ةـ نظري جهاني سوسياليستي در توجيه رفتار طرفين در جنگ و ليبراليستي
  تداوم جنگ سرد هاي جهاني اول و دوم ـ المللي ـ وقوع جنگ هاي مشترك و معاهدات بين گذاري عدم كنترل بحران اقتصادي ـ سرمايه )2
المللي ـ افزودن ثروت از طريق غلبـه    هاي مشترك و معاهدات بين گذاري فقر و غنا ـ سرمايه  ةپيوند خوردن بحران اقتصادي با مسئل )3

  هاي هانتينگتون جنگ تمدن ةبر طبيعت ـ نظري
  ميايي و اتمي ـ تداوم جنگ سردهاي شي اي ـ استفاده از سلاح هاي قومي و منطقه عدم كنترل بحران اقتصادي ـ سياست )4

 . …ها  به طور كل متفكران غربي در مواجهه با چالش و بودشكل گرفته  …و در فرهنگ  …نزاع بلوك شرق و غرب چالشي  -   228

  اند. جهاني ـ غرب ـ گاهي از مرزهاي هويتي خود گذر كرده )1
  اند. جهاني ـ جهاني ـ گاهي از مرزهاي هويتي خود گذر كرده )2
  اند. ـ غرب ـ همواره در چهارچوب فرهنگ غربي انديشيده اي منطقه )3
  اند. جهاني ـ غرب ـ همواره در چهارچوب فرهنگ غربي انديشيده )4

 و در رابطه با دو جنگ جهاني درست است؟  نادرستد، يهاي جدملت -در ارتباط با دولت ترتيب بههاي زير  يك از گزينه كدام -   229

  ر عارضي و تحميلي در جوامع غربيامـ  پيامد افول قدرت كليسا )1
  و پوشش مذهبي و ديني أمنشـ  گرايانههويت معنوي و قوم )2
  استعماري مناطق سر بر اروپايي كشورهاي نتيجة رقابتـ  هويت سكولار و ديني )3
  جديد فضاي تنفسي به نتيجة نيازـ  ايجاد جغرافياي سياسي جديد )4
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 و در رابطه با استعمار فرانو درست است؟  نادرسترد جهان غرب با جهان اسلام كدام عبارت در رابطه با برخو ترتيب به -   230
مقاومت هويت اسلامي جامعة ايران در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب كه به انقلاب اسلامي منجـر شـد، پايـان ايـن برخـورد       )1

  تعمار فرانو است.است. ـ ترويج هويت جوامع اسلامي در قالب عناوين ناسيوناليستي، از آثار اس
هاي غـرب بـا اسـلام     خودباختگي فرهنگي مسلمانان و ترويج تصوير سكولار از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، در نخستين رويارويي )2

  رخ داد. ـ محدود كردن هويت فرهنگي جوامع اسلامي به ابعاد تاريخي و جغرافيايي از نتايج استعمار فرانو است.
جامعة ايران در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب كه به انقلاب اسلامي منجـر شـد، پايـان ايـن برخـورد      مقاومت هويت اسلامي  )3

  است. ـ ترويج تصوير اساطيري از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، از آثار استعمار فرانو است. 
هاي غـرب بـا اسـلام     ر نخستين روياروييخودباختگي فرهنگي مسلمانان و ترويج تصوير سكولار از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، د )4

  رخ داد. ـ ترويج تصوير اساطيري از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، از آثار استعمار فرانو است.
 شوند؟  تكميل مي كدام موردبا  ترتيب بههاي زير  عبارت -   231

  است. رويكرد دنيوي انسان معاصر …گرايي  سوق يافتن به سوي حس -
  است. هاي مشترك در جامعه ارزش عقايد و …هويت فرهنگي  -
  است. افول روشنگري …پرسش از مباني علوم تجربي غربي  -
  علت ـ معلول ـ معلول  )2    معلول ـ علت ـ علت )1
  معلول ـ معلول ـ معلول  )4    معلول ـ معلول ـ علت  )3

، »زده هوم اصلاح از نظـر منـورالفكران غـرب   مف«، »زدگان در كشورهاي اسلامي علت پيدايش نسل دوم غرب«به  ترتيب به  كدام گزينه -   232
 اشاره دارد؟ » عامل ضعف جوامع اسلامي از نظر نخستين بيدارگران اسلامي«

هايي در ذهنيت بيدارگران كشورهاي اسلامي ـ بازگشـت بـه     هاي چپ در كشورهاي اروپايي و پديد آمدن بازتاب گيري جريان شكل )1
  تصادي و سياسي غرباسلام ـ خودباختگي در برابر ابعاد اق

ـ تقليد از رفتار فرنگيان ـ خودباختگي در برابر ابعـاد     در كشورهاي اسلاميخصوصيات كشورهاي پيراموني و استعمارزده  پديدآمدن )2
  سياسي و نظامي غرب

ي ـ تقليـد از   زدگـان كشـورهاي اسـلام    هايي در ذهنيت غرب هاي چپ در كشورهاي اروپايي و پديد آمدن بازتاب گيري جريان شكل )3
  رفتار فرنگيان ـ دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي

هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي ـ بازگشت به اسلام   زدگان كشورهاي اسلامي در چارچوب انديشه دهي غرب سازمان )4
  ـ دوري مسلمانان از عمل به سنن اسلامي

اسلام «و » هاي مدرنتقليد بدلي از انقلاب«، »هاي روسيموشك«، »اي عربيعنوان پديدهپذيرش اسلام به «، هريك از موارد ترتيب به -   233
 با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟ » آمريكايي

  اسلامي فرهنگ از غيرعقلاني و خشن تصويرسازي - انقلاب اكتبر روسيهـ  گرم شدن بازار فروش اسلحه در منطقهـ  ماركسيسم الحادي )1
  اسلامي به انقلاب نسبت سازي بدلـ  بيستم قرن بخش آزادي هاي انقلابـ  ابل بلوك شرق و غرب در جريان فلسطينتقـ  گراييقوم )2
 تفسـيرهاي ـ   تشكيل جبهة نجات اسلامي در الجزايـر ـ   آشكار مالي هاي حمايت و تسليحات با اسرائيل تجهيز دولتـ ناسيوناليسم   )3

  اسلام از سكولار
 اختلافـات  ايجـاد  -جهاد اسـلامي افغانسـتان   -حمايت بلوك شرق از نيروهاي مبارز فلسطيني -به بلوك غربناسيوناليسم متمايل  )4

  اسلام جهان تضعيف براي مذهبي و اي فرقه
 عبارات زير را از جهت صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.  ترتيب به -   234

  حوزة جهان اجتماعي است. ها، در نوشتن انديشه -
  جهان اساطيري است. اعتباري عقل تجربي در ريق ارتباط با موجودات فوق طبيعي، علت بيسلطه بر طبيعت از ط -
  تأثير بر ارادة ديگران است و ارادة خود فرد در آن مؤثر نيست. ،عامل ايجادكنندة قدرت اجتماعي -
  غ ـ غ ـ ص )4  غ ـ ص ـ غ )3  ص ـ ص ـ غ )2  ص ـ ص ـ ص )1

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه يسم كدامدر تبيين مفهوم ليبراليسم و امپريال -   235
  هاي امپرياليستي خواهند رفت. به دنبال سياست      ًلزوما  ،دانند امور را مباح مي ةجوامع ليبرال كه هم )1
  شود. ها مي ارزش ةمغلوب براي داوري دربار ةمغلوب منجر به مرجع قرار گرفتن خواست مردم جامع ةدر جامع سياسيامپرياليسم  )2
اي امپرياليسـتي بـدل    ممكن است به جامعـه  ،مردم است ةها خواست و اراد ليبرال كه در آن ملاك و مرجع نهايي ارزش عةجام يك )3

  شود كه به دنبال سلطه بر ديگر جوامع است.
  توانند سازگار باشند. ها مي فرهنگ ةليبراليسم و امپرياليسم با هم )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 36  صفحة  98ارديبهشت  27آزمون غير حضوري   فلسفه و منطق

 

 ؟ گردد تقسيم كدام جنس به انواع ميموجب » دهحساس و متحرك بالارا«جود يا فقدان صفت و -    236
  جوهر )4  جسم )3  حيوان )2  جسم نامي )1

يـك از   كـدام        ً  الزامـا                      ِّ        َّ                                                    ترتيب اگر رابطة معر ف با معر ف در تعريف، عموم و خصوص من وجه و تباين باشد، تعريـف  به -    237
 ؟ نداردشرايط را 

                      ِّ        َّ بودن تمام مفاهيم معر ف با معر فجامع بودن ـ مرتبط  )1
  مانع بودن ـ مانع بودن )2
  استفاده از مفهوم دروني ـ جامع بودن )3
                            ِّ        َّ             مرتبط بودن تمام مفاهيم معر ف با معر ف ـ جامع بودن )4

 ؟ كدام دو مفهوم جزئي هستند -    238
  معلم من ـ سال گذشته )4  كتاب آبي ـ ارسطو )3   ُ         ك ره ـ حافظ )2  ـ كشور تهران )1

 ؟ ها متفاوت است ديگر گزينه بانوع تعريف در كدام گزينه  -    239
  ضلعي مثلث: شكل سه )2    انسان: جسم شاعر )1
  ندهشك اسب: حيوان شيهه )4    بعدي جسم: جوهر سه )3

 ؟ نيستالجمع  مانعةال در كدام گزينه از نوع شرطي منفصل صانف -    240
  .جنس نسبت به يك نوع يا جنس قريب است يا جنس عالي )2  بارد يا هوا آفتابي است. امروز يا باران مي )1
  رود. خواند يا به مدرسه نمي علي يا كتاب مي )4  يك موجود نسبت به موجود ديگر يا علت است يا معلول. )3

 ؟ باشد مي» هر غير ب الف است«عكس نقيض كدام قضيه، متضاد قضية  -    241
  هر ب الف است )4  هيچ ب الف نيست )3  هر الف ب است )2  هيچ الف ب نيست )1

 ؟ فتتوان گ در رابطه با قياس چه مي -    242
  بهترين شكل تفكر و راه رسيدن به يقين است. )1
  گيرد. ترين حالت آن شكل اول است كه مورد استفاده قرار نمي قوي )2
  اگر مقدمات آن صادق باشد، نتيجه در درون دو مقدمه است. )3
  ) تعداد اشكال صوري قياس محدود ولي مواد قياس نامحدودند.4

ي ايـن قيـاس در نظـر    ابه عنـوان كبـر   توان نميي يك قياس منتج است، كدام قضيه را اصغر» ستبعضي ب ج ا«اگر بدانيم قضية صادق  -    243
 ؟ گرفت
  هر الف ج است )4  هر ب الف است )3  هيچ ب الف نيست )2  هر ج الف است )1

 ؟ درستي بيان شده است هاي زير در كدام گزينه به نوع برهان -    244
  گيرد. گيرد، پس اين چوب آتش مي اشد، آتش مياين چوب جاذب آتش است و هر چوبي كه جاذب آتش ب - 
  كيلوگرم از وزن خود بكاهد. 3توانسته است در طول دو هفته  و گرفتن يك برنامة رژيم غذايي اين فرد با مراجعه به پزشك - 
            لم ي ـ لم ي  )    4      ّ   لم ي ـ ان ي   )3    ّ      ّ   ان ي ـ ان ي   )      ّ    2 ان ي ـ لم ي )1

                                        ً           نتيجه بگيريم شخصي كه سرطان ريه دارد حتمـا  سـيگار   » چار مشكلات تنفسي خواهد شد.هرگاه فردي سيگار بكشد، د«هرگاه از قضية  -    245
 ؟ ايم اي شده كشد، دچار چه مغالطه مي

  رفع مقدم )4  تقسيم ةمغالط )3  وضع تالي )2  ايهام انعكاس )1
 ؟ كند را به درستي كامل ميزير كدام عبارت، جملة  -    246

  » است. …به  تجربي تحقق و اعتبار هر علم«
  تكرارپذيري نتايج آن علم )2  علوم   آن وجود مباني فلسفي )1
  صرف تبعيت از قاعدة عليت )4    موضوع و روش آن )3

 ؟ باشدهاي فيلسوفان معتقد به روح غيرمادي  از ديدگاه تواند نميمورد  كدام -    247
  توانايي انسان در انتخاب فرهنگ )2  ها توانايي انسان در ارزيابي ارزش )1
  گيري انسان توسط شرايط زمانه شكل )4  در تبعيت از پايگاه طبقاتي خود اختيار انسان )3

  …زيرا  …سقراط خود را نسبت به مدعيان دانايي، داناتر  -    248
  گونه نبود. ها به دانايي شهره بودند اما سقراط اين دانست ـ آن مي )1
  گونه نبود. ها به دانايي شهره بودند اما سقراط اين دانست ـ آن نمي )2
  گونه نبودند. ها اين دانست ـ سقراط به ناداني خود واقف بود اما آن يم )3
  گونه نبودند. ها اين دانست ـ سقراط به ناداني خود واقف بود اما آن نمي )4

 ؟ نيستاز تمثيل غار افلاطون كدام نتيجه قابل برداشت  -    249
  ها احتمال خيالي يا نادرست بودن تصورات و عقايد انسان )1
  نبرتر از عالم مادي شامل مراجع حقيقي اشياء اين جها وجود عالمي )2
  ناتواني حس و تجربه در درك اشياء جهان طبيعت )3
  ها اشيا با سير عقلاني تدريجي براي همة انسان امكان دريافت حقيقت )4

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 …ماده و صورت هر دو نسبي هستند؛ زيرا  -   250
  ماده شدني و صورت بودني است. )1
  رساند. صورت ميعلت فاعلي، ماده را به  )2
  .شود محقق ميدر پي زايل شدن صورتي از ماده  همرحلهر بالقوه در  ئفعليت ش )3
  شوند. گاه از يكديگر جدا نمي ماده و صورت هيچ )4

  كند. تبيين مي …مابعدالطبيعه مباحث خود را در ضمن  -   251
  رغ از موجودات      ّ                   ديد كل ي نسبت به هستي و فا )2  مفاهيم و اصطلاحات خاص مانند جوهر و عرض )1
  عبور از فطرت اول به فطرت ثاني )4                                     ّ  بيان اوصاف ظاهري موجودات به روش تعق لي )3

 ؟ را تصديق كرد» سر هست اژدهاي سه«توان عبارت  در چه صورت مي -   252
  مفهوم وجود باشد.مفهومي مشابه اگر ماهيت  )1
  هنگامي كه وجود و ماهيت مغايرت پيدا كنند و از هم جدا باشند. )2
  هنگامي كه اين واقعيت موضوع ادراك و شناخت قرار بگيرد. )3
  ماهيت يا جزء آن بدانيم. عيناگر وجود را  )4

 ؟ گيرد نمييك در استدلال متكلمان مبني بر معلول بودن جهان مورد استفاده قرار  كدام -   253
  رد فرض قديم بودن ماسوي )2  الوجود براهين وحدت واجب )1
  عدم وجوب وجود ماسوي  )4  ء حادثامكان وجودي ذاتي در اشيا )3

 ؟ ، او را فاقد شايستگي براي تصدي رياست مدينة فاضله خواهد كرددر شخصكدام ويژگي عدم تحقق به عقيدة فارابي  -   254
             الهام رب اني )2    وحي از جانب خدا )1
  واسطه از سوي خداوند علم بي )4    اتصال با عقل فعال )3

 ؟ نيستدرست كدام گزينه  ، فلسفة مشاء هاي با توجه به ديدگاه -   255
  باشد. آن نيز مي پيدايش                 ّ  جهان است، بلكه عل ت  بقايعشق نه تنها ضامن  )1
  اند. كه در كنه جهان هستي به وديعت گذاشته شده است، شايق به كمالات عنايتيممكنات به واسطة  )2
  عشق آفريدگار در هر كدام از مراتب هستي صورتي مشابه ندارد. )3
  تواند در آن تصرف كند. نها در چارچوب قوانين جهان مي) نفس آدمي ت4

  …است؛ در صورتي كه  …صورت علميه همان  -   256
  معلوم بالذات ـ بدون واسطه خود را نمايان سازد. )2  علم حضوري ـ متكي بر يك علم حصولي نباشد. )1
  نباشد.علم حضوري ـ واقعيت آن نزد ما حاضر  )4  علم حصولي ـ از شئ خارجي حكايت كند. )3

 ؟نيستيك از عقايد متكلمان يا فلاسفه  كدام -   257
  باشد. ها مي ) حسن و قبح تنها مربوط به جهان هستي و انسان1
  اند. يك منبع ازلي سرچشمه گرفته هر دو ازعقل و دين  )2
  شود. در آخرت نصيب مؤمن مي دشوار ديني تكاليف) پاداش 3
  ن است.) وظيفه و توانايي عقل تنها دفاع از حقانيت دي4

 ؟ نيستهاي طرفداران اصالت وجود  يك از ديدگاه كدام -   258
  ماهيت تابع وجود است. )2              ً               موجودات ذاتا  متفاوت نيستند. )1
  ماهيت ساختة وجود است. )4  واقعيت خارجي از آن وجود است. )3

 …حكماي پيش از ملاصدرا معتقد بودند كه  -   259
  ) حركت و تحول در جوهر اشيا معقول و ممكن است.1
  شوند. تنها جوهر و صفات اشيا دچار دگرگوني مي) 2
  يابد. ء زوال نمي ) در صورت تغيير در جوهر، هويت شي3
 رود. ) در صورت تغيير در جوهر، اصل حركت زير سؤال مي4

                                            جديد غرب منجر به انكار اصل علي ت گرديده است؟ ة                                       عدم توجه به كدام ويژگي اصل علي ت در فلسف -   260
  ) تعاقبي بودن علت و معلول            2 در اصل علي تتأثير و تأثر  ة) رابط1
                  اي بودن اصل علي ت ) تجربي و مشاهده     4 علي ت ة) عادت ذهني بودن رابط3
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            ً             كنند، احتمـالا  در كـدام    كار مي» يمدرسه، آزمايشگاه، دادگاه و كلينيك درمان«در  ترتيب بهشناساني كه  روان -   261
 ؟ اند شناسي آموزش ديده حوزة روان

  تربيتي، صنعتي ـ سازماني، باليني، مشاوره   )2  يزيولوژيك، جنايي، بالينيشناختي، ف )1
  شناختي، تربيتي، جنايي، مشاوره   )4  تربيتي، فيزيولوژيك، جنايي، باليني )3

 ؟ گذاري شده است شناسي نام كدام رويكرد به عنوان نيروي سوم در روان -   262
  شناختي رويكرد زيست )2    رويكرد شناختي   )1
  گرا رويكرد انسان )4    رفتاريرويكرد  )3

 ؟ توان اعتماد كرد چرا به نتيجة آزمايش زير نمي -   263
شان سنجيده شود، هنگام مطالعه موسيقي پخش  دانند قرار است اثر موسيقي بر حافظه آموزان اين گروه كه مي : براي دانشالفگروه 
  شود. مي

  شود. ند، هنگام مطالعه موسيقي پخش نميآموزان اين گروه كه در جريان آزمايش نيست : براي دانشبگروه 
  است. ببهتر از گروه  الفمشاهده: عملكرد گروه 

  دهد. نتيجه: صداي موسيقي به هنگام مطالعه عملكرد حافظه را بهبود مي
    تكرارپذير نبودن )1
  كنترل متغير مستقلعدم  )2
  عوامل دخيل در آزمايشساير كنترل عدم  )3
  كنترل متغير وابستهعدم  )4

 است؟ نشدههاي رسش و يادگيري به درستي بيان  در كدام گزينه ويژگي -   264
د و بسـياري از رفتارهـا محصـول مشـاهده     ن ـافت ها اتفـاق مـي   شناختي و طبيعي رشد انسان زيستة براساس برنام شناختي روان) تغييرات 1

  باشند. مي
يرد و بسياري از عادات ما بايد از طريـق رفتـار متقابـل بـه     گ تأثير شرايط محيطي قرار مي ي رشد طبيعي و منظم انسان تحت ) برنامه2

  دست آيند.
مـي در احسـاس، تفكـر و رفتـار                    ً    ي تغييرات نسبتا  دائ كننده ايجادي ژنتيكي و يادگيري فرآيند  ) رسش آمادگي تجربي مبتني بر نقشه3

 فرد است.
يابد و آموزش و تمـرين نيـز    س الگو و نظم خاصي جريان مي) رشد تغييرات منظمي است كه از زمان انعقاد نطفه تا زمان مرگ براسا4

  در آن نقش پررنگي دارند.
  دانند. مي …يابد و برخي پايان نوجواني را بعد از  سالگي پايان مي …سالگي و بزرگسالي در سن  …كودكي در سن  -   265

  ها دهاز خانوا ـ اشتغال و استقلال 40ـ  12 )2    ـ ازدواج 40ـ  11 )1
  ـ ازدواج 65ـ  11 )4  ها خانوادهاز استقلال و اشتغال  ـ 65ـ  12 )3

 ؟شود قبل از تولد ارتباط بين مادر و جنين براي تغذيه برقرار مي مرحله از مراحل رشددر كدام  -   266
  ) سه ماه آخر بارداري4  ) روياني3  ) زيگوت2  ) جنيني1

 . …تفريق  ترين سرعت رشد را دارد و كودك قادر به جمع و بيش …در دورة كودكي اول  -   267
  مغز ـ است )2    قسمت پاييني بدن ـ است )1
  مغز ـ نيست )4  قسمت پاييني بدن ـ نيست )3

  …زيرا  ،دشوارتر است …براي دختران بلوغ  -   268
  شوند. سالان پذيرفته نمي زودرس ـ در گروه هم )1
  شود. ها تحميل مي تري بر آن ديررس ـ انتظارات و توقعات اجتماعي بيش )2
  شود. ها تحميل مي تري بر آن نتظارات و توقعات اجتماعي بيشزودرس ـ ا )3
  شوند. سالان پذيرفته نمي ديررس ـ در گروه هم )4

 ؟يك از جمله تغييرات شناختي كيفي در دورة نوجواني است كدام -   269
  تفكر دربارة تفكر )2    ) توجه ارادي1
  ) تسلط بر زبان4    هاي حافظه ) مهارت3

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  هاي ناپخته را كاهش دهد. تواند احتمال گرفتن تصميم وجواني ميدر دورة ن …و تحصيلات  …سن  -   270
  تر ـ بالاتر   پايين )2    تر بالاتر ـ پايين )1
  تر تر ـ پايين پايين )4    بالاتر ـ بالاتر  )3

 ؟ شود يك از عبارات بيان شده مثالي براي ادراك محسوب مي كدام -   271
  صرف مكان يك جسم زرد رنگ بر روي زمينتشخيص  )1
  وشيدن لباس گرم به علت سردي هوا و وزش بادپ )2
  افزايش ضربان قلب فرد در اثر شنيدن صدايي مهيب )3
  عرق كردن به علت گرما و رطوبت هوا )4

 ؟ هاي چهارگانة مغز است يك از لوب هاي بدني مربوط به وظايف كدام احساس -   272
  پيشاني )2    اي آهيانه )1
  سري پس )4    گيجگاهي )3

  تري همراه است. با انگيختگي بيش …شوند و توجه  بهتر به ياد آورده ميشوند  ادراك مي …يق توجه كه از طر هايي      ً     معمولا  محرك -   273
  غيرارادي ـ غيرارادي )2    ارادي ـ غيرارادي )1
  غيرارادي ـ ارادي   )4    ارادي ـ ارادي   )3

اطلاعات اندوخته شده مربوط به نقص در  يادآوريدم شود و ع تعبير مي» هوايي سربه«اشكال در كدام مرحلة اصلي حافظه به  ترتيب به -   274
 كدام مرحله است؟

  داري نگهيادگيري ـ ) 2    ـ بازيابي داد ) درون1
  ـ يادگيري داد درون) 4    بازيابيداد ـ  برون) 3

 ؟اشاره دارنديك از اصول حافظه  به كدام ترتيب به» اثر زمينه«و » اثر توليد« -   275
  تر يادگيري ارادي از يادگيري ضمني عملكرد حافظه ـ تأثير بيش) تأثير فعال بودن يادگيري بر 1
  تر يادگيري عمقي از يادگيري سطحي ها در يادآوري ـ تأثير بيش ) تأثير تعداد سرنخ2
 ها در يادآوري ـ تأثير فعال بودن يادگيري بر عملكرد حافظه تأثير تعداد سرنخ )3

  تأثير شباهت يادگيري و يادآوري در عملكرد حافظه تأثير فعال بودن يادگيري بر عملكرد حافظه ـ )4
 ؟ تأثير است كدام گزينه در تفاوت نسبت درصد مطلوب كلمات ديداري پايه براي خوانندگان خوب بي -   276

  تجربه قبلي يادگيرنده )2    هدف يادگيري )1
  تكليفدشواري يا آساني  )4    توانايي شناختي فرد )3

 ؟ باشد نمي ،كنند شناسان سلامت براي گسترش سلامت رواني در جهان ارائه مي انكدام عبارت از جمله الگوهايي كه رو -   277
  ها ها و ناكامي مقابله با فشارهاي رواني، تعارضنحوة  )1
  سازگار بودن و تسليم شدن در برابر اطرافيان و محيط )2
  غذايي مناسب ةتمريناتي براي ورزش منظم و تنظيم برنام )3
  واد مخدركنترل مصرف سيگار و م )4

  است. …بروز حداكثر واكنش در برابر فشار رواني از نتايج  -   278
  الگوي رفتاري ب )4  الگوي رفتاري الف )3  كنترل شخصي )2  رويي سخت )1

 ؟ كدام نوع واكنش در برابر فشار رواني، ايجادكنندة تغييرات بدني گسترده است -   279
  خ روانيپاس )4  پاسخ هيجاني )3  پاسخ فيزيولوژيك )2  پاسخ رفتاري )1

يـك از انـواع اخـتلالات     هـاي كـدام   از نشـانه » بيش برانگيختگي«و » وحشت و احساس خستگي«، »وارسي كردن و كندي« ترتيب به -   280
 شوند؟ اضطرابي محسوب مي

  اختلال اضطراب فراگير /اختلال هراس  /عملي ـ ) اختلال وسواس فكري 1
  اي سانحه پس اختلال فشار /اختلال هراس  /) اختلال اضطراب فراگير 2
 اختلال هراس /اختلال اضطراب فراگير  /عملي ـ ) اختلال وسواس فكري 3

  اي سانحه اختلال فشار پس /اختلال اضطراب فراگير  /عملي ـ ) اختلال وسواس فكري 4
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  اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينة  - 1

  ها:  معاني درست واژه
  الف) جدار: ديوار / د) حزن: غم و اندوه

  ، لغت، فهرست واژگان)2(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

  (محسن اصغري)  »4«گزينة  - 2
  دل، مارگزيده سليم: گول، ساده

  ، آوازه، با خشم سخن گفتنوگو، آواز، صدا دمدمه: گفت
  مستطاب: پاكيزه، پاك يافته شده، خوش آمده / حوصله: توانايي، قابليت، قدرت

  ، لغت، تركيبي)3(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

نند جغد كه خود را از درخت آويزان سازد و چوك: مرغي است ما ←واژگان غلط 
فرياد كند؛ شباويز: مرغ حق (چغز: قورباغه) / آماج: نشان، نشانه، هدف (فوج: گروه، 

  دسته، جماعت)
مزد، فروش  لاف، پيش دشت: دست ← به معاني مختلف واژگان دقت داشته باشيد

بناي مرتفع / زنديق:  گاه، چه بدان تكيه كنند، متكا، تكيه اول هر كاسب / عماد: آن
 ، دهريدين ملحد، بي

  دانشگاهي، لغت، تركيبي) (زبان و ادبيات فارسي پيش
----------------------------------------------  

  دوست) مكرم (سيدحسن نوراني  »3«گزينة  - 4
 ».نواحي (جمع ناحيه)، بندگان، نيفتد«اند از:  كلمات عبارتصحيح املاي 

  ، املا، تركيبي)3سي (ادبيات و زبان فار
----------------------------------------------  

  )شيراز -عليرضا جعفري(  »2«گزينة  - 5
  است.» ساختمان و بنا«به معني » عمارت« ةاملاي صحيح كلم

  )57، املا، صفحة 3(ادبيات فارسي 
----------------------------------------------  

  ي)سار -(حسن وسكري  »1«گزينة  - 6
  الدين عبدالرزاق) (كمال الاخوان تحفة /ساية عمر (رهي معيري) 

زاكاني است. / محمدعلي فروغي  الدين عبداالله، معروف به عبيد توجه: خواجه نظام
  الملك است. ملقبّ به ذكاء

  بخش اعلام) و 137صفحة ، تاريخ ادبيات، 2(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

  ساري) -(حسن وسكري  »1«گزينة  - 7
  ».لمعات: فخرالدين عراقي» / «چشمه: محمدعلي اسلامي ندوشن«

  ، تاريخ ادبيات، تركيبي)3(ادبيات فارسي   
----------------------------------------------  

  نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »4«گزينة  - 8
الدين همايي است. دكتر  جلال نامه، شرح زندگي امام محمد غزالي به قلم غزالي
  را در شرح زندگي غزالي نوشته است.» فرار از مدرسه«كوب  زرين

  )55دانشگاهي، تاريخ ادبيات، صفحة  (زبان و ادبيات فارسي پيش

  (كاظم كاظمي)  »3«گزينة  - 9
  نظير: ميوه، گلشن، سرو، بيد / ايهام: ندارد  مراعات

  كار رفته و ايهام نساخته است. به» يردلپذ«فقط در معناي » شيرين«توجه: واژة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

 = غنچه، سخن سرد دلِ  = : نازكانمعادله آميزي: سخن سرد / اسلوب حس»: 1«گزينة 
  دمِ باد صبا (مصراع دوم، مثالي براي توجيه مفهوم مصراع اول است.)

  (زيبارويان)  تشبيه: چشمة خورشيد (اضافة تشبيهي) / استعاره: بتان»: 2«گزينة 
تـرك خودخـواهي و غـرور    كنايـه از   ←خودشكني (شكسـتن خـود)   »: 4«گزينة 

نما  تعليل: دليل انگشت حسن/ كنايه از معروف شدن  ←نما شدن  (فروتني)، انگشت
 بودن ماه، شكستن و كامل (تمام) شدن آن دانسته شده است.

  (زبان و ادبيات فارسي، آرايه)
------------------------- ---------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  -10
پرندة  - 2گشاده  - 1تنگ بودن / ايهام تناسب: باز  استعاره: لبخند گل / كنايه: دل

  تناسب دارد.) / تضاد: لبخند و گريه» پر«باز (كه با 
  (زبان و ادبيات فارسي، آرايه)  

 ----------------------------------------------  
  دوست) مكرم (سيدحسن نوراني  »1«گزينة  -11

هاي گل و الف) حسن تعليل دارد، زيرا شاعر علت نشستن شبنم روي غنچه
داند. / ب) ور شدن تنور لاله (شكوفاشدن گل لاله) مي ها را شعلهشكوفاشدن گل

اسكندر و «شود. / ج) به تشبيه گل به سليمان. در اين بيت تلميح نيز ديده مي
است. / هـ) سنگ و سبو » قصد و نيت«مجاز از » سر«تلميح دارد. / د) » آينة او

  (زبان و ادبيات فارسي، آرايه)   (كوزه) تضاد دارند.
----------------------------------------------  

  (كاظم كاظمي)  »1«گزينة  -12
 آمده است و اما» 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه» ور شدن شعلهبه معني گرفتن: «

  است.» فرض كردن«به معناي » 1«در بيت گزينة 
  )90فارسي، صفحة  ، زبان3(زبان فارسي  

----------------------------------------------  
  (محسن اصغري)  »2«گزينة  -13

»: ميان» / «سويِ«در » يِ» / «رهنمايي«در » ي«اند از:  فرآيند واجي افزايش عبارت
  » انيمي+ «

  رهاي ديگ تشريح گزينه
  »آشنايي«در » ي»: «1«گزينة 
  »دريايي«در » ي» / «تشنگي«در » گ»: «3«گزينة 
  »زانوي«در » ي» / «آيينة«در » يِ»: «4«گزينة 

  )55و  54هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(زبان فارسي   
----------------------------------------------  

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »4«گزينة  -14

جزئي گذرا به مفعول  جملة چهار ←بخشد ود را به كلاغ رايگان مينارون شاخة خ
 ←شكفد  جملة دوجزئي/ شور من مي ←و متمم/ برگي هست (وجود دارد) 

 ←[هستم= فعل اسنادي]  …جملة دوجزئي/ مثل يك ساختمان لبِ آب نگرانم 
   جزئي گذرا به مسند جملة سه

  )44و  42هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(زبان فارسي   

فارسي   زبان و ادبيات
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  نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »1«گزينة  -15
  ها، چهار تكواژ دارند. همة  واژه»: 1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
دار (شكوف + ه + دار) كه سـه   جز شكوفه ها دو تكواژ دارند؛ به همة واژه»: 2«گزينة 

+ كردار (نيك + كـرد   جز نيك ها دو تكواژ دارند به همة واژه»: 3«تكواژ دارد./ گزينة 
ــة   ــواژ دارد./ گزين ــه ســه تك ــة واژه»: 4«ار) ك ــه  هم ــد ب ــواژ دارن ــا ســه تك جــز  ه

  كه چهار تكواژ دارد: (خوش + رفت + ار + ي)» رفتاري خوش«
  )15، زبان فارسي، صفحة 3(زبان فارسي  

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -16

ابرهاي تيره  -4دست پنهاني  -3دست گرم  -2هفت دست  -1هاي وصفي:  تركيب
  بام روشن  -6غروب  جشني بي -5

 تولّد گل -3بام جهان  -2كلاف ابرها  -1هاي اضافي:  تركيب

  )58و  57هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(زبان فارسي  
----------------------------------------------  

 وار) سبز -(حسين پرهيزگار  »4«گزينة  -17

و كشـتن وي،   دادن پهلوان ضمن پرسيدن نام حريف تأكيـد دارد كـه بـا شكسـت    
  اش را سوگوار خواهد كرد. خانواده

  )9و  8هاي  هصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي   
----------------------------------------------  

  (كاظم كاظمي)  »3«گزينة  -18
كند كه بايد به  ر توصيه ميشاع» 4و 2، 1«هاي  در بيت صورت سؤال و گزينه
شده و به كمال رسيده را بزرگ دانست، اما در بيت  تكامل افراد باور داشت و بزرگ

  گيرد و به آن باور ندارد. شاعر بزرگيِ فرومايگان را ناديده مي» 3«گزينة 
  )103، مفهوم، صفحة 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  
 (مريم شميراني)  »2«نة گزي -19

آن است كه عاشق جز به معشوق به كـس ديگـر   » الف و ج«مفهوم مشترك ابيات 
  نظر ندارد.

  تشريح ابيات ديگر
جـان فـداي يـار    »: د«عشق زيبارويان مقصود مـن اسـت. / بيـت    فقط »: ب«بيت 

  كردن، مقصود من از عشق است.
  )91، مفهوم، مشابه صفحة 2(ادبيات فارسي    

 ----------------------------------------------  
  اردبيل) –(مرتضي منشاري   »3«گزينة  -20

مفهوم بيت صورت سؤال بيانگر درماندگي عاشق حقير در رسيدن به سيمرغ است 
  شود. نيز چنين مفهومي دريافت مي» 3«كه از گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

زيرا كه سيمرغ نيز در  رسيدن به كوي معشوق حقيقي دشوار است،»: 1«گزينة 
  شود. چنين راهي عاجز و درمانده مي

جغد اگر بال و پر سيمرغ را بر خود بندد و در ظاهر به شكل سيمرغ »: 2«گزينة 
  تواند در كوه قاف (جايگاه سيمرغ) آشيان داشته باشد. درآيد، نمي

  ندارد.عشق سيمرغ هيچ دامي ندارد و در هر دو عالم هيچ نام و نشاني »: 4«گزينة 
  )123، مفهوم، صفحة 3(ادبيات فارسي 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  -21

كه مفهوم  مفهوم عبارت سؤال و سه بيت ديگر، تغييرناپذيري ذات است در حالي
  ، نپذيرفتن منتّ گداطبعان است.»2«بيت گزينة 

  )39صفحة مفهوم، مشابه ، 3(ادبيات فارسي    

 ----------------------- -----------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -22

هاي جهان نمايان  اي از پديده هاي الهي، در هر ذره مفهوم بيت سؤال: آيات و نشانه
  شود. نيز همين مفهوم دريافت مي» 3«است. از گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نقش بستن نقش معشوق در چشم عاشق»: 1«گزينة 
اي از جمال  برخاستن شور و شوق از هر دو جهان با ظاهر شدن ذره »:2«گزينة 
  خداوند
  مست شدن هر دو عالم، با زياد شدن تجليّ جمال الهي»: 4«گزينة 

  )115ة صفحمفهوم، ، 3(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 (مريم شميراني)  »3«گزينة  -23

اين است كه هرگز بدون تو آسوده » 3«و بيت گزينة مفهوم مشترك صورت سؤال 
  ام. و آرام نبوده
  هاي ديگر تشريح گزينه

  در قانون عشق بيزاري از عاشق روا نيست.»: 1«گزينة 
  نفسي ندارم و براي آسودگي از درد سر مردم، ترك سر كردم. هم»: 2«گزينة 
  من در دنياي ديگر نيز، وفادار تو خواهم بود.»: 4«گزينة 

  )33ة صفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 

----------------------------------------------  

 ساري) -(حسن وسكري  »3«گزينة  -24

دا براي شيرين جان خود را فدر بيت صورت سؤال تأكيد روي اين نكته است كه 
فرهاد پاسخ  (عاشق فراوان دارد) و عشق اوست. هاي بسياري در گرو مكن، زيرا دل

دهد كه فايدة دل و جان آن است كه در راه معشوق فدا گردد و اين مفهوم در  مي
نيز به نوعي تكرار شده است كه هدف از چشم و بينايي ديدن روي » 3«بيت گزينة 

  اي ندارد. در غير اين صورت ديده و ديدن براي عاشق فايده ،زيباي معشوق است
  )30ة صفحمفهوم، ، شگاهيدان پيشادبيات فارسي زبان و ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -25
  …، عشقگل سرخ نمادي از  ← …گل سرخ نمادي از عرفان، »: ب«عبارت 
  است. برونبه  دروناي از  پنجره، دريچه»: ج«عبارت 

  )123تا  120هاي  حهصفمفهوم، دانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش
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  (رضا معصومي)  »3«گزينة  -26

ميـزان، تـرازو/   »: الميـزانَ «پيمانه/ »: الكَيل«تمام دهيد، ادا كنيد/ »: أوفوا«
كنـيم/   دار نمـي  كنـيم، عهـده   تكليف نمـي »: لا نُكلِّف«عدل، داد/ »: القسط«
قـدر  مگر (به انـدازة) تـوانش، جـز بـه     »: إلّا وسعها«نفسي، كسي/ »: نَفساً«

  وسعش
  )13)، ترجمه، صفحة 3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »1«گزينة  -27

همانند اموالي است/ »: كأموالٍ«: كارهاي شايسته/ »الصالحةالأعمال «
: روز »الصعوبةيوم «داريم)/  كنيم (نگه مي انداز مي ها را پس آن»: نَختْزنُها«

(فعل مضارع مجزوم) بايد استفاده كنيم (بهره ببريم)/ »: لنَستفد«سختي/ 
  شكار آن»: صيدها«ها/  همة لحظه»: كلّ اللّحظات«

  )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -28

»يتج«نفي جنس) / » لا(«هيچ رنجي »: لا تَعبنوشد /  جرعه جرعه مي»: رّع
بدطينت، پليد، بد ذات / »: الخبيث«بدي، پليدي / »: خبث«تر /  تلخ»: أمرّ«
 هميشه»: دائماً«طلبد /  خواهد، مي مي»: يطلب«

  )، ترجمه، تركيبي)3) و (2(عربي (  

----------------------------------------------  

  االله مقصودي) (نعمت  »3«گزينة  -29

شـود/   شناخته مي»: يعرف«دوست انسان/ »: صديق الإنسان«فقط/ »: اإنّم«

شود/  آشكار مي»: يظهرُ«مراحل سخت زندگي/ »: ةللحيا الصعبةالمراحل «

  براي ديگران»: للآخَرينَ«
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -30

اي در كنار  آن را با دستم برداشتم و در ظرفي شيشه«ة صحيح عبارت: ترجم
  »پنجرة اتاقم، گذاشتم!

  )، ترجمه، تركيبي)3) و (2(عربي (  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -31

به عبارت عربي داده شده (انسان بـا اميـد زنـدگي    » 4«بيت فارسي گزينة 
ترين  رود!) نزديك ز او از بين ميكند، هرگاه آن را تباه سازد، كار و تلاش ا مي

  مفهوم را دارد.
  )41)، مفهوم، صفحة 3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -32

ــدان« ــا الأولاد/ »: فرزن ــادا) أولاد، أيه ــ« (من ــدوا/ »: ديبكوش ــعوا، إجته  إس
 حتّي لا تفقدوا/»: دياز دست ندهتا «/ الذهّبيةالفرص »: ي طلاييها فرصت«
  ) (مفعول مطلق)كاملة( تامة ةتستفيدوا إستفاد»: ديكن يكامل ةاستفاد«

  )، تعريب، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -33

مـن  »: دوست دارد خاطر چيزي كه به« قد يتحمل/»: كند گاهي تحمل مي«
 / حبآنچه را دوست ندارد«أجل ما ي :«حبما لا ي  

  كند. ايجاد مي» گاهي، شايد و...«معناي » قَد + فعل مضارع«نكته: 
  )، تعريب، تركيبي)2(عربي (  

---------------------------------------------- 

  مطلب: متن درك ةترجم
هـايش بـود،    ر خـود سـرگرم حسـاب   زماني كه يكي از حاكمان با حسـابدا «

شاعري به حضورش رسيد. پس شعري سرود و وي را ستايش كرد و گرامي 
داشت. هنگامي كه از كار راحت شد، حاكم به او گفت: آفرين، و به  حسابدار 
گفت: ده هزار درهم به او ببخش، پس شاعر خوشحال شـد، سـپس حـاكم    

سـابدار، آن( مبلـغ) را   گفت: سخن من بسيار خوشحالت كرده است... اي ح
بيست هزار درهم قرار بـده. پـس چيـزي نمانـده بـود كـه شـاعر از شـدت         
خوشحالي در پوست خود نگنجد. رو به حسابدارش كرد و گفت: چهل هزار 
به او بده. حسابدار آهسته با حاكم صحبت كرد ... سـرورم، شـاعر بـا چهـل     

دهي.  چهل هزار ميشد. پس چگونه براي او دستور به  درهم از تو راضي مي
خـواهي چيـزي بـه او ببخشـي؟ او      حاكم به او گفت: واي بر تـو ... آيـا مـي   

تـر از   پنداشته است كه من بهتر از مـاه، نيرومنـدتر از شـير و زبـانم برنـده     
ام بـر   شمشير است. آيا چيزي در (كف) دست من قرار داد كه با آن به خانه

ــا او بــا كلامــي گــردم؟ آيــا متوجــه نيســتيم كــه او دروغ گفتــه  اســت؟ ام
  !»خوشحالمان كرد و ما نيز با كلامي خوشحالش كرديم

 عربيزبان 
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   )حسين رضايي(  »2«گزينة  -34

  »  كني؟ بر اساس متن حاكم را چگونه وصف مي«
، »هل جعل في يدي شيئاً أرجِع به إلي بيتي؟«بر اساس اين عبارت از متن 

  »   ورزد! به امور مادي بسيار اهتمام مي«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

گيرد. (خطا: چـون بـا مـدح     هرگز تحت تأثير ستايش قرار نمي»: 1«گزينة 
  خوشحال شد.)

دانيم  داند. (خطا: چون در متن آمده: مي هاي خويش را نمي عيب»: 3«گزينة 
  كه در توصيف ما دروغ گفته است.)

  كند. (خطا: چون عمل نكرد.) چه وعده داد عمل مي به آن»: 4«گزينة 
  )، درك مطلب، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »1«گزينة  -35

براي حاكم بهتر است كه از مبلغ بخشش خـود  «به موجب نظر حسابدار ... 
  »كم كند!

  هاي ديگر: تشريح گزينه
شود. (خطا: در متن گفته  شاعر به كمتر از چهل درهم راضي مي»: 2«گزينة 

  ست به چهل درهم، نه كمتر!)ا
گوينـد. (خطـا: چنـين     گاهي شاعران براي كسب مال دروغ مي»: 3«گزينة 

  موضوع كلّي در متن مطرح نشده است.)
زبان حاكم مثل شمشير برنده است. (خطا: نظر شاعر اين بود، نه »: 4«گزينة 

  حسابدار.)
  )، درك مطلب، تركيبي)3(عربي (  

------------------------ ----------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -36

(خطا: دو بار مقدار اوليه را تغيير » ها را سه بار تغيير داد! حاكم رقم درهم«
  داد، نه سه بار!)
  هاي ديگر: تشريح گزينه

حاكم فهميده است كه شاعر وي را به چيزي كه در او نيسـت،  »: 1«گزينة 
  ستوده است. (صحيح) 

  اش صادق پنداشت. (صحيح)   بدار در آغاز حاكم را در گفتهحسا»: 2«گزينة 
  شنود، باور كند. (صحيح) شاعر نبايد هرچه را مي»: 3«گزينة 

  )، درك مطلب، تركيبي)3(عربي (  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -37

: سود مادي امور«مفهوم آن:  الامُورِ المادي است.    » نفع  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

گنجيد.: (احساس شادي  ز شدت خوشحالي در پوست خود نميا»: 2«گزينة 
  بسيار)
  آيا متوجه نيستيم كه او دروغ گفته است؟: (آگاهي به امور)»: 3«گزينة 
با كلامي خوشحالمان كـرد و مـا  نيـز بـا كلامـي خوشـحالش       »: 4«گزينة 

  كرديم.: (مقابله به مثل)
  )، درك مطلب، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  
   (حسين رضايي)  »3«گزينة  -38

منصـوب   محلاو » كاد«جملة فعليه، خبر »)  رُجيخْ«(صحيح آن : » رُجيخْ«
  است. (منصوب به اعراب ظاهري نادرست است.)

  گذاري، تركيبي) )، اعراب3(عربي (  
----------------------------------------------  

  حسين رضايي)(  »1«گزينة  -39

اسم منقوص و اعـراب آن تقـديري اسـت،    »): واليالْ«(صحيح آن: » واليالْ«
  شود. يعني علامت اعراب آن ظاهر نمي

  گذاري، تركيبي) )، اعراب3(عربي (  
----------------------------------------------  

  (حسين رضايي)  »1«گزينة  -40

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .ستا  نادرست» عل أمرف»: «2«گزينة 
  .نادرست است» فاعله الضّمير البارز«»: 3«گزينة 
  است.  نادرست» لازم«»: 4«گزينة 

  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  (حسين رضايي)  »1«گزينة  -41

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .است  نادرست» مزيد ثلاثي ...»: «2«گزينة 
  .اند نادرست» مبني للمجهول، مرفوع«»: 3«گزينة 
  است.  نادرست» صحيح«»: 4«گزينة 

  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  (حسين رضايي)  »2«گزينة  -42

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .اند نادرست» منصرف، محلاًّ»: «1«گزينة 
  نادرست است.» جامد...»: «3«گزينة 
  نادرست است.» عطف بيان»: «4«گزينة 

  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(عربي (  
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  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -43

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  با حذف حرف علّه صحيح است.» لم يعد»: «1«گزينة 
حيح است، زيرا فعل مضارع بدون حذف حرف علّه ص» لتعَيشوا«»: 2«گزينة 

  منصوب است، نه مجزوم.
بدون حذف حرف علّـه صـحيح    للمخاطبةي  به صيغه» تَتوبي«»: 3«گزينة 
  است.

  )، معتلات، تركيبي)3(عربي (  

---------------------------------------------- 

  (درويشعلي ابراهيمي، سيد محمد علي مرتضوي)  »2«گزينة  -44

ست كه فاعلش مشخص نيست، يعني به فاعـل نسـبت   فعل مجهول، فعلي ا
  شود. داده نشده است، بلكه به نايب فاعل نسبت داده مي

  هر دو فعل مجهول هستند و نايب فاعل دارند.  » يهدم«و » يرفع«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فاعل آن است.» المحدثونَ«فعل معلوم و » روي»: «1«گزينة 
  فاعل آن است.» الأمثال«وم و فعل معل» تبين»:«3«گزينة 
از باب افعال) و (شاء = ماضـي   للغائبةهاي (تُزِيل = مضارع  فعل»: 4«گزينة 

  للغائب ثلاثي مجرد) هر دو معلوم هستند و فاعل دارند.
  )72)، انواع جملات، صفحة 2(عربي (  

----------------------------------------------  

  (صادق پاسكه)  »3«گزينة  -45

جزء اعداد ترتيبي است، در حالي كه براي شمردن بايـد از اعـداد   » سابِعة«
 ،ضيوف) سبعةو...) استفاده شود. ( سبعاصلي (...، خمس، ست  

  )87تا  83هاي  )، عدد، صفحه2(عربي (  

----------------------------------------------  

  (مسعود محمدي)  »2«گزينة  -46

اليه است، مجـرور   كه مضاف ن حال به دليل ايننكره و در عي» ذرات«كلمة 
باشد، بنابراين فعل بعد از آن (تتجمع) جملـة وصـفيه و إعـراب آن، بـه      مي

نكـره و  » جنـات «اسم » 1«است؛ در گزينة » مجرور«تبعيت از نكرة ماقبل 
مفعول به و منصوب به علامت فرعي اعراب و فعل بعد از آن، محلاً منصوب 

مبتداي مؤخر، نكره و مرفوع است و صـفت  » غرائب«، »3«است، در گزينة 
محلاً مرفوع است. » تُثيرُ«مرفوع است و فعل بعد از آن نيز » كثيرة«آن نيز 

  نيز فعلي كه نكره را توصيف كند موجود نيست.» 4«در گزينة 
  )132)، قواعد اسم، صفحة 2(عربي (  

  (خديجه عليپور)  »2«گزينة  -47

آوري كه فاطمه  اي را به ياد مي است. (آيا لحظه به و منصوب مفعول» لحظةً«
  براي رفتن به مسافرت با تو خداحافظي كرد!)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
مفعول فيه و منصوب (ترجمة عبـارت: هـر صـبح بـراي     » كلَّ»: «1«گزينة 

  شدم!) شنيدن سخن سخنران بسيار منتظر مي
اي زيبا  رت: مادر هديهفيه و منصوب (ترجمة عبا  مفعول» يوم»: «3«گزينة 

  آورد و روز تولد آن را به دخترش تقديم كرد!)
فيه و منصوب (ترجمة عبارت: كـارگران   مفعول» كلَّ«و » أمام»: «4«گزينة 

  گذاريم!) ها مقابل ديگران احترام مي بسياري هستند كه ما هر ساله به آن
  )122)، منصوبات، صفحة 2(عربي (  

------------------------ ----------------------  

  (مجيد همايي)  »3«گزينة  -48

ضميري متصل شده است كه   مؤكِّد است، زيرا به آن» كلّ«، »3«در گزينة 
   مرجع آن، مورد تأكيد است.

  )83)، توابع، صفحة 3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -49

نوع فعل بايد از مفعول مطلق نوعي (بياني) استفاده كنيم، پس  براي بيان
  آوريم. مصدر فعل را به همراه يك مضاف اليه يا صفت مي

  مضاف اليه براي آن»: الأب«مصدر فعل جمله/ »: معاملة«

چون  ها در كلاس ما هم كلاسي خوشبختانه استاد با همة هم«ترجمة عبارت: 
    »نمايد! پدر دلسوز رفتار مي

  )69)، منصوبات، صفحة 3(عربي (

----------------------------------------------  

  (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -50

و مثنّي بوده است كه به خاطر مضاف شدن، » مدافعينِ«در اصل » مدافعي«
باشد، اما  مي» ياء«نون آن حذف شده است، پس داراي علامت إعراب فرعي 

به ياء متكلم وحـده  » ، زملاءجدةصديق، «هاي  مها چون اس در ساير گزينه
  اند، اعراب تقديري دارند. اضافه شده
مـتكلم حـذف شـده اسـت و     » ياء«، ضمير »رب«، مانند »زملاء«توجه: در 

) جانشين آن شده است.   علامت كسره (ـِ
  )111)، منصوبات، صفحة 3(عربي (  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  7: صفحة  التحصيلان انساني فارغ عمومي  98ارديبهشت  27آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
 

  
  
 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -51
بينـد كـه    انسـان مـي  » …االله الذّي سخرّ لكم البحر لتجـري الفلـك   «با دقت در آية 

خداوند با چه زيبايي رابطة ميان قدرت اختيار انسان و نظام جهـان را سـامان داده بـه    
سـاز عـروج و    اي كه نه تنها اين نظام مانع و سد راه اختيار او نيست بلكـه زمينـه   گونه

  هاي كمال است. صعود وي به سوي قله
  )52و  43 ي ها ، صفحه5  ، درسدانشگاهي پيشزندگي  (دين و    

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -52

نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه خدا، محبت به خداوند را در قلب تقويت 
د كه اين كن مند مي زند و انسان را از امدادهايش بهره كند و غفلت را كنار مي مي

است كه مفهوم » راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او«موضوع در ارتباط با 
از » انجام عمل صالح«آمده است. در موضوع » لذكري ةو اقم الصلا«آية شريفة 

دهد و  ريزي براي اخلاص آمده است: عمل صالح انسان را پرورش مي برنامه
دهد و او را  امه مسير را به او نشان ميسازد. خداوند نيز اد وجودش را خالص مي

و الّذين جاهدوا فينا «كند كه اين موضوع در آية شريفه  تر هدايت مي بيش
  مذكور است. » لنهدينّهم سبلنا

  )36و  35، 32 يها  ، صفحه4، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )ادهابوالفضل احدز(     -53
سنت امتحان و ابتلاء، مربوط به چگونگى و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهور 
و بروز استعدادهاى اوست. هر انسان انتخابگرى براى اين كه نيت و تمايل درونى خود 

چه را كه برگزيده است، آشكارا مشاهده كند، همواره در  را نشان دهد و نتيجة آن
  )59ة ، صفح6، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   .معرض امتحان و آزمايش است

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -54

تر شوند، فقر و نيازمندي خود به خدا را  ها هر قدر كه به معناي حقيقي كامل انسان
و عبوديتشان در و بندگي » يا ايها الناّس انتم الفقراء الي االله«كنند:  بهتر درك مي

  شود. تر مي تر و بيش پيشگاه خدا قوي
  )7و  5 يها  ، صفحه1، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -55

مؤيد مفهوم توحيد در » و من ءاياته أن تقوم السماء و الارض بامره«عبارت شريفة 
  ناظر بر مفهوم توحيد در خالقيت است.» هو انشأكم من الارض«ربوبيت، و 

  )162ة ، صفح15 ، درس2(دين و زندگي 
  )17و  16، 13هاي  ه، صفح2و  1هاي  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -56

رفت بلكه به شدت با آداب جاهلي نه تنها قرآن از فرهنگ جاهليت تأثير نپذي
مبارزه كرد؛ و به اصلاح جامعه پرداخت. اعجاز محتوايي قرآن؛ تأثير ناپذيري از 

  ».اقراء باسم ربك الّذي خلق«آية  ←عقايد دوران جاهليت
  )47و  42 يها  ، صفحه3، درس 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )ابتسام محبوبه(     -57

و  دابةو من آياته خلق السماوات و الأرض و ما بثّ فيهما من «سورة شوري:  29آية 
  ».هو علي جمعهم اذا يشاء قدير

  )28ة ، صفح2، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -58
  داند. فقط خداوند زمان ختم نبوت را مي» كل شيء عليماًو كان االله ب«با توجه به ادامة آية: 

  )31و  23هاي  ه، صفح2، درس 3(دين و زندگي 

 )عباس سيدشبستري(     -59
: بگو اگر خداوند …قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله «در آية شريفة 

يكي  عنوان به» پيروي از خداوند«به » …را دوست داريد، پس از من پيروي كنيد 
از آثار محبت به خدا اشاره شده كه مناجات امام سجاد (ع) هم در راستاي اين آية 

  شريفه است.
  )118و  113هاي  ه، صفح11، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(     -60

من االله  رحمةفبما «فرمايد:  سوره آل عمران خطاب به پيامبر مي 159خدا در آية 
و لو كنت فظاّ «، »لنت لهم: به بركت رحمت الهي با مردم مهربان و نرم شدي

غليظ القلب لانفضوّا من حولك: و اگر درشت خو و بد اخلاق بودي از اطرافت 
) …پس هشدار پراكنده شدن از گرد پيامبر (ص) (لا نفضّوا » شدند پراكنده مي

  باشد. ) مي…است كه معلول درشت خويي (فظاّ 
  )103ة ، صفح10، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

براساس فرمايش امام علي (ع)، روز ظهور امام زمان (عج)، روز شادي فرزندان علي 
ر امام ساز ظهو (ع) و پيروان اوست و براساس روايتي از پيامبر اسلام (ص)، زمينه

زمان (عج) پر شدن زمين از ظلم و جور است، لازم به يادآوري است كه پر شدن 
زمين از قسط و عدل پس از ظهور ايشان است نه قبل از ظهور و بر طبق حديث 
پيامبر تعيين زمان ظهور در دست خداست و مثل ظهور حضرت مهدي (عج) مثل 

  ي.آيد مگر ناگهان برپايي قيامت است مهدي (عج) نمي
  )114و  112، 111 ي ها ، صفحه9، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -62

دوره امامت امام موسي بن جعفر (امام كاظم (ع)) دوره شدت اختناق بود و امام علي 
تجديد بناي بن الحسين، امام سجاد (ع) در كنار گسترش معارف از طريق دعا، به 

  سازمان تشيع پرداخت.
  )105و  104هاي     ، صفحه8 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -63

بيان شده است، يعني اطاعت از خدا، » …اطيعوا االله «چه در آية  عدم اطاعت از آن
انسان خطاكار داوري را نزد طاغوت رسولش و ائمه (ع) منجر به اين خواهد شد كه 

  »يريدون انّ يتحاكموا إلي الطاّغوت«كه بايد به طاغوت كافر باشد.  ببرد، در حالي
  )59و  50 يها  ، صفحه5و  4 هاي ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -64

گند به خدايي كه جانم در دسـت قـدرت اوسـت    سو«رسول خدا (ص) به جابر فرمود: 
پـس  » اند. كه از او پيروي كنند، رستگارند و در روز قيامت اهل نجات اين مرد و كساني
  نازل شد.» البريةانّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير «از آن آية شريفة 

  )77و  76 ي  ها ، صفحه6، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -65
كند كـه پاسـخي    جملات صورت سؤال ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي را بيان مي

  باشد.   مي» …افحسبتم انمّا «به استفهام انكاري آية 
  )64و  61 يها   ، صفحه6، درس 2(دين و زندگي   

 ----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -66

إن «هاي الهي رسيدن به تقرب الهي است كه آيـات شـريفة    مندي از سرمايه نتيجة بهره
  بيانگر آن است.» المتقّين في جنات و نهر في مقعد صدق عند مليك مقتدر

  )41ة ، صفح3، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -67
و هي تمرّ مرّ السحاب صنع االله  ةو تري الجبال تحسبها جامد«خداوند در آية شريفة 

بيني و  ها را مي و كوه«فرمايد:  مي» الذّي أتقن كل شيء إنهّ خبير بما تفعلون
ايي چون ابرها در حركتند ساخته آن خد كه هم پنداري كه ساكن هستند در حالي مي

  »كنيد آگاه است. چه مي است كه هر چيزي را استوار ساخته است همانا او بدان
  )6ة ، صفح1، درس 2(دين و زندگي   
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 )كبير مرتضي محسني(     -68

حبط اعمال كافران، نتيجة كفر به آيات الهي و لقاء و ديدار خداوند است (اولئك 
هاي قرآني قبل اين عبارت  تالّذين كفروا بĤيات ربهم و لقائه) و بايد بدانيم كه عبار

الدنيا و  ةقل هل ننبئكم بالاخسرين اعمالا الّذين ضلّ سعيهم في الحيا«اين است: 
  » هم يحسبون انهّم يحسنون صنعاً

  )51و  50هاي  ه، صفح5، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -69
مربوط به » ادخلوا آل فرعون اشد العذاب الساعةيوم تقوم «فر: سورة غا 46آية 

  عذاب اخروي آل فرعون است.
  )70ة ، صفح7 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -70

در انتظار ظهور بودن خود از برترين اعمال عصر غيبت است. زيرا فرج و گشايش 
شود و مربوط به مسئوليت دعا  ي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل ميواقع

  )125ة ، صفح10، درس 3(دين و زندگي   براي ظهور امام است.
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -71
كذلك يبين االله لكم  …ا و اعتصموا بحبل االله جميعاً و لا تفرقّو«در آية شريفة: 

، منظور از آيات الهي، همان تأثير اسلام در ايجاد وحدت است »آياته لعلّكم تهتدون
  و علت بيان آيات، امكان برخورداري از هدايت الهي (لعلّكم تهتدون) است.

  )145ة ، صفح14، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وبه ابتساممحب(     -72
براساس سخن امام صادق (ع) مردم بايد به فقهايي كه داراي اين شرايط ويژه 

نگهدارنده نفس، نگهبان «هستند رجوع كنند. اين شرايط ويژه عبارت است از: 
  ».كننده با هوي و هوس، فرمانبردار فرمان خداوند دين، مخالفت

  )135ة ، صفح11، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -73
» فاستقم كما امرت و من تاب معك و لا تطغوا انّه بما تعملـون بصـير  «براساس آية 

از خود اسـتقامت و پايـداري نشـان دهنـد. در      …مردم بايد براي اجراي قوانين و 
  د شده است.ادامة آيه نيز بر بينا بودن خداوند بر اعمال مردم تأكي

  )147و  143 يها  ، صفحه12، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -74
حيلة خطرناك  ←گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري  خوش
  شيطان

  رود. گناه از بين مي با پشيماني از گذشته و تصميم بر تكرار نكردن گناه، عادت به
  )74و  72 يها ، صفحه7، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -75

محسـوب   موسيقى لهوى و مطرب كه مناسب با مجالس عـيش و نـوش باشـد، حـرام    
گونـه   ايـن . لاسـيك كند كـه موسـيقى كلاسـيك باشـد يـا غيرك      شود و فرقى نمي مى

هايي كه دارند، انسان را از خداوند متعال و فضائل اخلاقـى   ها به سبب ويژگى موسيقى
  دهند. بندوبارى و گناه سوق مى دور نموده و به سمت بى

قمار حرام است و بازى با وسايل و ابزارهايى كـه در جامعـه بـه عنـوان ابـزار قمـار       
است. شـركت در مجـالس قمـار     شد، حراماند، اگرچه به قصد قمار نبا شناخته شده

 تواند اين باشد كه:  يكى از دلايل حرمت مى. باشد مينيز حرام 
 قمار در اذهان باقى بماند.  زشتى  -1
  قمار در جامعه فراهم نشود.پيدايش  ةزمين -2

  )108و  106هاي    ، صفحه10، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي   

  
  

  
  

 (جواد مؤمني)     -76
اكثــر دانشـجوياني كــه از كشــورهاي مختلـف بــراي ادامــه دادن   «ه: جملــ ةترجم ـ

دهند در محوطـة دانشـگاه زنـدگي     آيند، ترجيح مي تحصيلشان به اربنا شمپين مي
هـاي (شخصـي)    كه دانشجويان اهل ايلينوي تمايل دارنـد آپارتمـان   كنند، در حالي

  »خودشان را بيرون از محوطة (دانشگاه) داشته باشند.
  درسينكتة مهم 

”although“ رود.  كار مي براي بيان مغايرت دور از انتظار به”however “  بـراي
  گذاري آن توجه نماييد: رود، به علامت كار مي بيان مغايرت به

  1جمله ( . However ,جمله 
  2جمله ( ; however ,جمله 

ز رود و بعـد ا  كار مي براي بيان مغايرت صريح و آشكار به “whereas”دهندة  ربط
”in spite of“ و ”despite“ گيـرد. قبـل از    اسم مصدر يا عبارت اسمي قرار مي

 “even though, although, though, whereas, while”هـاي   دهنـده  ربـط 
  (گرامر)    توان از كاما استفاده كرد. مي

----------------------------------------------  
 (اميرحسين مراد)     -77

هاي مالي در سطح ملـي   به سخنراني او در مورد مطالعة سيستمعلاقه «جمله:  ةترجم
  »اش به پايان رسيد، نصفي از اتاق خالي بود. چنان كم بود كه تا وقتي سخنراني

  نكتة مهم درسي
  به ساختار زير دقت كنيد:

  »so+ صفت / قيد +  thatجملة كامل + «
  (گرامر)  

 ----------------------------------------------  
 (طراوت سروي)     -78

كه همة جزئيات آن  كنم ما نبايد دربارة مشكل تا زماني من فكر مي«جمله:  ةترجم
گفتيم. تصميمي كه براساس اطلاعـات مـا اتخـاذ     دانستيم، به او (مطلبي) مي را مي

  »شد، كاملاً نادرست بود.
  نكتة مهم درسي

گرفـت،   ه صـورت نمـي  بايستي در زمان گذشت براي بيان عملي كه بهتر بود و يا مي
اسـتفاده   “.shouldn’t + have + p.p” ولـي انجـام شـده اسـت، از سـاختار     

  (گرامر)    كنيم. مي
----------------------------------------------  

 (اميرحسين مراد)     -79
هـا   داشتن آن هنگام كار با افراد كم سن و سال، آرام و متمركز نگه «جمله:  ةترجم

 »تواند (كاري) دشوار باشد. يقه ميدق 30براي بيش از 

  نكتة مهم درسي
دقـت شـود. در ضـمن بـه     » be) + صفت + for+ (مفعول +  toمصدر با «به ساختار 

  (گرامر)  نياز داريم.» makeشكل سادة فعل + مفعول + «ساختار 
----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي)     -80
سـنگ و نفـت و     نشمندان قوياً معتقدند كه اسـتفاده از زغـال  آن دا«جمله:  ةترجم

هاي استوايي ممكن است منجر به تغييري وحشـتناك در شـرايط    سوزاندن جنگل
 »وهوايي شود. آب

    ) سوزاندن 2  وتلوق كردن صدا در آوردن، تلق ) به 1
  (واژگان)  ) تكان دادن، لرزيدن  4  ) جدا كردن3

 انگليسيزبان
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 (شهاب اناري)     -81

 40كننـد كـه ظـرف پـنج سـال،       ها اشاره مي بيني جديدترين پيش«ترجمة جمله: 
 » درصد افراد، تحصيلات عاليه خواهند داشت.

  بيني ) پيش2  ) مناسبت 1
  (واژگان)  ) جشن4  ) ساختمان، بنا   3

----------------------------------------------  
 مقدم) (روزبه شهلايي     -82

عمـومي بـه     بـراي متمركـز كـردن توجـه     آن شاهزاده از نفوذ خود«جمله:  ةترجم
 »  مسائل جهاني از قبيل كار كودك و اعتياد استفاده نمود.

  ) متمركز كردن2  ) پرداختن1
  (واژگان)  ) وقف كردن، اختصاص دادن4  ) مقايسه كردن3

----------------------------------------------  
 (شهاب اناري)     -83

نــدگي خصوصـي خـود، مخصوصـاً طــلاق    او از صـحبت دربـارة ز  «جملـه:   ةترجم ـ
 »شد و سعي كرد موضوع (بحث) را عوض كند. والدينش، خيلي دستپاچه 

  ) موجود، در دسترس2  ) مورد احترام 1
  (واژگان)  ) دستپاچه، شرمنده 4  پذير ) انعطاف3

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)     -84

هـا   برداري از چيزهايي كـه حـق چـاپ در آن    نسخه بر طبق قانون،«جمله:  ةترجم
 »شود، بدون اجازة ناشر ممنوع است. اعمال مي

  ) ارتقا2  ) بيان، اصطلاح 1
  (واژگان)  ) اجازه 4  ) مأموريت 3

----------------------------------------------  
 (جواد مؤمني)     -85

اني بـراي بيمـاري هپاتيـت    منظور يافتن درم پژوهشگران استراليايي به«جمله:  ةترجم
 »  اند. ها نفر را در سي سال اخير كشته است، آزمايشي انجام داده كه ميليون

    ) شامل شدن2  ) آماده كردن1
  (واژگان)  ) اطلاع دادن، آگاهي دادن  4  ) انجام دادن، اجرا كردن3

----------------------------------------------  
 (طراوت سروي)     -86

آموز برجسته، انتظار معلم خود را كه او پزشك موفقي خواهد  دانش«جمله:  ةترجم
 » شد و به يك موقعيت اجتماعي عالي دست خواهد يافت، محقق ساخت.

  ) نسبت2  ) انتظار1
  ) رسائي (صدا)4  ) توضيح3

  نكتة مهم درسي
  (واژگان)  دقت كنيد.   ”meet sb’s expectation“به تركيب 

 ----------------------------------------------  
 (عبدالرشيد شفيعي)     -87

چيزي كـه اهميـت دارد لزومـاً زمـاني نيسـت كـه صـرف تمـرين         «جمله:  ةترجم
  »كنيد. كنيد، بلكه اين است كه چه تلاشي در تمرين مي مي

    ) لزوما2ً  ) بادقت1
  (واژگان)  صورت همگاني ) به4  صورت رايج ) به3

----------------------------------------------  
 (جواد مؤمني)     -88

  گرفتن       ) اندازه2  ) آغاز كردن، فرستادن   1
  (كلوزتست)  نمايي كردن ) بزرگ4  ) چرخيدن3

----------------------------------------------  
 (جواد مؤمني)     -89

  ) داخل    2  ) وراي     1
  (كلوزتست)  ) سرتاسر4  ) درخلال      3

 (جواد مؤمني)     -90
  نكتة مهم درسي
وارة وصفي به صورت مجهول بوده اسـت، بـا حـذف كلمـة        كه جمله با توجه به اين
  نياز داريم. ”discovered“ تنها به شكل سوم فعل   ”to be“موصولي و فعل

  (كلوزتست)  
----------------------------------------------  

 (جواد مؤمني)     -91
  آرامي  ) به2  ) مستقيماً  1
  (كلوزتست)  الاً) احتم4  ) باقاعده3

----------------------------------------------  
 (جواد مؤمني)     -92

  ) مأموريت2  ) ايستگاه  1
  (كلوزتست)  ) اكتشاف4  ) كاوش         3

----------------------------------------------  
 (اميرحسين مراد)     -93

  »هاي بيشتري را وارد كرد؟ كدام شهر برده«ترجمة جمله: 
  »يناي جنوبيكارول«

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (اميرحسين مراد)     -94
كردند، اما در شمال، اكثر  ها عمدتاً در مزارع كار مي در جنوب، برده«ترجمة جمله: 

  »كردند. ها كار مي ها در كارخانه برده
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
 (اميرحسين مراد)     -95

  »؟نيستيك از جملات زير دربارة سوجورنر تروث صحيح  كدام«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  »او تجارت برده را گسترش داد.«

----------------------------------------------  
 (اميرحسين مراد)     -96

  »داري چه زماني بر ايالات متحده اثر گذاشت؟ برده«ترجمة جمله: 
  »آن در گذشته و امروز (حال) بر ايالات متحده اثر گذاشت.«

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)       -97
ها  حركت در هوا باقي بمانند، زيرا داراي دواره توانند بي بالگردها مي«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »ها) هستند. (ملخ
----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)     -98
  »روند، بايد رو به جلو بروند. وقتي هواپيماها بالا مي«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)     -99
توانند  شود، زيرا مي كردن آتش استفاده مي از بالگردها براي خاموش«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  »بالاي آتش بمانند.
----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)     - 100
چون بالگردها به باند پرواز نيـاز ندارنـد، در منـاطقي كـه فرودگـاه      «ترجمة جمله: 

 (درك مطلب)  »گيرند. وجود ندارد مورد استفاده قرار مي
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  يرياض
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 (حميدرضا سجودي)   »3«گزينة  - 101

 1و  1اي است كه هيچ عضوي نداشته باشد. بين  هي، مجموعهت ةمجموع

هـي  ني ايـن مجموعـه هـيچ عضـوي نـدارد و ت     يع ،عدد طبيعي وجود ندارد

  باشد. مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 شمار عضو دارد. بي»: 1«گزينة 

 طبيعي نيست.عددي اما  استعدد صفر حسابي »: 2«گزينة 

  باشد. مي 7مضرب  21عدد »: 4«گزينة 

  )33 و 32هاي   ، صفحهها مجموعه، )1((رياضي   

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   »3« گزينة -102

)كه:  با توجه به اين / ) ( )   4 4 4 810 25 4   :داشتخواهيم  24

  
A    



    
   

    

4 2 3 8
4 2 2 3

2 2 3 8 2 2 11 5
4 2 2 3 6 2 3

3 7 2 2
2 2 3 7

3 7 2 2 3 7 2 2 32
7 72 2 3 7 2 3 7

   

  )59تا  50هاي   ، صفحهگيري رساني و ريشه توان، )1((رياضي   

----------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »3« گزينة -103

  x x x x(x ) (x )

(x )(x ) (x )(x )(x )

      

      

3 2 2 2

2
9 5 45 9 5 9

9 5 3 3 5
    

  )95تا  87 هاي  ه، صفحها و اتحادها اي چند جمله، )1((رياضي   

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »4«گزينة  -104

   

x

x x x x

( x x)

x x

( x )

x



   

 

 

 

 

3 2 2

3 5 4

2

2

5 4 3 1

5 5

4 6 3
4 4

6 1

   

  x x x     5 4 6 1    قسمت مانده + خارج باقي 3

  )171تا  167 هاي  ، صفحههاي گويا عبارت، )1((رياضي   

 (حميدرضا سجودي)   »3« ةگزين - 105

يعنـي   ؛وم، داراي طول منفي و عرض مثبت اسـت د ةهر نقطه واقع در ناحي

  داريم:

  n n n
n

n n n

        
        

ــتراك  اشـ
23 2 0 3 2 23 31 0 1 1

    

   

  )207و  200تا  194هاي   ، صفحهنامعادلات درجه اول، )1((رياضي   

----------------------------------------------  

 )نظم قرحيم مشتا(   »3« گزينة -106

/ با ها برابر طول دسته / 6 4 5 1 مساحت سطح زير دانيم  است. مي 5

 .نمودار چندبر فراواني با مساحت سطح زير نمـودار مسـتطيلي برابـر اسـت    

  يابيم: بنابراين مساحت سطح زير نمودار مستطيلي را مي

  / / / / /         1 5 1 1 5 2 1 5 3 1 5 4 1 5   مساحت 5

  / ( ) / /        1 5 1 2 3 4 5 1 5 15 22 5   

  )91تا  82هاي   ، صفحهها نمودارها و تحليل داده، سازي آمار و مدل(  

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »1«گزينة  - 107

  يابيم: ها را مي مجموع داده

  x x x
x x

x x

    
          

1 2 3
1 7

4 7

3 15 45
45 88 1334 22 88 


   

  x x
x

 
   1 7 133 197 7

   

xهاي  در نتيجه ميانگين داده , x , , x  1 2 72 1 2 1 2 1  :برابر است با  

    2 19 1 37   

  )140تا  125هاي   ، صفحههاي مركزي شاخصسازي،  (آمار و مدل  
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 عليا) (ليلا حاجي   »3«گزينة  -108

,: كنـيم  ها را مرتـب مـي   ابتدا داده , , , , , , , , , , ,3 3 4 6 6 8 8 8 9 11 12 12 13 
nها  تعداد دادهچون   Q  دادة هفتم است: همياناست، پس  13 2 8   

  , , , , , Q


  1
4 63 3 4 6 6 8   ها :نيمة اول داده 52

  , , , , , Q /


  3
11 128 9 11 12 12 13 11   ها :نيمة دوم داده 52

Qتر از  هاي كوچك اگر داده 1 Qتر از  و بزرگ 5 /3 11 را حـذف   5
,  كنيم، خواهيم داشت: , , , , ,6 6 8 8 8 9 11   

  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

x

CV
x

            
  

     
  

  


   

2 2 2 2 2 2 26 8 6 8 8 8 8 8 8 8 9 8 11 8 182
7 7

6 6 8 8 8 9 11 56 87 7

18 3 2
7 7

3 2
3 2 3 27

8 8 78 7
1

   

  )160تا  143 هاي  ، صفحههاي پراكندگي شاخص، سازي آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »4«گزينة  - 109

  
f ( ) ( )

f ( ) ( )

f ( ) f ( )

        

        

      

2

2
2 2 7 2 2 2 2 7 2 2 8 15 2 2

2 7 2 2 7 2 2 9 2
2 2 2 15 2 2 9 2 6 2

   

  )23تا  18هاي   ، صفحهتابع، سال سومضي (ريا  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »2« گزينة - 110

x
y

( k )y x

( k )y y
k



   


      


0
 محل بــرخورد خــط بــا محــور هــا

2 1 2 9 0
92 1 0 9 2 1

هـا بـه   yخط با محور  مختصات نقطة برخورداز طرفي طبق صورت سؤال 
)صورت  , )0   ، لذا خواهيم داشت:است 3

  k k k
k


            


9 3 6 3 9 6 12 22 1  

  در سهمي داده شده داريم:

  

y x k x

y x x k

y (x ) k

y (x ) k

   

   

   

   

2

2

2

2 طـــرفين را بـــر
ــم 2عدد    ــي كنيـ ــيم مـ تقسـ  

2 6 2 9
2 6 9 2

2 3 2
1 32

    

  ( , ) 3 kرأس سهمي  2
y (x )

    2 21 3 22   

  )88تا  86و  35تا  27 هاي  صفحه دوم، ةهاي درج معادله و تابع ،تابع، سال سوم(رياضي 

 (حميدرضا سجودي)   »4«ة زينگ - 111

  داريم: ،دنهاي معادله باش ريشه xو  xاگر 

ax bx c

x

a

x x k b

c k

b
x x

a
x x

x x
x x

x x k ( ) ( ) k

k k k

  




      
   

     

          

        
         

2 مقايســـه بـــا فـــرم اســـتاندارد
2 0

32 2

2
2 4 1 0 4

1
4 22

2 2 6 34

2 4 1 0 2 3 4 3 1 0
18 12 1 0 7 0 7

  )70تا  67هاي   صفحه، دوم ةهاي درج معادله و تابع، سال سومرياضي (  

 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »2«گزينة  - 112

  ! 6 SSها تعداد جايگشت 720 AA OO N P R   

  شيء 1شيء،  1شيء،  1  

ها را  جايي آن جابه ،ها يكسان هستند دقت كنيد چون حروف داخل مستطيل
  گيريم. ها درنظر نمي در داخل مستطيل

  )112تا  108 هاي  صفحه، تركيبيات، سال سومرياضي (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 113

3توان نادرستي حكم را نشان داد. عدد  مي ،به كمك مثال نقض عددي  2

3گنگ است كه توان دوم آن نيز كه    عددي گنگ است. همشود  مي 4

  )17 تا 15هاي   صفحه، استدلال رياضيرياضي پايه، (  

 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4« گزينة - 114

 6و قدرنسـبت   23اين اعداد جملات يك دنبالة حسـابي بـا جملـة اول    

d  هستند. a a ( )      2 1 17 23 6   

  آوريم: دست مي را به لهجملات دنبااول تعداد 

  
na a (n )d

(n ) n

n n

  

        
   

1 1
151 23 1 6 151 23 6 6

180 6 30
   

  كنيم: را حساب مي(مجموع جملات دنباله)  nSحال 

  n n
n

S (a a ) S ( )     

  

1 30
30 23 1512 2

15 128 1920
   

  )31تا  25 هاي  صفحه، هاي اعداد دنبالهرياضي پايه، (  
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 (علي شهرابي)  »2«گزينة  - 115

log A log log A log A

A
log A log A log

log log log log

log log log (A ) A

A A
log log

A A
log A

      


       

   

     
 

    

 
    

1
2

2

40 4 10 4 1

12 1 2 2 1 2 2
80 16 5 16 5
16 4 2 4 2 1 2 2

1 35 1 2 1 2 2
3 3 180 2 2 2 2

  

  )79تا  75 هاي  صفحه، لگاريتمرياضي پايه، (  

 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »4«گزينة  - 116

  لذا خواهيم داشت: ،فاكتور رشد ماهانه است

  

t
t

r /
t

r
A A ( )

/
A A ( )

A ( / ) A ( / )

 


 

  

  

12
0

0 36 12 6
6 06
72 72

0 0

1 12
0 361 12

1 0 03 1 03

    

)ولي عدد  / )721 ز دو طرف رابطة بالا لذا بايد ا ،ها وجود ندارد در گزينه 03

  لگاريتم بگيريم:

  

A
A A ( / ) ( / )

A

A
log log( / )

A

A
log log / / /

A

  

 

     

72 7266 0
0

ــيريم  ــي گـ ــاريتم مـ 726 لگـ
0

6
0

1 03 1 03

1 03

72 1 03 72 0 012 0 864

    

logولي طبق فرض سؤال داريم:  / /7 3 0   لذا خواهيم نوشت: 864

  A A
log log / /

A A
  6 6

0 0
7 3 7 3    

  )98تا  86هاي   صفحهسازي رياضي،  رياضي پايه، مدل(  

 )عليا ليلا حاجي(  »1« گزينة -117

دهد، پس  درصد مقدار خود را از دست مي 20ر هر دقيقه چون اين عنصر د
يعنـي فـاكتور    ،درصد مقدار قبلي خود را دارد 80بعد از گذشت هر دقيقه 

aزوال آن  
80

bو  100 
1
  است.  4

  

T T

T

log /

b a ( )

log log( )

log T(log log )

log T(log )

log T( log )

( / ) T( / )





  



 

  
  

   

2

3

2 0 3

1 80
4 100

1 8
4 10
2 8 10

2 2 2 1
2 2 3 2 1

2 0 3 3 0 3 1

    

/ دقيقه  
T

/


 

0 6 60 1  

  )104تا  98 هاي  صفحه، سازي رياضي مدلاضي پايه، ري(  
 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »3«گزينة  - 118

  x
x p p x p       2 4000 8 8 4000 2 500 4    

  x x
R(x) x p x( ) x     

2
500 5004 4

  درآمد: 

  xmax
( )


  

 

500 100012 4

  

  maxp   
1000500 2504    

  maxR(x) ,   1000 250 250 000    
  )110تا  105هاي   صفحهسازي رياضي،  رياضي پايه، مدل(  

 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »2«گزينة  - 119

  n(S)   5 5 25  
  باشد: 2كه كد عددي دو رقمي و مضرب  پيشامد آن

   A , , , , , , , , , , , n(A)  10 12 16 20 22 26 60 62 66 70 72 76 12    

    
12 100 n(A)درصد احتمال 4825

P(A)
n(S)

   
12
25   

  )137تا  123 هاي  صفحه، احتمال مقدماتيرياضي پايه، (  
 ---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3« گزينة -120

  با توجه به جدول داريم:
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  اقتصاد
  
  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  - 121

  ها: الف) بررسي گزينه
ين تصور شود نادرست است. گاهي ممكن است چن :»1«قسمت الف گزينة 

شود و او ديگر محركـي   كه با گذشت زمان، تمام نيازهاي انسان برطرف مي
؛ در واقع، با برآورده شدن هـر  نيستعاليت نخواهد داشت، اما چنين براي ف

بدين ترتيب همـراه بـا ظهـور نيازهـاي     شود و  نياز، نياز جديدي مطرح مي
 ـ     جديد، انسان به فعاليـت بـيش   دگي خـويش  تـري بـراي ارتقـاي سـطح زن

  پردازد.  مي
  است.  درست :»2«قسمت الف گزينة 
بخشي از نيروي كار «نادرست است. اين عبارت كه  :»3«قسمت الف گزينة 

هاي توليدي شركت كند و هم  تواند در فعاليت هم مي ،موجود در يك جامعه
بيانگر اين نكته » .به شكل نيروي نظامي در خدمت تأمين امنيت كشور باشد

  هاي مصرف متعددي دارند. منابع و امكانات موجود قابليتاست كه 
نادرست است. نيازهاي انسان محرك او براي فعاليت  :»4«قسمت الف گزينة 

  و تلاش است.
 و امكانات محدود اين است كه با استفاده از منابع» بهترين بودن«ب) ملاك 
انسـان فـراهم   ترين ميزان توليد و سطح بالاتري از رفاه را بـراي   بتوان بيش

  كرد. 
ج) وجه تمايز: در هريك از علوم بشري، دانشمندان با استفاده از ابزارهـاي  

هاي مرتبط و مناسب، دربارة موضوعات و مسائل  خاص و انجام دادن آزمايش
  كنند. خاصي مطالعه مي

هـاي خاصـي در    هاي علوم دقت كنـيم، شـباهت   شباهت: اگر به همة شاخه
  كنيم. يدا ميروش مطالعة دانشمندان پ

راهنمـايي انســان بــراي انجـام بهتــرين انتخــاب و    ،د) هـدف علــم اقتصــاد 
  است. كارگيري بهترين روش جهت استفاده از منابع و امكانات خويش به

گيرد، ريشه در نيازها  هـ) تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي مي
گيري منابع و امكانات كار هاي نامحدود او دارند و بايد از طريق به و خواسته

  دسترس عملي شوند. محدود و در
توانند در عرصة اقتصاد براي رسيدن  امروزه اقتصاددانان مي«و) اين نتايج كه 

ها را  هايي را طراحي و اجرا كرده و نتايج اجراي آن به هدفي خاص، سياست
بيني برخـي مشـكلاتي    توانند با پيش چنين مي بيني كنند و هم از قبل پيش

هايي را براي جلـوگيري از   ه ممكن است در عرصة اقتصاد بروز كند، روشك
هـاي   هاي علمـي و مـدل   حاصل استفاده از روش» ها طراحي كنند. بروز آن

   رياضي در مطالعات اقتصادي است.
  )11تا  8و  5تا  2هاي   ، صفحهمقدمات(اقتصاد،    

 (سارا شريفي)  »3« گزينة - 122

ع سـهامي عـام و سـهامي خـاص تقسـيم      هاي سهامي به دو نو الف) شركت
  شوند. هاي سهامي عام در بورس پذيرفته مي شوند كه فقط شركت مي

  هاست. ترين ويژگي اسناد خزانه بدون خطر (بدون ريسك) بودن آن ب) مهم
ج) اوراق مشاركت اوراق بهاداري است كه با مجوز بانك مركزي جمهـوري  

هاي سـودآور   الي مورد نياز طرحاسلامي ايران براي تأمين بخشي از منابع م
توليدي و خدماتي (به استثناي امور بازرگاني) در چارچوب عقـد مشـاركت   

  شود. مدني، توسط سازمان مجري منتشر مي
هـاي مشـخص    د) در اوراق مشاركت وجـوه دريـافتي حتمـاً بايـد در طـرح     

توليدي، عمراني يا خدماتي به كار گرفتـه شـود امـا در اوراق قرضـه بـراي      
  گيرنده محدوديت خاصي وجود ندارد. موا

  )140و  139هاي    (اقتصاد، نهادها و بازارهاي مالي، صفحه   
---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -123

گـذاري   گـذاري دولـت سـرمايه    تـرين سـرمايه   رسد كه مهم الف) به نظر مي
اي متخصص و متعهـد انجـام سـاير    اجتماعي است؛ زيرا بدون داشتن نيروه

  ها و كسب استقلال اقتصادي ميسر نخواهد بود. گذاري سرمايه
سبك صنعتي، كشورهاي تركيه، پاكستان  ب) در زمينة صنايع سبك و نيمه

  و ايران از فناوري بالايي برخوردارند.
اجتمـاعي و توزيـع    -هاي اقتصادي  ج) ماليات گامي در جهت رفع نابرابري

  تر درآمدهاست. عادلانه
ازاي دريافـت   د) مساقات قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كـه بـه  
  دهد. مقداري از محصول، كار نگهداري از باغ و برداشت را انجام مي

  )162و  132، 85، 84، 77، 76هاي   (اقتصاد، تركيبي، صفحه   
 ---------------------------------------------  

 )جعفري ننسري(  »1« گزينة - 124

هاي اقتصادي، سهم عوامل توليد را متناسب  بنگاه »2«شمارة در مسير  )الف
اين مسير  پردازند. به خانوارها مياجاره  و مزد، سود صورت ها به با قيمت آن

  دهد. درآمد خانوارها را نشان مي
 مصـرفي خـود را از  كالاهـا و خـدمات    خانوارهـا  »4«شـمارة  ب) در مسير 

پولي را متناسب با قيمت  كنند و در مقابل آن، دي تهيه ميي اقتصاها بنگاه
  پردازند. ها مي كالاها و خدمات به بنگاه

هـا جريـان    اي، كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگاه در روش هزينه
  )4شود. (مسير شمارة  كند، محاسبه مي پيدا مي

نوارهـا  هـا بـه سـمت خا    ، كل پولي كه از طرف بنگـاه روش درآمدي درپ) 
  )2شود. (مسير شمارة  يابد محاسبه مي جريان مي

جمع درآمد تمامي خانوارها در سطح جامعـه (مـزد، اجـاره و سـود)      حاصل
دهندة كل درآمدي است كه بر اثر فعاليت توليدي جامعه ايجاد شـده   نشان

  :است. بنابراين
واحد پوليميليارد    100 200 300   مديتوليد كل از روش درآ600

  )29تا  27هاي    ، صفحهمقدمات(اقتصاد،    
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 125

  
ــي   ــالص داخل ــد خ  تولي

ــور  ــت كش   توليد خالص داخلي سرانه  جمعي

   
ــي   ــالص داخل ــد خ 2 تولي 60   

ميليون واحد پولي    60 2   توليد خالص داخلي 120

  لص داخلي = توليد خالص داخلياوليد ناخت -هزينة استهلاك   

هزينة استهلاك     120 150   

ميليون واحد پولي     150 120   هزينة استهلاك  30

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي -توليد خارجيان مقيم كشور  

  رج ساكن هستند + توليد افراد كشور كه در خا  

ميليون واحد پولي      120 50 35   توليد خالص ملي  105

  توليد ناخالص ملي = توليد خالص ملي -هزينة استهلاك   

توليد ناخالص ملي  -30   105  

ميليون واحد پولي     105 30   يد ناخالص ملي تول 135

  
 توليـــد ناخـــالص ملـــي

ــور  ــت كش   توليد ناخالص ملي سرانه  جمعي

/واحد پولي    
135 2   توليد ناخالص ملي سرانه  2560

تذكر: تنها با محاسبة توليد خالص داخلي و هزينة اسـتهلاك يعنـي مـوارد    

  توان به گزينة درست رسيد. به راحتي مي» د« و» الف«

  )26تا  24هاي   ، صفحهمقدمات(اقتصاد،    

 (نسرين جعفري)  »4« گزينة - 126

گرايـي و بـه عبـارتي،     الف) اسلام ضمن تأكيد بر قناعت و پرهيز از مصـرف 
حد و حصر و نامحـدود   هاي الهي را بي محدود كردن نيازهاي انسان، نعمت

اساس، ممكن است چنين به نظر برسد كه ميان پيش كند. بر اين  معرفي مي
هاي علم اقتصاد و تعاليم اسلامي تقابلي آشكار وجود دارد امـا چنـين    فرض

نيست زيرا ممكن است پايين بودن سطح دانش فني انسان سبب محدوديت 
شود كه انسان نتواند  منابع باشد. سطح پايين دانش فني در جامعه سبب مي

برداري كند؛ در  بشناسد و از آن بهره -چنان كه بايد  -ا هاي فراوان ر نعمت
چنين  كند. هم ها بسنده مي نتيجه، فقط به استفاده از قسمت ناچيزي از آن

ممكن است محدوديت منابع به سبب استفادة نادرست و مصرف بيش از حد 
هـا   باشد؛ مثلاً منابعي كه بايد در خدمت آباداني و افزايش سطح رفاه انسان

افروزي شود؛ پس محدود بودن  ار گيرد، ممكن است صرف كشتار و جنگقر
منابع يا به اين دليل است كه انسان راه استفاده از منـابع را كشـف نكـرده    

كنـد بنـابراين،    ها به صورت نادرست استفاده مي كه از اين ثروت است يا اين
  د ندارد.هاي اولية علم اقتصاد و تعاليم اسلامي تقابلي وجو فرض بين پيش

اي: اگر كالاهـاي بـادوام، در فرآينـد توليـد و بـه وسـيلة        ب) كالاي سرمايه
شـوند.   ناميده مي» اي كالاي سرمايه«كار گرفته شوند،  هاي توليدي به بنگاه

  مثل: يخچال ويتريني در يك مغازه
اي: هرگاه توليدكنندگان براي ادامة فرآيند توليـد و تبـديل    كالاي واسطه -

ها را خريداري كننـد و مـورد    رفي به كالاهاي مختلف ديگر، آنكالاهاي مص
  ناميم. اي مي ها را كالاي واسطه استفاده قرار دهند، آن

پ) وقتي منابع و امكانات در دسترس را كه قابليت مصارف متعدد دارند، به 
رسانيم، در واقع از مصارف ديگر آن و آثار و نتـايجي كـه    مصرف خاصي مي

ايم؛ مثلاً اگر فردي سرماية نقدي خود  نظر كرده ار آورد صرفتوانست به ب مي
را به خريد خانة مسكوني اختصاص دهد از گسترش واحد توليـدي خـود و   

  نظر كرده است. خريد سهام يك بنگاه توليدي و ... صرف
ت) جامعة اسلامي بايد با صرف امكانات كافي در جهت رشد و تعالي انسان، 

ــراي تحقــق ايــن امــر، لازم اســت  اســباب پيشــرفت او را فــر اهم ســازد. ب
  هاي عظيمي براي تأسيس نهادهاي فرهنگي صورت پذيرد. گذاري سرمايه

اي به دنبال حفظ استقلال سياسي و فرهنگي خود است، بايـد   اگر جامعه -
ترين ابزارها در اين مسـير   يكي از مهم ةبه رشد و پيشرفت اقتصادي به مثاب

  )17و  16، 13، 12هاي    مات، صفحه(اقتصاد، مقد   توجه كند.
---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 127

سهم دهك سوم  15 سهم دهك سوم 3 3 سهم دهك هشتم  
    = سهم دهك سوم  5درصد   

/درصد 3 5   سهم دهك چهارم - = سهم دهك دوم  3درصد  سهم دهك چهارم3
/درصد    6   سهم دهك چهارم  5

  = سهم دهك هفتم + سهم دهك چهارم 20درصد   
/درصد  13 /سهم دهك هفتم =20درصد  ك هفتمسهم ده5 6 5  

  ( / / / / / )         100 2 3 5 5 6 5 9 11 5 13 5 15 17   نهمسهم دهك  5
/درصد    16 /سهم دهك نهم  5  100 83 5   

  )98 و 97هاي   ، صفحهتوسعة اقتصادي(اقتصاد،    
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 اطمه فهيميان)(ف  »2« گزينة -128

,ريال    , ,  550 280 000 154 000   درآمد ساليانة بنگاه 000

,ريال    , ,  650 000 12 7 800   اجارة ساليانة بنگاه 000

,ريال , ,   360 000 8 12 34 560   حقوق متوسط ساليانة كارمندان000

,ريال    , , ,  
3 34 560 000 51 840   مواد اولية ساليانه 0002

,ريال    , 1 840   هزينة استهلاك ساليانه 000

  , , , , , , , ,   7 800000 34 560000 51 840000 1   هزينة ساليانة بنگاه840000

,ريال    , 96 040   هزينة ساليانة بنگاه 000

  درآمد ساليانه = سود ساليانة بنگاه -هزينة ساليانه   

,ريال , , , , ,  154 000 000 96 040 000 57 960   سود ساليانة بنگاه000

  )38و  37هاي    ازار، صفحه(اقتصاد، توليد و ب   

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 129

الف) وقتي كه در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود، مازاد عرضه 

ترتيــب كــه چــون گروهــي از  آيــد؛ بــدين (كمبــود تقاضــا) بــه وجــود مــي

شان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن شوند كالاي توليدكنندگان موفق نمي

  آيد. تر به فروش برسانند؛ در نتيجه، قيمت پايين مي را با قيمتي پايين

كنندگان، با هم رابطة  ب) قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به وسيلة مصرف

كنندگان  معكوس دارند. دليل اين امر آن است كه با افزايش قيمت، مصرف

ها افزايش  كه قيمت آن -با مصرف كالاهاي مشابه  كنند نيازشان را سعي مي

توان گفت با افزايش قيمت هر  برآورده كنند. علاوه بر اين، مي -نيافته است 

جويي در مصرف آن خواهند  تري براي صرفه كنندگان انگيزة بيش كالا مصرف

  تواند خريد كالا را كاهش دهد. داشت اين عامل نيز مي

افتد كه قيمـت از   د عرضه (مازاد تقاضا) اتفاق ميپ) در بازار هنگامي كمبو

 300تر از  تر باشد. بنابراين قيمت تعادلي بايد بيش سطح قيمت تعادلي پايين

  تومان باشد.

كنندگان در مورد خريد كالا، از عواملي مانند قيمت كالا،  ت) تصميم مصرف

  پذيرد. درآمد، سليقة خودشان و قيمت ساير كالاها تأثير مي

هاي توليد از عوامل مؤثر بر تصـميم توليدكننـدگان در مـورد ميـزان      ههزين

  توليد يك كالا است.

  )49تا  43هاي   صفحه توليد و بازار،(اقتصاد،    

 (فاطمه فهيميان)  »4« گزينة -130

سال نصيب  يكدرآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كه در طول 
 ـ شود. اين درآمدها عبـارت  اعضاي جامعه مي د از: درآمـد حقـوق بگيـران    ان

(دستمزدها)، درآمد صـاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمـد       
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

  شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت
  بها است. اجاره 3قيمت خدمات سرمايه و رديف  2الف) بنابراين رديف 

  ب) 

ريالميليارد   
3 582 بگيران  درآمد حقوق8732 

3
  درآمد صاحبان سرمايه2

درآمد صاحبان املاك و مستغلات    
4
  ها و مؤسسات سود شركت 3

ميليارد ريال     
4 630 8403   

ميليارد ريال  
1 873 درآمد صاحبان سرمايه2913 

1
  دستمزدها 3

  درآمد صاحبان سرمايه + درآمد حقوق بگيران = درآمد ملي  
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد + درآمد صاحبان املاك و مستغلات +   

  ها و مؤسسات + دستمزدها + سود شركت  
       582 873 630 596 840   درآمد ملي 291

 ميليارد ريال   3812   
  ج)

,ريال , , ,
,

, ,
 

3 812 000 000 000 47 65080 000 000 
ــي  درآمد مل

ــور  ــت كش   درآمد سرانه جمعي

سهم متوسط هر فرد جامعه  عبارت است از سرانهشاخص د) مفهوم و معناي 
  )26 ة، صفحمقدمات(اقتصاد،      .در ميزان درآمد يا توليد آن جامعه

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 131

 پولي واحد    
60 1750   مردم در دست ارزش مسكوكات 1050100

  هاي در دست مردم = ميزان نقدينگي هاي ديداري+ ارزش اسكناس ارزش سپرده
  + هاي غيرديداري مردم + ارزش سپرده در دست ارزش مسكوكات  

 پولي واحد     1900 1750 1050   ميزان نقدينگي 4700
 پولي واحد     هاي غيرديداري هاي ديداري + سپرده سپرده 1750

 پولي واحد     هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب 600
پولي واحد   600   هاي غيرديداري سپرده 1750

پولي  واحد    1750 600   هاي غيرديداري  سپرده 1150
  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس  

انداز سپردة پس   1150 730   
پولي واحد     1150 730    انداز  سپردة پس 420

  هاي در دست مردم = حجم پول در گردش اسكناس ارزش+   
  هاي ديداري هاي جاري) ارزش سپرده ارزش مسكوكات در دست مردم+ (حساب

   يا   
  نقدينگي = حجم پول در گردش -هاي غيرديداري  ارزش سپرده  

پولي واحد     4700 1150 3550   
  )120 و 116هاي   (اقتصاد، نهادها و بازارهاي مالي، صفحه   
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 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -132

  الف) 

  رديف

  ها شاخص
  
  

  كشورها

نرخ 
ومير  مرگ

نوزادان 
(در هر 

  هزار تولد)

اميد به 
زندگي 
  (سال)

نرخ 
سوادي  بي

سالان  بزرگ
  (به درصد)

توليد 
ناخالص 
داخلي 

سرانه (به 
  دلار)

  302  2/52  9/40  9/109  موزامبيك  1
  1900  5  73  22  چين  2
   38320  1ر از ت كم  82  8/2  ژاپن  3

34,ب) توليد ناخالص داخلي سرانة ساليانه در كشور قطر حدود  دلار،  000
51,در كشور سوئيس بيش از    دلار است. 473دلار و در كنيا حدود  000

  )93و  92هاي   (اقتصاد، توسعة اقتصادي، صفحه   
-------------------------- -------------------  

 (مهسا عفتي)  »3« گزينة -133

  الف)

)ريال    , , , , ) , , , ,    
8 840000000 25 000000 15 000000 1 200000100 100   

)ريال    , , , , ) , , , ,    
12 1250000000 40000000 10000000 1 200000100 100   

)ريال    , , , , ) , , , ,    
15 1575 000000 50000000 25 000000 3 750000100 100   

)ريال    , , , , ) , , , ,    
18 1893 000000 75 000000 18 000000 3 240000100 100   

, , , , , , , ,   1 200 000 1 200 000 3 750 000 3 240   ماليات ماهيانة شخص000
,ريال    , 9 390 000   

  ب) 
,ريال , , , , ,  93 000 000 9 390 000 83 610   ماندة خالص ماهيانه000

, ,  12 83 610 000   ماندة خالص ماهيانه = ماندة خالص ساليانه 12
,ريال    , , 1 003 320 000  

  ج)
   , ,  

1 183 610 0003   گذاري ايهماندة خالص ماهيانه = هزينة سرم 3

,ريال    , 27 870 000  
  هاي شخصي ميزان ماندة شخص براي هزينه  

,ريال    , , , , ,  83 610 000 27 870 000 55 740 000   
  )80تا  78هاي    (اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »4« گزينة -134

  ليد در سال موردنظر= ميزان افزايش تو  
  ميزان توليد در آن سال به قيمت پايه -ميزان توليد در سال پايه   

ميليارد ريال   4990 4320   ميزان افزايش توليد در سال دوم 670
ميليارد ريال   5410 4320   ميزان افزايش توليد در سال سوم 1090

  سال موردنظر ها (تورم) در = ميزان افزايش قيمت  
  ميزان توليد در آن سال به قيمت جاري - ميزان توليد در همان سال به قيمت ثابت 

ميليارد ريال  5200 4990   ها در سال دوم ميزان افزايش قيمت 210
  )32و  31هاي    (اقتصاد، مقدمات، صفحه   

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 135

  . شود قدرت خريد آن هم كم ميشود  يالف) هنگامي كه ارزش پول كم م
هاست  قيمت سطح عمومي زمان با افزايش پايين آمدن قدرت خريد پول هم

  و با آن رابطة معكوس دارد.
زاست كه بـه صـورت درآمـد در     ب) افزايش چاپ اسكناس در صورتي تورم

ار مردم قرار گيرد و موجب افزايش تقاضاي آنان شود. در اين حالت اگر تياخ
  و خدمات به سرعت افزايش يابد، موجب بروز تورم نخواهد شد. توليد كالا

  )121 و 120هاي   (اقتصاد، نهادها و بازارهاي مالي، صفحه   
 ---------------------------------------------  

  فارسي ادبياتزبان و  
  
  

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -136

و منحصــر در اي مســتقل  ســفرنامة ناصــر خســرو هرچنــد داراي شــيوه  -
نويسندگي است، امـا از نظـر زبـان و دقـت در جزئيـات بـا تـاريخ بيهقـي         

  هايي دارد. همانندي
تر از آن  الصوفيه و حتي بيش نثر خواجه عبداالله در رسايل هم مانند طبقات -

 آهنگين و آراسته به شعر و آيه و حديث است.

  )98و  92 هاي ه، صفحتاريخ ادبيات ايران، 1تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 137

اي را كه در زمـان   ازرقي هروي، از شاعران بزرگ قرن پنجم هجري، ترجمه
  سامانيان از اين كتاب به فارسي دري انجام شده بود، به نظم درآورد.

  )117و  116هاي  فحه، تاريخ ادبيات ايران، ص1(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  

  )مرتضي كلاشلو(  »1«گزينة  -138
از آثـار سـعدي،    الملـوك  نصـيحة گانـه و   صاحبيه، مراثـي، مجـالس پـنج    -

  اند. العشق از آثار فارسي سهروردي رسالةالجنان اثر ابوالفتوح رازي و  روض
الحقيقــه و  حديقــةالتحقيــق،  ريــقنامــه، كارنامــة بلــخ، ط مثنــوي عشــق -

  .)نامه است ، الهيحديقه(نام ديگر  باشند القلم از آثار سنايي مي تحريمة
الاوليـا نوشـتة عطـار     ةنامه به همـراه تـذكر   الطير و الهي مختارنامه، منطق -

  هستند.
القضات همداني و مكاتيب  ها آثار عين شناخت و نامه تمهيدات، رسالة يزدان -

  عه از آثار منثور مولانا هستند.و مجالس سب
  )تركيبي، تاريخ ادبيات ايران، 1(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  
 )شهري نثار كهنه رضا جان(     »2«گزينة  - 139

سيسـم فـردي و    رئاليسم مكتبي عيني و غيرشخصي است و ماننـد رمـانتي  
  اشرافي نيست.

  )197و  196، 192، 191هاي  ، صفحهجهانخ ادبيات ، تاري1(تاريخ ادبيات   
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 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -140

اي است كه ذهن را وابسته به طبيعت مادي  به بياني كلّي، ناتوراليسم فلسفه

  داند نه مقدم بر آن. مي

  )208، تاريخ ادبيات جهان، صفحة 1(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  

 )شهري نثار كهنه رضا جان(     »4«گزينة  - 141

  وصال شيرازي مثنوي بزم وصال را به شيوة بوستان پرداخته است. -

شاه و آميخته  اي است در مدح فتحعلي خان صبا، مثنوي نامة فتحعلي عبرت -

  .خاقاني العراقين تحفةبه اندرز و هجو به تقليد از 

  )86و  85، 81هاي  هفح، صايران، تاريخ ادبيات 2(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 142

استحكام شعر در عصر صبا با بازگشت به اصول پذيرفته شدة ادب، به ويـژه  

يعني عصر عنصري، فردوسي و  -اي كه در شعر سبك خراساني  اصول اوليه

شـد،   ر فنـون شـعر محسـوب مـي    سـرايي و مهـارت د   مبناي سخن -انوري 

 تر شد. كم نسبت به دورة صائب و هاتف به مراتب بيش دست

  )79، صفحة ايران، تاريخ ادبيات 2(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -143

  هاي ديگر: تشريح گزينه

هـاي   تـر بـر تقليـد از شـاعران دوره     الك بـيش المم قصايد اديب»: 1«گزينة 

  پيشين و به ويژه انوري استوارند.

  توضيح اين گزينه مربوط به فرخي يزدي است.»: 2«گزينة 

محمدتقي بهار در دامان پدرش، محمدكاظم صبوري فنون شعر »: 4«گزينة 

  ها برد. و ادب را آموخت و از محضر اديب نيشابوري نيز بهره

  )120و  103، 101، 100هاي  ، صفحهايران، تاريخ ادبيات 2(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »2«گزينة  - 144

ــا عنــوان  1921در ســال  هــاي  ميــدان«نخســتين كتــاب سوررئاليســتي ب

به قلم آندره برتون و يكي از همكارانش منتشر شـد. آنـان بـه    » مغناطيسي

كتاب، مقالاتي دربـارة طبيعـت برتـر و ضـمير پنهـان در مجلـة        دنبال اين

  منتشر كردند.» ادبيات«

  )171 صفحة ، تاريخ ادبيات جهان،2(تاريخ ادبيات   

 )مرتضي كلاشلو(  »2«گزينة  - 145

دوشيزة قريش، فاجعة رمضـان، عـروس فرغانـه، زيبـاي كـربلا، ابومسـلم        -
  ند.خراساني و احمد بن طولون از آثار جرجي زيدان هست

اي از گوشـت از   شب تابستان، حادثة شرف، پايان دنيا، سرباز سياه و خانه -
  اند. آثار مهم يوسف ادريس

مجموعه شعر دربند كردن  دوهاي بيروت و  و كابوس 75هاي بيروت  رمان -
  السمان هستند. ةها نوشتة غاد اي براي ياسمن نامه كمان و غم رنگين

خانة باشوره  د شام آثار سليم بستاني، قهوهملكة زنوبيا و سرگشتگي در بلا -
ري، المواكب سرودة جبران خليل جبران و النظرات نوشـتة  حاثر خليل سوا

  منفلوطي است.
  )تركيبي، تاريخ ادبيات جهان، 2(تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 146

  »آسمان«استعاره از » حصارسبز«مصرحه:  ةاستعار
  مكنيه از نوع تشخيص: لرزان شدن و پنداشتن (فكر كردن) بيد ةاستعار

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اسـتعارة مكنيـه و    چشمك زدن و سـخن گفـتن گـل نـرگس    »: 1«گزينة 

  . / بيت استعارة مصرحه ندارد.استتشخيص 
ارة مكنيه و استع جور گل و خواري خارشكوه كردن مرغ چمن، »: 2«گزينة 

  مصرحه ندارد.ة تشخيص هستند. / بيت استعار
. / اسـت استعارة مكنيه و تشـخيص   لب به دندان گزيدن غنچه»: 3«گزينة 

  مصرحه ندارد. ة بيت استعار
  )71و  65هاي  صفحه، بيانهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 147

  اببالف) تشبيه: چو ح بيت
  بيت ب) موازنه دارد.

  ».كلُّ شيء يرجع الي اصله«بيت پ) تلميح به حديث 
  هاي موسيقي يكي از مقام -2عاشقان  -1بيت ت) عشاق ايهام دارد: 

  آيد رود، مي بيت ث) تضاد: مي
  هاي ادبي، بيان و بديع، تركيبي) (آرايه  

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي رفيعي(  »3«گزينة  -148

  كوتاه است. زمانچشم برهم زدن، كنايه از كنايه دارد. » ب«بيت 
  جناس ناقص افزايشي »: مدام«و » دام«جناس دارد. » پ«بيت 
» شـنوم  مي«حس بويايي / » بو«شنوم:  آميزي دارد. بو مي حس» الف«بيت 

  حس شنوايي 
توجه  ميوه بي غبان نسبت به درخت بياسلوب معادله دارد. هم با» ت«بيت 
يعني باران رحمت  ؛تري دارد نظر كم حاصلان هم آسمان نسبت به بي ،است

ثمر نيز كمتر مورد  هاي بي ريزد. ( انسان حاصل مي تر در زمين بي خود را كم
  توجه و عنايت هستند). 

  هاي ادبي، بيان و بديع، تركيبي) (آرايه  
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 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 149

  و در اس: بر و سرجن

/  كننده (تناسـب بـا بـازار)    معامله -2كننده  ديوانه -1ايهام تناسب: سوداگر 

چين و شكن زلف (تناسب با سنبل كه استعاره از  -2كشور چين  -1چين: 

  مو است)

  مشكآمدن تشخيص: 

  »س«و » ر«هاي  نغمة حروف: صامت

  هاي ادبي، بيان و بديع، تركيبي) (آرايه  

----------------------------------------------  
 )عليرضا جعفري(  »2«گزينة  - 150

  عالم بهتر است/ استعاره: ندارد  اي از آن از دو تناقض: اندوهي كه ذره

  هاي ديگر: تشريح گزينه

) 1/ ايهام تناسب: آب:  و عشق به خاك تشبيه: عشق به محراب»: 1«گزينة 

  ا خاك)) نوشيدني (متناسب ب2آبرو (معناي موردنظر) 

  شاعرو  شعر، شعوراشتقاق: » / ر« صامتآرايي:  واج»: 3«گزينة 

  قامت، شمشاد -پرتو، خورشيد نظير:  موازنه: دارد / مراعات»: 4«گزينة 

  هاي ادبي، بيان و بديع، تركيبي) (آرايه  

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 151

و بـه   4بر اساس تبصـرة   »پوشش ـ روش «و  »خرامان ـ نالان «افيه شدن ق

  دليل يكسان بودن معاني پسوندها، نادرست است.

حرف الحاقي است و حرف اصلي مشـترك  » ـِ گي« ،»زندگي ـ ويژگي «در 

  بين دو كلمه وجود ندارد.

  )12تا  8هاي  صفحه، قافيه(ادبيات فارسي سال چهارم،   

 ----------------------------------------------  
 )نژاد سيد جمال طباطبايي(  »3«گزينة  - 152

  كردن مشكل است: رديف / بنياد، آباد: قافية اصلي / جان، روان: قافية دوم

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  روزگار، كنار: قافيه / قافية دوم ندارد.»: 1«گزينة 

  ي صنم = رديف)نور، دور: قافيه / قافية دوم ندارد. (ا»: 2«گزينة 

زيرا  ،توانند قافية دوم باشند روي، بوي: قافيه / رنگ و جنگ نمي»: 4«گزينة 

  دارد. وجود» و«قبل از بوي حرف عطف 

  )11صفحة ، قافيه(ادبيات فارسي سال چهارم،   

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 153

فاعلن است كه فاعلاتن فاعلاتن » د«وزن بيت فاقد ابدال است و » الف«بيت 
  تواند ابدال داشته باشد. تقطيع بيت ب: نمي

-  U -  -  U  U  -  -  U  U  -  -  -  -  
-  U -  -  U  U  -  -  U  U  -  -  UU  -  

  تقطيع بيت ج:
U  - U  -  -  -  -  U  -  U  -  -  -  
U  - U  -  UU  -  -  U  -  U  -  -  -  

  )43تا  41هاي  (ادبيات فارسي سال چهارم، عروض، صفحه  
 ----------------------- -----------------------  

 )فائزه جعفري(  »2«گزينة  - 154

  است. » مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن» «2«وزن بيت گزينة 
  )53صفحة ، عروض(ادبيات فارسي سال چهارم،   

----------------------------------------------  
 نژاد) (سيد جمال طباطبايي  »2«گزينة  -155

لن مفـاعلن = (رجـز مـثمن مطـوي     مفتعلن مفاعلن مفـتع » 2«وزن گزينة 
  مخبون)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تكرار مفتعلن = رجز مثمن مطوي»: 1«گزينة 
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع = منسرح مثمن مطوي منحور»: 3«گزينة 
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن = منسرح مثمن مطوي مكشوف»: 4«گزينة 

  )55تا  52اي ه (ادبيات فارسي سال چهارم، عروض، صفحه  
----------------------------------------------  

 نژاد) (سيد جمال طباطبايي  »1«گزينة  - 156

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن  :سؤال صورت وزن بيت
مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن كه هر دو بيت در گـروه  »: 1«گزينة  بيت وزن

  .قرار دارند 3
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  وزن است. مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن، تك»: 2«گزينة 
  وزن است. مفتعلن فاعلات مفتعلن فع، تك»: 3«گزينة 
  قرار دارد. 1فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن، در گروه »: 4«گزينة 

  )55تا  51هاي  (ادبيات فارسي سال چهارم، عروض، صفحه  
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »1«ة گزين -157

  هيچ اختيار شاعري ندارد.» 1«بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ي سوم و يازدهم مصراع دومهاتغيير كميت مصوت در هجا»: 2«گزينة 
بار حذف همزه در مصراع اول و تغييـر كميـت مصـوت در     سه»: 3«گزينة 

  هجاي دوازدهم مصراع دوم
ن مصراع اول و تغييـر كميـت مصـوت در    بلند بودن هجاي پايا»: 4«گزينة 

  ي سوم و يازدهم مصراع دومهاهجا
  )46تا  43هاي  ، صفحهعروض(ادبيات فارسي سال چهارم،   

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98ارديبهشت  27آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
 

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 158

اي كه به وسيلة ريچاردز، عزرا پوند و اليـوت در نقـد ادبـي توصـيه      شيوه -
تر  ر ادبي، منتقد بيششود مبنايش اين است كه در شناخت و ارزيابي آثا مي

  ها شده است. به خود اين آثار توجه كند تا به محيطي كه باعث پيدايش آن
كند و فكـر خـلاق را در    شناسي آن نگاه مي پو، هنر را از جنبة زيبايي آلن -

  شمارد. قلمرو هنر امري بيگانه مي
هيپوليت تن، منتقد مشهور فرانسوي ادبيـات را محصـول زمـان، محـيط      -

  داند. عي و نژاد مياجتما
  )181 و 179، 178هاي  ، صفحهنقد ادبي(ادبيات فارسي سال چهارم،   

----------------------------------------------  
 )پرست نسرين حق(  »4«گزينة  -159

جـا   تا آن .نثري است ساده و روان با لغات عربي بسيار اندكنامه  نثر قابوس
 بردهت و اصطلاحات فارسي به كار لغا ،كه ممكن است ضمن جملات كوتاه

 ـ ،شود ديده مي» 3و  2، 1«هاي  شده است. اين ويژگي در عبارات گزينه ا ام
تغيير نحو  با از كتاب كليله و دمنه انتخاب شده است كه» 4«عبارات گزينة 

  شود. هاي نثر فني محسوب مي لغات عربي از نمونه و قبولزبان 
  )193 و 192هاي  ، صفحهادبينقد (ادبيات فارسي سال چهارم،   

----------------------------------------------  
 )فائزه جعفري(  »3«گزينة  -160

، انسان كاملي است »4«و » 2« ،»1«هاي  گزينه ابيات در» خضر«مقصود از 
بـه چنـين   » 3«گزينـة  بيـت  اما در  ،كه بايد راهنماي سالك و نوسفر باشد

 ةدر مصراع دوم بيت گزين ـ» االله اكبر«از مفهومي اشاره نشده است. منظور 
 در شيراز است.» تنگ االله اكبر«، »3«

  )148 صفحةشناسي،  (ادبيات فارسي سال چهارم، سبك  

----------------------------------------------  
 )شهري نثار كهنه رضا جان(     »3«گزينة  - 161

در راه عشـق   دعوت به سعي و كوشش» 4و  2، 1« هاي گزينه مفهوم ابيات
  .نمايد به يكتاپرستي عاشق اشاره مي »3« گزينة ولي بيت است

  )114 ة، صفحشناسي سبك(ادبيات فارسي سال چهارم،   

----------------------------------------------  
 )رويا رحماني(  »3«گزينة  - 162

معشوق  ،اين است كه شاعر» 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
دهد و تنها به دنبال دسـت   هاي بهشتي برتري مي ر بهشت و نعمتخود را ب

 يافتن به معشوق خود است.

  )116صفحة شناسي،  (ادبيات فارسي سال چهارم، سبك  

----------------------------------------------  
 (رويا رحماني)  »4«گزينة  -163

 ، توصيه به بذل و بخشش است. »4«مفهوم كلي بيت گزينة 

  )تركيبيشناسي،  يات فارسي سال چهارم، سبك(ادب  

 )شهري نثار كهنه رضا جان(     »2«گزينة  - 164

و سـتار  بـه غفّـار بـودن     »الف و ج«هاي  گزينهابيات صورت سؤال و  عبارت
  .نمايد كند اشاره مي كه خدا گناهكاران را رسوا نمي خداوند و اينبودن 

  )108صفحة شناسي،  (ادبيات فارسي سال چهارم، سبك  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 165

گويد:  تراش به ابراهيم است كه به او مي ر بتزعبارت صورت سؤال خطاب آ
اي از  و نمونه» كنم. اگر از مخالفت با بتان دست برنداري، تو را سنگسار مي«

نطق عقيدة خود را به كرسـي  توانند با دليل و م رفتار كساني كه وقتي نمي
  كنند. بنشانند، با شخص مخالف ابراز دشمني و خصومت مي

  )97 ةشناسي، صفح (ادبيات فارسي سال چهارم، سبك  

----------------------------------------------  
  عربي زبان 

  
  (حسين رضايي)  »3«گزينة  - 166

خطا »: خطأ... بون يحس« كساني هستند كه/ از مردم  »:منالنّاس  من«
 (جملة حاليه):» لا يدرِكون«را/  سخن صحيح»: الكلام الصحيح« /پندارند مي

  عمق آن را»:كنُهْه« /كنند در حالي كه درك نمي
  (عربي سال چهارم ، ترجمه، تركيبي)  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 167

»: دةيعدمراّت « ميرند/ مي»: موتونَي« (جمع الجبان) افراد ترسو/»: اءالجبن«
 مرةّالموت إلاّ  ذوقيلا « قبل از مرگ خود/»: قبل موتهم« دفعات بسياري/

  چشد چشد، مرگ را تنها يك بار مي : مرگ را به جز يك بار نمي»واحدة
  (عربي سال چهارم ، ترجمه، تركيبي)  

 ----------------------- -----------------------  

  (نعمت االله مقصودي)  »1«گزينة  -168

»تقد استعد براي »: مواجهةل« (فعل ماضي بعيد) آماده كرده بودم/»: كنت
(موصوف+ جملة وصفيه) مشكلاتي كه با آن رو »: مشاكلَ اُواجهها« رويارويي/
 مدر مراحل مختلف زندگي»: لحياتي المختلفة المراحلفي « شدم/ به رو مي

  )، ترجمه، تركيبي)3) و (2(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 169

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است.  صحيح» ام جاري شد هاشكم بر گون»: «1« نةيگز
  است. صحيح» هايت را بالا ببري چشم»: «3« نةيگز
  .است صحيح» ين بياورهايت را پاي چشم»: «4« نةيگز

  (عربي سال چهارم، ترجمه، تركيبي)  
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  (حسين رضايي)  »3«گزينة  - 170

/ »: در هر« پس «عدو / ال»: دشمن«قتال/  ساحة»: اي ميدان مبارزه«في كلّ

 ـ»: را مـا  ملـّت بالاي  ةروحي/ «بعد أن »:اينكهاز  العاليـة  ناشـعب  اتمعنوي  /

  فرّي»: گريزد مي/ «صفرَ اليد  »:دست خالي« /ريي »:ببيند«

  (عربي سال چهارم، تعريب، تركيبي)  

----------------------------------------------  

  (مسعود محمدي)  »4«گزينة  -171

» الأكفـان «جمع است و معـادل صـحيح آن   » ها كفن«كلمة » 4«در گزينة 

و » إستعاضـوا «برابـر اسـت بـا    » جايگزين كردنـد «است، معادل عربي فعل 

  جا نادرست است. ر ايند» استفادوا«

  (عربي سال چهارم، تعريب، تركيبي)  

----------------------------------------------  

   (نعمت االله مقصودي)  »2«گزينة  - 172

نادرست است و بايد به صورت » المختلفةَ«و » شأنَ«حركت آخر كلمات 

و » علا يرتف«فاعل براي فعل » شأنُ«زيرا  باشد.» المختلفةِ«و » شأنُ«

  صفت و مجرور به تبعيت از موصوفش (مجالات) است.  »المختلفةِ«

  گذاري، تركيبي) )، اعراب3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 173

»صورت منصوب صحيح است، زيرا مفعول به و منصوب است. بايد  به» إسم

  مستتر است.» هو«، ضمير »يسمي«ل فعل مجهول دقت كرد نائب فاع

  )45گذاري، صفحة  (عربي سال چهارم، اعراب  

----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »4«گزينة  - 174

كه خود فعلي مضـارع، للغـائبين و از بـاب تفعـل اسـت و      » يتعلمّون«فعل 

فعلي صحيح و سالم و متعدي است، از  م) است و -ل  -حروف اصلي آن (ع 

  نظر نقش، جملة حاليه و اعرابش منصوب و نوع اعرابش هم محلّي است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» صحيح الآخر -نكرة»: «1«گزينة 

  نادرست است.» مشتق -كتفةمفرده: »: «2«گزينة 

  نادرست است.» مبني علي حذف النون -متعد »: «3«گزينة 

  )33(عربي سال چهارم، تحليل صرفي و نحوي، صفحة   

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -175

  هاي ديگر: تشريح گزينه
از افعال » جعلت«نادرست است. » بالفتحة -الأفعال النّاقصة»: «1«گزينة 

  صحيح است.» منصوب محلّاً«مقاربه است و 
  اسم مكان است. نادرست است، زيرا اسم مشتق از نوع» جامد»: «3«گزينة 
نادرست است، زيرا اسم نكره اسـت. (دقـت   » بالإضافةمعرّف »: «4«گزينة 
  يك جار و مجرور است.)» للحياة«كنيد 

  ) ، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3) و (2(عربي (  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  - 176

دليل واجب التّأنيث است كـه نايـب فـاعلش، مؤنـث      به اين» أطلقت«فعل 
هم بـه ايـن دليـل    » عادت«حقيقي و بلافاصله بعد از آن آمده است و فعل 

واجب التأنيث است كه فاعلش، ضمير مستتري اسـت كـه بـه اسـم مؤنـث      
  گردد. برمي» الرّميصاء«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كـه فـاعلش    دليل اين يك فعل جايز التأنيث است (عصفت)؛ به»: 1«گزينة 

واجب التأنيث است، زيرا فاعلش » خَرَّبت«(رياح) مؤنث مجازي است و فعل 
» هي«گردد. (فاعلش ضمير  ضمير مستتري است كه به يك اسم مؤنث برمي

  »)رياح«باشد و مرجعش  مي
فاعل مجازي است و فعلش جايز التأنيث اسـت و  » أفعال«كلمة »:2«گزينة 
  ه مذكر است.هم ك» يتعدي«فاعل 

است » أرسلَت«مؤنث حقيقي و چسبيده به فعل » بزين«چون »: 4«گزينة 
  و فعلش واجب التأنيث است. (يك فعل واجب التّأنيث)

  )6(عربي سال چهارم، قواعد اسم، صفحة   
----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »1«گزينة  - 177

»اً«بر وزن فَعيل و » الغنيرضينسبت ندارند.» ياء«بر وزن مفعول است؛ و » م  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اسم منسوب است.» تربوية»: «2«گزينة 
  اسم منسوب است.» معنوي»: «3«گزينة 
  اسم منسوب است.» السماوي»: «4«گزينة 

  )150)، قواعد اسم، صفحة 2(عربي (  
---------------------------------------------- 

  (نعمت االله مقصودي)  »3«گزينة  - 178

قرار گرفته است و ضمير » التّي«و » ةالمرأ«بينِ دو اسم معرفة » هي«ضمير 
  فصل است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مؤكّد است.» أنتم»: «1«گزينة 
  مبتدا است.» هم»: «2«گزينة 
  مبتدا است.» هي»: «4«گزينة 

  )17(عربي سال چهارم، قواعد اسم، صفحة   
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  (صادق پاسكه)  »3«گزينة  -179

از افعـال شـروع اسـت؛ ترجمـة عبـارت:      » أخذ«فعل » 3«در عبارت گزينة 
بعضي از مردم شروع به پژوهش دربارة علـل نـابودي پرنـدگان در كشـور     «

  »كردند!
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  به كار رفته است.» قرار دادند«در معناي » جعلوا»: «1«گزينة 

  به كار رفته است.» قرار دهيم«معناي  در» نَجعل»: «2«گزينة 

  به كار رفته است.» گرفتيم«در معناي » أخذنا»: «4«گزينة 
  )45(عربي سال چهارم، انواع جملات، صفحة   

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -180

  هاي ديگر: تشريح گزينه
(ترجمه: بد سخني است  است.صحيح » بئس«ي، با توجه به معن»: 1« نةيگز
  شود!) گويي و هر بار باعث آزار ديگران مي چه كه بارها مي آن

و بايد مرفوع با علامت فرعي واو  است فاعل مدح» المعلمّون»: «2« نةيگز
  باشد.

  و بايد مرفوع بيايد.  است مخصوص به ذم» المنافقُ»: «3« نةيگز
  )132صفحة )، اساليب جمله، 3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  - 181

رود، مصدر قلبي (مربوط به  هرگاه مصدري كه به عنوان مفعول له به كار مي
احساسات قلبي و دروني انسان) نباشد، نادرست است مانند: ذهاباً / سـيراً /  

/ أكلاً   رجوعاً
  ديگر: هاي تشريح گزينه

: به خاطر ادب كردن) مفعول له است.»: 1«گزينة    مصدر (تأديباً

: به خاطر ترس از) مفعول»: 2«گزينة  له است. مصدر (خوف  
: به خاطر ترسيدن) مفعول»: 4«گزينة    له است. مصدر (جبناً

  )54(عربي سال چهارم، منصوبات، صفحة   

----------------------------------------------  

  (صادق پاسكه)  »4«زينة گ -182

  تواند حال باشد. مصدر و جامد است و نمي» إختياراً«، »4«در گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه 

  صاحب آن است.» الإنسان«حال و » ضَعيفاً»: «1«گزينة 

  صاحب آن است.» المتاع«حال و » زائلاً»: «2«گزينة 

  تمييز است. »خلقةً«حال جملة اسميه و » و هو أعلي»: «3«گزينة 
  )61(عربي سال چهارم، منصوبات، صفحة   

  (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -183

  ها: تشريح گزينه
  ».كان«مستثني مفرغ و منصوب به اعراب خبر » الأعمالَ»: «1«گزينة 
  ».بعض«مستثني تام و منصوب و مستثني منه آن » أصحاب»: «2«گزينة 
است و » فاعل«به إعراب مستثني مفرغ و مرفوع » الطلُّاب»: «3«گزينة 

  ».المجتهدون«صفت آن 
    مستثني مفرّغ و منصوب به اعراب مفعول به است.» الكسالةَ»: «4«گزينة 

  )70(عربي سال چهارم، منصوبات، صفحة   

----------------------------------------------  

  (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  -184

آن مشـبه (قلـب) اسـم أنّ و     تشبيه شده اسـت كـه در  » زجاج«به » قلب«
  باشد. منصوب مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تشبيه شده است كه در آن مشبه، مبتدا و » الملح«به » النحو»: «1«گزينة 

  مرفوع است.
تشبيه شده است كه در هر » لدغ«به » هم«و » نسج«به » صبر»:«2«گزينة 

  دو تشبيه، مشبه مبتداي مؤخر و مرفوع است.
مبتدا و  ،تشبيه شده است كه در آن مشبه» الليّل«به » شعرها: «»4«گزينة 

  مرفوع است.
  )152)، بلاغت، صفحة 3(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 185

سجع و » نحرا«و »  الكوثر«، جناس ناقص ،  »إله«و »إلي«ها  نهيگز ريدر سا
  ؛ كه همگي جزو محسنات لفظي هستند.جناس دارند »بني«و » بين«

  )161و  160هاي  صفحهبلاغت، )، 3(عربي (   

----------------------------------------------  

  تاريخ   
  

  

 )زاده منصوره حاجي(    »2«گزينة  -186

زيرا  ،ايلام در مقايسه با ميان دورود بسيار اندك است تاريخ آگاهي ما دربارة
  رموز زبان و خط ايلامي كشف نشده است. هنوز

  )42، صفحة جهان باستان)، 1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »2«گزينة  - 187

آميز، شكسـت   در زمان حكومت انوشيروان، وي در يك لشكركشي موفقيت
  ه به حكومت آنان خاتمه داد.ها وارد كرد و براي هميش سختي بر هپتال

  )83و  82هاي  صفحهجهان باستان، )، 1(تاريخ ايران و جهان (  
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 )بهروز يحيي(    »2«گزينة  -188

انگيزة منتقدان عثمان متفاوت بود، برخي مانند ابوذر غفاري و عمـار ياسـر   
هاي نبـوي بودنـد و برخـي     نگران فراموش شدن دين و از ميان رفتن سنت

  خواستند. امتيازاتي برابر با اشرافيت اموي ميمانند طلحه و زبير 
  )112صفحة ، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ، )1تاريخ ايران و جهان ((  

----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي    »2«گزينة  - 189

در دوران زمامداري علويان، مذهب شيعه در قلمـرو آنـان گسـترش يافـت.     
  نيان پيرو مذهب سنت بودند)(ساما

  )148 و 147هاي  صفحهايران از ورود اسلام تا صفويان، ، )1تاريخ ايران و جهان ((  
----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(    »4«گزينة  - 190

شـمردند و تمايـل    سلجوقيان خود را منجي و پشتيبان خلافت عباسي مـي 
شوايي مذهبي قناعت و قدرت سياسي و نظامي را به آنان داشتند خلفا به پي

  واگذار كنند.
  )159 ةصفحايران از ورود اسلام تا صفويان، ، )1تاريخ ايران و جهان ((  

----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي    »4«گزينة  - 191

ها  تعمارگران (پرتغالياز اقدامات نخستين اس» 4«جز گزينة  ها به گزينه همة
در رابطــه بــا » 4«؛ گزينــة باشــد مــيهــا) در آمريكــاي لاتــين  و اســپانيايي

  ظاهرسازي و فريب مردم مصر توسط ناپلئون است.
  )57صفحة تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، ، )2تاريخ ايران و جهان ((  

----------------------------------------------  

 آزاده ميرزايي)(    »4«گزينة  - 192

با هـدف  ، شكل گرفتندكه پس از آن  بغدادو  هاي سيتو پيمان ناتو و پيمان
  محاصرة نظامي شوروي و بلوك كمونيست يا بلوك شرق بود.

  )95صفحة تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، ، )2تاريخ ايران و جهان ((  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »4«گزينة  - 193

 ،اميركبير به منظور جلوگيري از گسترش نفوذ روسيه و انگلستان در ايـران 
ريزي كرد كه معلمان و استادان دارالفنون از كشورهاي اتريش و  چنان برنامه

  فرانسه استخدام شوند.
  )152صفحة تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، ، )2تاريخ ايران و جهان ((  

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »4«گزينة  - 194

به دستور آمريكا براي جلوگيري از ايجاد حكومت اسلامي پهلوي محمدرضا 
و ممانعت از پيروزي انقلاب اسلامي، شاپور بختيار را كه قـبلاً عضـو جبهـة    

  مأمور تشكيل كابينه كرد. ،ملي و از مخالفان بود
  )225صفحة تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، ، )2جهان ( تاريخ ايران و(  

 محمد كريمي) (علي    »2«گزينة  -195

سفارت آمريكا توسط دانشجويان پيرو خـط امـام    1358آبان  13در تاريخ 
را تأييـد كـرد و آن را    خميني (ره) اين حركت دانشجويانتسخير شد. امام 

  انقلاب دوم خواند.
  )231 و 230هاي  هصفح، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )2تاريخ ايران و جهان ((  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »1«گزينة  - 196

كه با  نظر وجود داشت، تا اين ها اختلاف دربارة يكي از تابلوهاي رامبراند مدت
ق بـه قـرن   متعل ـتقريبـاً  يابي بوم چوبي آن مشخص شد كه اين تـابلو   سال

  هفدهم ميلادي است.
  )62صفحة ها،  منابع اطلاعاتي گذشتهشناسي،  (تاريخ  

----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)    »1«گزينة  -197

بـا ايـن فـرق كـه اندرزنامـه       ،هـا هسـتند   الملوك مثل آداب  ها هم اندرزنامه
بـن   صـرالمعالي، كيكـاووس  اي ادبي است، نه تـاريخي. قابوسـنامه عن   نوشته

  هاست. اسكندر بهترين نمونة اين كتاب
  )100صفحة ها،  منابع اطلاعاتي گذشته شناسي، (تاريخ  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي   »3«گزينة  - 198

هاي حاكم بر ايـران مربـوط بـه دوران     مانده از سلسله ترين اسناد باقي بيش
  است.پهلوي 

  )137صفحة ها،  منابع اطلاعاتي گذشتهشناسي،  (تاريخ  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)    »2«گزينة  -199

تابلوهاي نقاشي كه از مجلس مذاكرات صلح بين عباس ميـرزا و پاسـكويچ   
 است هاي ايران و روس بها پيرامون جنگ گران اند، از جمله اسناد ترسيم شده

كننـده در   توان سياسـتمداران ايرانـي و روسـي شـركت     از طريق آن مي كه
  مذاكرات را شناسايي و اهميت مرتبة هريك را مشخص نمود.

  )86ها، صفحة  شناسي، منابع اطلاعاتي گذشته (تاريخ  

----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)   »3«گزينة  -200

گروهـي كـه در    ؛گيرنـد  مغولان در دو گروه قرار مي مورخان دورة حكومت
ملـك جـويني نويسـندة    عطادستگاه مغولان مناصب دولتي داشتند. (مانند 

تاريخ جهانگشاي) و گروهي كه بيرون از نفوذ آنان بودند و بنابراين بـا ديـد   
نده س ـنگريستند. (مانند منهاج سـراج نوي  انتقادي به فرمانروايي مغولان مي

  ناصري)  كتاب طبقات
  )158نگاري، صفحة  شناسي، سير تكويني تاريخ (تاريخ  
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  جغرافيا
  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -201

گاهي در فصل زمستان، رطوبت درياي سرخ را به كشور  ،توده هواي سوداني
  شود.  آورد و باعث بارندگي مي مي

  )27، صفحة نگاهي به جغرافياي طبيعي ايران، )1((جغرافياي   

--------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(    »1«گزينة  -202

ه ماكان به دليل دوري از منابع رطوبتي و قرار گرفتن لهاي گبي و تك بيابان
هاي آتاكاما، اريكا و ناميـب بـه دليـل     اند و بيابان ايجاد شدهها  در پشت كوه

جـود  و عبور جريان آب سرد از كنار سواحل و سـرد شـدن و نشـت هـوا بـه     
  .اند آمده

  )46صفحة ، ها بيابان، )1((جغرافياي 

---------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -203

 .پذيري در اروپا مربـوط بـه كشـور اسـپانيا اسـت      ترين ميزان توريست بيش
هـاي   اتريش و سوئيس به علـت ايجـاد امكانـات خـدماتي و رفـاهي ورزش     

ترين مراكز توريسم زمسـتاني اروپـا    آلپ از مهم هاي وهستانزمستاني در ك
  هستند.

  )100ة صفح، گردشگري، )1((جغرافياي   

--------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)   »3«گزينة  -204

تـرين نـوع مهـاجرت در     ترين و پرحجم مهاجرت از روستاها به شهرها بيش
، افـزايش  ينشـين  ه است. افزايش مناظر زاغـه هاي اخير در كشور ما بود دهه

  .روستاها و .. از آثار آن است ةجمعيت سالخورد
  )132 و 131هاي  ، صفحهجمعيت و مهاجرت، )1((جغرافياي 

---------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  - 205

پراكنـدگي   .نـد ك جغرافيا بيش از هر چيز بر پراكندگي فضـايي تأكيـد مـي   
  پيوندند و چرا. هايي به وقوع مي ها در چه مكان فضايي يعني اين كه پديده

  )153صفحة پايدار،  ة)، توسع1(جغرافياي (  

---------------------------------------------  

 )(بهروز يحيي    »2«گزينة  -206

در جايي  ،اي طولي يا سيف كه حاصل فرسايش تراكمي است هاي ماسه تپه
شوند كه بادهاي غالب از دو جهت عمود برهم بوزند و برجستگي  شكيل ميت

  هاي برخان را دچار كشيدگي كنند. اي كناره ماسه
  )69و  68هاي  ، صفحهزندگي در نواحي گرم و خشك، )2((جغرافياي 

 )(بهروز يحيي  »4«گزينة  - 207

كه  -دار و سپس يخ بلوري  تر و حركت يخ، ابتدا يخ حباب در اثر فشار بيش

  .آيد به وجود مي -داراي بلورهاي درشت و شفاف و سنگين است 

  )89، صفحة زندگي در نواحي قطبي ،)2((جغرافيا   

--------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  -208

  ها: تشريح گزينه

  اي و هنري ـ مذهبي ارتباطي، موزه»: 1«گزينة 

  شگاهيتوريستي ـ دان»: 2«گزينة 

  توريستي ـ مذهبي»: 3«گزينة 

  اي و هنري ـ معدني موزه»: 4«گزينة 

  )126صفحة ، هاي شهري و روستايي سكونتگاه ،)2((جغرافيا 

---------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 209

هـاي خوزسـتان، هرمزگـان و     مدي در نزديكي استان و سواحل گلي و جزر

ر و دلتاي رودهـاي اصـلي ايـن منطقـه قـرار دارنـد. ايـن سـواحل از         بوشه

و  1«هاي  شوند. گزينه هاي مهم پرندگان مهاجر آبزي محسوب مي گاه زيست

اي  ماسه شني و مربوط به سواحل» 3«مربوط به سواحل سنگي و گزينة » 2

  است.

  )157، صفحة نواحي سياسي، )2((جغرافياي   

--------------------------------------------- 

 )(آزاده ميرزايي    »2«گزينة  -210

محصــولي  ذرت از محصــولات عمــدة كشــاورزي در كشــت تخصصــي تــك 

  .باشد نمي

  )169و  168هاي  ، صفحهنواحي اقتصادي، )2((جغرافيا 

---------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »3«گزينة  - 211

ثبت دچار شود، در حال از دست دادن تعادل اگر يك سيستم به پسخوراند م

  .خود است و به زودي از بين خواهد رفت

  )14و  13هاي  صفحه، سيستم(جغرافياي سال چهارم،   
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 )(آزاده ميرزايي    »4«گزينة  - 212

 از مقياس هسـتند كـه   هاي كوچك ها، جزء نقشه نقشة قاره
/

1
100 تـا   000

1
  د.نگير را دربرمي  چنـــد ميليـــونيم 

  )46و  45هاي  ، صفحهنقشه(جغرافياي سال چهارم، 
---------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  -213

  در ارتباط با شناخت منظومة شمسي و سيارات است. Pc globeافزار  نرم
  )73، صفحة سنجش از دور(جغرافياي سال چهارم،   

--------------- ------------------------------ 

 )(بهروز يحيي    »4«گزينة  - 214

و ماهوارة لندست در ارتفـاع   يكيلومتر 377تا  246اميد در ارتفاع  ةماهوار
ساعت  24ماهوارة اميد در مدت  .كنند كيلومتري فراز زمين حركت مي 705
بـار دور   روز يـك  16در هـر   ،چرخد و ماهوارة لندست بار دور زمين مي 15
  .چرخد ين ميزم

  )84و  81هاي  ، صفحهسنجش از دور(جغرافياي سال چهارم، 
---------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 215

هـاي يـك    اند كه براي تفهـيم يافتـه   هاي دقيق رياضي ، عبارتمدل رياضي
  .روند موضوع جغرافيايي به كار مي

  )98، صفحة ها مدل(جغرافياي سال چهارم،   

--------------------------------------------- 

  علوم اجتماعي
  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 216

  د ←روش شناخت عقلي  ←تفكر و استدلال 
  ج ← و تجربي روش شناخت حسي ←احساس با حواس مختلف 

  الف ←منبع شناخت شهودي  ←وحي و الهامات الهي و غيرالهي 
  هـ ←ر شناخت شهودي ابزا ←دل و قلب آدمي 

  )88تا  85هاي      ، شناخت اجتماعي، صفحه)1(شناسي  (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 217

هاي اجتمـاعي بـراي    شناسي در قرن نوزدهم، شناخت پديده هدف جامعه -
  ها بود. بيني و كنترل آن پيش

شناسي تفهمي، موضوع خود را از نوع  انتقادي مانند جامعهشناسي  جامعه -
هاي انساني و نقش آگـاهي و اراده   داند بلكه به كنش موضوعات طبيعي نمي

  در آن توجه دارد.
شناسي انتقادي در روش خود از محدود كردن شناخت علمـي بـه    جامعه -

  گيرد. شناخت تجربي فاصله مي
  )38و  33، 31هاي      صفحه ، علوم اجتماعي،)1(شناسي  (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -218

در فرهنگي كه نگاه خود را به موجودات متكثر اين جهان، متمركز و محدود 

مسـئوليت و   ،حقيقتـي برتـر   ةانسان موجودي نيست كه در سـاي  ،سازد مي

جهـاني   بلكه موجـودي ايـن   ،وظيفة تدبير معنوي اين جهان را داشته باشد

تصرف در ديگر موجودات و تسلط  ةاراد ،و با نظر به ذات خود است كه اصالتاً

  ها را دارد. بر آن

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 درست ـ درست»: 1«گزينة 

 نادرست ـ درست»: 2«گزينة 

 نادرست ـ درست »: 4«گزينة 

  )39و  37هاي      (علوم اجتماعي، فرهنگ معاصر غرب، صفحه  

 ----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  - 219

هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقـي و روانـي افـراد سـازگار     

  آورد. است و زمينة پيدايش و رشد همان هويت را فراهم مي

از  ايـن روش تـري دارنـد و    هاي غيررسمي تشويق و تنبيه آثار عميـق  روش

  مراتب كنترل اجتماعي است. 

هاي مختلف بـراي تحـرك اجتمـاعي دارنـد،      كه افراد در جهانهايي  فرصت

گيرد، صرفاً  هاي نژادي شكل مي اي كه براساس ارزش يكسان نيست. جامعه

  آورد. فراهم مي را براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي

  )53و  50، 44هاي       ، هويت و فرهنگ، صفحه)2(شناسي  (جامعه  

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »3«گزينة  -220

هاي جديد غرب، فرهنگي را پديد آورد كه راه را بـر شـناخت    عقايد و ارزش

حقيقت الهي انسان و جهان فرو بست. نظام سياسي كه از اين پـس شـكل   

  داشت. جهاني مي گرفت، بايد صورتي كاملاً سكولار، دنيوي و اين مي

  يحيت رخ داد، دو پيامد زير را به دنبال داشت:تحريفاتي كه در مس

مسيحيت آميخته با رويكردهاي اساطيري شد و با قبول  ،اول از جهت نظري

  تثليث از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند.

دوم: مسيحيان و از جمله ارباب كليسا در تعامل با فرهنگ امپراطوري رم، به 

  سوي نوعي دنياگروي عملي گام برداشتند.

  )47و  44ي      هاعلوم اجتماعي، فرهنگ معاصر غرب، صفحه(  
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 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 221

چون حس و تجربه به  متفكراني كه در مباحث فلسفي خود، عقل را نيز هم -

براي داوري ارزشي  ،شناسند عنوان يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت مي

  و هنجاري مشكلي ندارند.

هايي دارد و به دليل  تجربي از ديد وبر، محدوديت شناخت علمي به روش -

شناسي تفهمي  تواند داوري ارزشي كند. در جامعه خصلت تجربي خود، نمي

ها در نظام اجتماعي نيسـت   هدف، داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزش

ها است. در ايـن   بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش بلكه فهم پديده

  كند. تر جنبة ابزاري پيدا مي اسي مانند علوم طبيعي، بيششن نگاه، جامعه

جامعة غربي به دليل ناتواني از حل چالش بـين رويكـرد نظـري و عملـي      -

كليسا به نفي رابطة دين و دنيا پرداخت و از رويكرد نظري معنوي نسبت به 

  اين عالم دست شست.

كـاهش   كننـدگان،  در يك بحران اقتصادي، قدرت خريد مـردم و مصـرف   -

  يابد. مي

  )91و  76هاي  هاي جهاني، صفحه و علوم اجتماعي، چالش 38و  33هاي      ، علوم اجتماعي، صفحه1شناسي  (جامعه

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -222

هـاي صهيونيسـتي    تجمع قدرت رسانه در دسـت صـاحبان ثـروت و كـانون    

هاي دموكراتيك جهان  ارزش ،اي آشكار فرهنگي) به گونه -سانه (امپراتوري ر

  گيرد. غرب را به سخره مي

هـاي   هاي ثروت و قدرت براي حفظ منـافع خـود، از طريـق سـازمان     كانون

هـاي ملـي را    المللي، استقلال اقتصادي كشـورهاي مختلـف و سياسـت    بين

  سازند. مخدوش مي

تـرين تـأثير را در    غربـي، عميـق  ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غير

  كند. ايفا ميتوزيع جهاني فرهنگ غربي 

وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي اسـتعمارگر موجـب   

  اي غيرمتعادل انجام شود. گونه شود تا مبادلات تجاري در سطح جهاني به مي

  )70و  69، 65، 62هاي      (علوم اجتماعي، فرهنگ معاصر غرب، صفحه  

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »2«گزينة  -223

  .هستندفرهنگ  تعاريفي از مفهومهاي ب و هـ ، هر دو  عبارت

  )15، جامعه و فرهنگ، صفحة )2(شناسي  و جامعه 47، جهان اجتماعي، صفحة )1(شناسي  (جامعه

 (الهه خضري)  »3«گزينة  -224

ترين مسائلي  زيست از مهم ماعي انسان بر محيطهاي اجت امروزه تأثير كنش
است كه توجه جامعه انساني را به خود مشغول داشته است. انباشته شـدن  

ها بـر   هاي اجتماعي انسان ناپذير در طبيعت نيز از تأثيرات كنش مواد تجزيه
  طبيعت است.

شناخت علمي در درجة اول به دنبال كشف امور واقعي است؛ ماننـد علـوم   
و علوم مهندسي. آشكار شدن اثرات مضر اين مواد نيز در علوم تجربـي  پايه 

صورت گرفته است و به كشف حقيقت كـه از تـأثيرات شـناخت علمـي بـر      
  شود. شناخت عمومي است، مربوط نمي

تر استفاده  هاي افراد مؤثر باشد و منجر به كم كه كشفيات علمي در كنش اين
نگر تـأثير شـناخت علمـي بـر شـناخت      ناپذير شود، بيا كردن از مواد تجزيه

  عمومي است.
فرهنگ آرماني بخشي از فرهنگ است كه مردم يك جامعه از آن جانبداري 

دانند اما در عمل ممكن است آن را ناديـده   كنند و رعايت آن را لازم مي مي
  بگيرند.
كنند تعليم و تربيت لازم را براي ورود  ريزان فرهنگي جامعه تلاش مي برنامه
  گ آرماني به عرصة فرهنگ واقعي فراهم آورند.فرهن

  )41و  23هاي  ، تركيبي، صفحه)2(شناسي  و جامعه 81و  80هاي  ، شناخت اجتماعي، صفحه)1(شناسي  (جامعه
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 225

شـود،   نگـي گرفتـار مـي   اي كه در طول تاريخ به خودبـاختگي فره  جامعه -
عناصر فرهنگ ديگر را در سطوح مختلـف، بـدون تحقيـق و گـزينش و بـه      

  گيرد. فرا مي ياي تقليد گونه
امـا هنجارهـا و    ،هاي آن حق باشـد  اي را كه عقايد و ارزش فارابي، جامعه -

  نامد.  رفتارهاي آن موافق با حق نباشد، مدينة فاسقه مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 نادرست ـ نادرست »: 2«گزينة 

 نادرست ـ نادرست»: 3«گزينة 

 درست ـ درست »: 4«گزينة 

  )13علوم اجتماعي، فرهنگ جهاني، صفحة  و 65، هويت و فرهنگ، صفحة )2(شناسي  (جامعه
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »4«گزينة  -226

هـاي   ها در لايـه  ت. عقايد و ارزشهاي باطل اس نژادپرستي از عقايد و ارزش
  گيرند. عميق جهان اجتماعي قرار مي

حق و باطل بودن هر بخش از فرهنـگ بـا علـم متناسـب بـا همـان بخـش        
  شود. شناخته مي

هـا در   هاي حق اسـت. عقايـد و ارزش   تحمل ديگران از جمله عقايد و ارزش
جهـان  هـاي عميـق    گيرنـد. لايـه   هاي عميق جهان اجتماعي قـرار مـي   لايه

  كننده براي جهان اجتماعي دارند. اجتماعي، تأثير حياتي و تعيين
  )28و  26، 25هاي  ، جامعه و فرهنگ، صفحه)2(شناسي  و جامعه 54و  52هاي  ، جهان اجتماعي، صفحه)1(شناسي  (جامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 227

توانـد بـه فروپاشـي     يك بحران اقتصادي در صورتي كه كنترل نشـود، مـي  

و  هـا  جنگهاي اقتصادي،  بحران غربيهاي سياسي منجر شود. جوامع  ظامن

هـاي مشـترك و معاهـدات     گـذاري  هاي دروني خود را با سرمايه بندي جبهه

  كنند. المللي، مديريت مي بين

  وست كنت را نشان داد.، خطا بودن نظرية آگدو جنگ بزرگ جهاني

هاي صـنعتي را گـرم   تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشور

  كرد.

  )93 تا 91، 89، 88هاي      هاي جهاني، صفحه (علوم اجتماعي، چالش  

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »1«گزينة  -228

نزاع بلوك شرق و غرب چالشي جهاني بود اما در متن فرهنگ غرب شـكل  

ها در برخي از موارد ناگزير در  شگرفته بود. متفكران غربي براي عبور از چال

  اند.  مسير عدول از مرزهاي هويتي و فرهنگي خود گام برداشته

  )85و  84، 78هاي       هاي جهاني، صفحه (علوم اجتماعي، چالش  

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 229

 كـه  بودنـد  نـويني  اقتصادي ،اسيسي هايحاكميت جديد هايملت -دولت

 بـر  هـا آن آمدنـد.  پديـد  كليسا قدرت افول با اروپاي غربي در بار نخستين

 و نبودند قائل براي خود معنوي و ديني هويتي پيشين، هايحاكميت خلاف

 هـويتي  اغلـب  هـا آن هويـت  داشـتند.  دنيـوي  و سـكولار  كـاملاً  صـورتي 

 گسـترش  و توسعه مسير در رهاكشو اين. است گرايانهقوم ناسيوناليستي و

 استعماري، فتوحات تبع به و آمدند استعماري در هايقدرت صورت به خود

 هـا ديگر فرهنگ براي خود حضور مناطق در را جديدي سياسي جغرافياي

  آوردند. پديد

 ريشـه  غربـي،  جديـد  ةجامع و فرهنگ در تواندجنگ نمي كنت، ديدگاه از

 .است تحميلي عارضي و امري وامع،ج اين در آن وقوع و باشد داشته

 مدت اين در زيرا دهد؛مي نشان را او نظرية بودن خطا بيستم، قرن اول نيمة

 جنگ  دواين  وقوع عوامل ترينمهم از افتاد؛ اتفاق بزرگ جهاني جنگ دو

 صنعت و سرمايه زيرا استعماري بود؛ مناطق سر بر اروپايي كشورهاي رقابت

فضـاي   بـه  نيـاز  هيتلر، بيان به و ارزان كار نيروي و مصرف بازارهاي به نياز

 و نداشـت  دينـي  منشـأ  جنـگ،  دو ايـن  از يك هيچ .داشت جديد تنفسي

  .نگرفت خود به نيز ديني و مذهبي پوشش

  )89و  88، 64، 63هاي      (علوم اجتماعي، تركيبي، صفحه  

 (الهه خضري)  »1«گزينة  -230

هنوز به پايـان  «دي است كه برخورد جهان غرب با جهان اسلام تجربة جدي

  »خود نرسيده است

جهان غرب در استعمار فرانو، هويت فرهنگي ديگر كشـورها را هـدف قـرار    

هاي ديگر را مورد هجوم  هاي فرهنگ ها و آرمان دهد؛ يعني عقايد، ارزش مي

هاي فرهنگ غرب را تبليغ و ترويج  دهد و به جاي آن، عقايد و ارزش قرار مي

  كند. مي

ر القايي غرب، هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي و يـا حتـي   در تصوي

  دنيوي و در قالب عناوين ناسيوناليستي است. ،اساطيري نيست؛ بلكه سكولار

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 درست ـ درست»: 2«گزينة 

 نادرست ـ نادرست»: 3«گزينة 

 درست ـ نادرست »: 4«گزينة 

  )22و علوم اجتماعي، فرهنگ جهاني، صفحة  70و  69هاي  حه، هويت و فرهنگ، صف)2(شناسي  (جامعه

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  -231

  گرايي سوق داد. انسان معاصر را به سوي حس ،رويكرد دنيوي -

هاي مشتركي در  شود كه عقايد و ارزش هويت فرهنگي هنگامي محقق مي -

  .شكل گيردجامعه 

گيري  پرسش از مباني علوم تجربي غربي منجر به افول روشنگري و شكل -

 مدرن شد. هاي پست جريان

، هويت و فرهنگ، صفحة )2(شناسي  ، جامعه91، شناخت اجتماعي، صفحة )1(شناسي  (جامعه

  )101هاي جهاني، صفحة  و علوم اجتماعي، چالش 57

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -232

هـاي چـپ در    گيـري جريـان   شكل ←زدگان  علت پيدايش نسل دوم غرب

زدگـان   هـايي در ذهنيـت غـرب    كشورهاي اروپـايي و پديـد آمـدن بازتـاب    

  كشورهاي اسلامي

  تقليد از رفتار فرنگيان ←زده  مفهوم اصلاح از نظر منورالفكران غرب

دوري مسلمانان از عمل به  ←ران عامل ضعف جوامع اسلامي از نظر بيدارگ

  سنن اسلامي

  )113و  111، 110ي      ها (علوم اجتماعي، جهان اسلام، صفحه  
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 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  -233

 را اسرائيل غاصب دولت بودند، غرب بلوك نفوذ زير كه كشورهايي از بخشي

 بخشي داشتند. برمي گام آن با سازش جهت در يا شناختندرسميت مي به

 را مقاومت و پايداري جبهة بودند، بلوك شرق حاشية در و نفوذ زير كه ديگر
 ملحـق  بخش اخيـر  به ناگزير فلسطيني مبارز هاي گروه و دادند مي تشكيل

 تعـدادي  و ماركسيسـتي  هويـت  ،فلسطيني هاي گروه از تعدادي شدند. مي

 داشتند. هاي ناسيوناليستي انديشه ديگر

 و باورهـا  بـراي  جايگـاهي  خـود،  الحـادي  يـت هو با ماركسيستي هاي گروه
 موضـع  از ناسيوناليسـتي،  هاي گروه و نبودند معنوي قائل و ديني اعتقادات

 اي هپديد كه اين از جهت را اسلام و نگريستندمي اسلام به عربي، گرايي قوم

 پذيرفتند. مي است، عربي

 بود، درآمده غرب و شرق بلوك تقابل هاي عرصه از يكي صورت به فلسطين

 و انگلسـتان  و آمريكا آشكار مالي هاي حمايت و تسليحات با اسرائيل دولت
 روسـي  هاي سلاح با مقابل ةجبه و شد مي تجهيز اروپايي كشورهاي ديگر

هـاي   گـروه  كارآمـد  هـاي  سـلاح  از روسي هفت سام هاي موشك جنگيد. مي
 در را اسـلحه  فـروش  بـازار  ،اسـرائيل  اشـغالگر  دولت حضور بود. فلسطيني

  بود. كرده گرم منطقه،
  بودند. مدرن هاي انقلاب از بدلي تقليدهاي بيستم، قرن بخش آزادي هاي انقلاب

 سـازي  بـدل  براي آمريكايي اسلام از حمايت و اسلام از سكولار تفسيرهاي

 حركت با بخشي از تلاش دنياي غرب براي مقابله ،اسلامي به انقلاب نسبت

  است. گرفته كلش اسلام جهان در كه است مستقلي
  )137و  129، 127ي      ها ، صفحهجهان اسلام(علوم اجتماعي،   

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »2«گزينة  -234

كنـد، بـه    هنگامي كه فرد انديشة خود را به صورت گفتار و نوشتار بيان مي
  گذارد. جهان اجتماعي و فرهنگي قدم مي

اي سـلطه   ، عقل تجربي ارزشي ندارد، زيرا انسان اسطورهييردر جهان اساط
كند بلكه از طريق ارتباط با موجودات  بر طبيعت را از راه طبيعت دنبال نمي

  آورد. طبيعي به دست مي و نيروهاي فوق
 يدهد، كنشگر كه كارهاي خود را با علم و اراده انجام مي انسان به دليل اين

شود كه انسـان بتوانـد بـر     هنگامي پيدا مي قدرتمند است. قدرت اجتماعي
 ارادة ديگران تأثير بگذارد.

، قدرت و سياست، صفحة )2(شناسي  ، جامعه101، شناخت اجتماعي، صفحة )1(شناسي  (جامعه
  )5و علوم اجتماعي، فرهنگ جهاني، صفحة  75

----------------------------------------------  
 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  - 235

  هاي ديگر: شريح گزينهت
  ضروري وجود ندارد. ةبين ليبراليسم و امپرياليسم رابط »:1«گزينة 
در امپرياليسم فرهنگي قوم مغلوب فرهنـگ خـود را از دسـت     »:2«گزينة 

اسـاس   قوم غالب را، كه در صورت ليبرال بـودن آن بـر   يها دهد و ارزش مي
  پذيرد. خواست مردم شكل گرفته، مي

  راليسم تنها با فرهنگ جهان غرب سازگار است.ليب »:4«گزينة 
  )19و  18 يها و علوم اجتماعي، فرهنگ جهاني، صفحه 87، قدرت و سياست، صفحة )2(شناسي  (جامعه

  منطقو  فلسفه
  
 

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  -236

و » حيوانـات «فصل حيوان از گياهان اسـت و  » حساس و متحرك بالاراده«
  گيرند. قرار مي» جسم نامي«كه ذيل جنس  انواعي هستند» گياهان«

  )24و  21، 20هاي  صفحه، تعريف، منطق(  
---------------------------------------------- -------  

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 237

تعريف نه جـامع   ،وجه باشد اگر رابطة معرِّف با معرَّف عموم و خصوص من -
 همـة يم دروني در آن يافت و ممكن است توان مفاه اما مي ؛است و نه مانع

حيـوان  «مفاهيم معرِّف با معرَّف در ارتباط باشند. مثال: تعريف انسـان بـه   
با مفهوم انسـان در  » سياه«و » حيوان«در اين تعريف هر دو مفهوم  .»سياه

براي » حيوان«اند اما تعريف نه جامع است و نه مانع. به علاوه مفهوم  ارتباط
  )4و  3هاي  م دروني (جنس) است. (رد گزينهانسان يك مفهو

نه جـامع اسـت و نـه مـانع امـا      اگر رابطة معرِّف و معرَّف، تباين باشد نيز  -
ممكن است برخي مفاهيم به كار رفته در معرِّف با معرَّف در ارتباط باشـند.  

مرتبط با » حيوان«كه در آن مفهوم » دار حيوان پوزه«مثال: تعريف انسان به 
  ).1است. (رد گزينة انسان 

  )15و  14و  11 تا 9هاي  صفحه(منطق، تعريف،   
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  -238

؛ زيـرا  باشـند  هر دو مفاهيم جزئي مي» سال گذشته«و » معلم من«مفاهيم 
  شوند. فقط بر يك فرد و بر يك مصداق منطبق مي

  كلي هستند.» كتاب آبي«و » كُره«، »كشور«مفاهيم ها  در ديگر گزينه
  )14 و 13هاي  ه، صفحتعريف، منطق(  

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 239

(جـنس قريـب +   همگي تعريف به حد تـام  » 4و  3، 2«هاي  تعاريف گزينه
 .باشد رسم ناقص مي تعريف به» 1«كه تعريف گزينة  هستند در حاليفصل) 

  (جنس بعيد + عرض خاص)
  )27 ة، صفحتعريف، منطق(

---------------------------------------------- 

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -240

تواند غلط باشـد   الجمع هر دو طرف قضيه مي مانعةدر قضية شرطي منفصل 
زمـان   گـاه دو طـرف هـم    ا يك طرف غلط و طرف ديگر درسـت، امـا هـيچ   ي
  درست باشد.تواند  مين

  تواند كتاب بخواند (+) و هم به مدرسه نرود (+) علي هم مي
  )41صفحة ، استدلال، منطق(

---------------------------------------------- 

 )حميد محدثي(    »2«گزينة  - 241

هيچ غير ب الف «برابر است با قضية » هر الف ب است«عكس نقيض قضية 
  باشد. مي» غير ب الف است هر«كه متضاد قضية » نيست

  )52 و 46هاي  ه، صفحاستدلال، منطق(  
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 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -242
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است. »بهترين شكل استدلال«»: 1«گزينة 
  است. قياسشكل اول پركاربردترين شكل »: 2«گزينة 
صرف معلوم بودن دو قضيه بـراي معلـوم بـودن نتيجـه كـافي      »: 3«گزينة 

  )75و  58هاي    ، صفحهاستدلال، منطق(  ست.ني
---------------------------------------------- 

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -243

كه حـد   كبراي قياس باشد، با توجه به اين» هر الف ج است«در صورتي كه 
وسط در هر دو قضيه محمول قرار خواهد گرفت، قياس شـكل دوم حاصـل   

آن عبارتند از كلي بودن كبراي قياس و تفـاوت دو  شود كه شرايط انتاج  مي
در صورتي كه » هر الف ج است«مقدمه در كيفيت. با توجه به موجبه بودن 

اين عبارت كبراي قياس قرار بگيرد، قياس منتج نخواهد بـود چـون شـرط    
  تفاوت دو مقدمه در كيف رعايت نخواهد شد.

  )67تا  63 هاي هاستدلال، صفح، منطق(   
----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »4«گزينة  -244
ي بهره اگر از علّت به معلول پي ببريم (استنتاج معلول از علت) از برهان لم

بـه   مراجعـه در عبارت اول، جاذب آتش بـودن و در عبـارت دوم    يم.ا هجست
كـردن   ترتيب علـت آتـش گـرفتن و وزن كـم     به و اخذ رژيم غذايي پزشك

  )83(منطق، استدلال، صفحة    هستند.
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(    »2«گزينة  - 245

شخصي كه سرطان ريه دارد (دچار مشـكلات تنفسـي   «هرگاه از وضع تالي 
را نتيجه بگيريم، دچار مغالطـة  » كشد حتماً سيگار مي«وضع مقدم » است)

  )89، صفحة استدلال، منطق(   ايم. وضع تالي شده
----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »1«گزينة  -246
توانـد   علـوم نمـي   ،اگر مباني فلسفي علوم طبيعي براي علوم مفروض نگردد

موجوديت پيدا كنند و كار خود را شروع نمايند؛ پـس تحقـق و اعتبـار هـر     
  علمي به وجود اين اصول است.

  )7صفحة ، معنا و قلمرو فلسفه، سوم(فلسفة سال    
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »4«گزينة  - 247

در مكتب ماركسيسم، انسان مانند يك قطعه مـوم فـرض شـده اسـت كـه      
تواند به خودش شـكل بدهـد و در دسـت شـرايط اقتصـادي و       خودش نمي

يرد. در مقابل اين طرز فكر فيلسوفان ديگري گ اجتماعي زمانة خود شكل مي
هـا و   تواند با ارزيابي انديشـه  هستند كه معتقدند انسان با روح غيرمادي مي

  ها براي خود فرهنگ خاصي را انتخاب كند. ارزش
  )10صفحة معنا و قلمرو فلسفه، (فلسفة سال سوم،    

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »3«گزينة  -248

سقراط معتقد بود او و مدعيان دانايي در ناداني برابر هستند با اين تفاوت كه 
ها به ناداني خود واقف نيستند اما سقراط نسبت به آن آگـاه اسـت و در    آن

  .ها داناتر است همين نكتة كوچك از آن
  )32، صفحة نخستين فلاسفه بزرگ(فلسفة سال سوم،    

 )نژاد عليفرهاد (    »3«گزينة  - 249

نمـاد   ،افتـد  هايي كه بر ديوار غار مي به عقيدة افلاطون در تمثيل غار، سايه
هـا را   همان عالم محسوسات است و زندانيان غار، اين سايهجهان طبيعت يا 

هاسـت   كنند اما به عقيدة او حقيقت اشيا، چيزي فراتر از اين سايه درك مي
  رسد. كه دست حس و تجربه به آن نمي

افتند نمادي از عالم محسوسات هستند و  هايي كه به ديوار غار مي ايهنكته: س
كنند همان درست  كنند تصور مي ها را مشاهده مي زندانيان كه تنها اين سايه
  ها در جاي ديگري وجود دارد. كه مرجع حقيقي آن و صحيح است در حالي

  )57تا  54هاي  صفحهنخستين فلاسفه بزرگ، (فلسفة سال سوم،    
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 250

مرگ و ولادت، پيدايش و فنا و ... فقط زايل شدن صورتي اسـت از مـاده و   
بنابراين ماده و صورت اموري نسبي  ؛پيدايش صورتي (فعليتي) ديگر در آن

  هستند.
  )67صفحة نخستين فلاسفه بزرگ، (فلسفة سال سوم،    

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 251

ها  فيلسوف، فهم خود را از معاني و حقايق اشياء يا احكام و عوارض وجود آن
كند و اين معاني را در قالب اصطلاحات ويـژة خـود    به زبان خاصي بيان مي

فاهيمي چون وجوب دارد. مابعدالطبيعه مباحث خود را در ضمن م عرضه مي
و امكان، علت و معلول، حادث و قديم، جوهر و عرض، وجود و ماهيـت و ...  

  كند. تبيين مي
  )5و  4 هاي ه، صفحكليات(فلسفة سال چهارم،    

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 252

يگر اثبات وجود هـيچ  اگر مفهوم وجود عين مفهوم ماهيت يا جزء آن بود، د
ماهيتي به دليل نياز نداشت و تصور هر ماهيتي براي اثبات وجود آن كافي 

  )28صفحة ، حكمت مشاء(فلسفة سال چهارم،   .بود
---------------------------------------------- 

 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 253

ي هـم  گويند اگر فرض كنيم كه غير از ذات حق اشياي ديگـر  متكلمان مي
ــديم ــاً آن ق ــد، طبع ــي ان ــا از خــالق ب ــد   ه ــد خداون ــاز و در حقيقــت مانن ني
الوجود واحد  كند واجب براهيني كه حكم مي«الوجودند. از طرف ديگر،  واجب
بـيش از  «پـس   »دهد كه وجود ماسوي را واجب بدانيم اجازه نمي« ،»است

 عبـارت  و جهان حـادث و در نتيجـه معلـول اسـت.     »يك قديم وجود ندارد
  مربوط به فلاسفه است.» 3«گزينة 

  )36و  35ي  ها صفحهحكمت مشاء، (فلسفة سال چهارم،    
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 254

به عقيدة فارابي، رئيس مدينة فاضله كه راهبر مردم به سوي سعادت است، 
كه همانا اتصال با ملك وحي يا عقـل  بايد خود به اعلا درجة سعادت بشري 

رسيده باشد. وحي انبياء و الهامات اولياء همگـي ناشـي از ايـن     ،فعال است
  اتصال دائمي است.

  )62 ةصفح حكمت مشاء،(فلسفة سال چهارم،    
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 (سيد عليرضا احمدي)    »2«گزينة  - 255

كه در اوست، هميشه شـايق  » جنبة وجودي«هر يك از ممكنات به واسطة 
ها گريزان  ت و مشتاق به خيرات است و برحسب فطرت خود از بديبه كمالا

  .است
  )75و  74ي  ها صفحهحكمت مشاء، (فلسفة سال چهارم،    

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »3«گزينة  - 256

صورت علميه، از آن جهت كه از شئ خارجي حكايـت دارد، علـم حصـولي    
علـم   ،سازد اي خود را به ما نمايان مي هيچ واسطه ت كه بياست و از آن جه

  حضوري است.
  )99تا  97ي  ها صفحه، حكمت اشراق(فلسفة سال چهارم،    

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »1«گزينة  -257

دانند و دربـارة خداونـد و    حكما حسن و قبح را مربوط به زندگي انسان مي
گونه نيستند و  كنند اما متكلمان اين ان هستي با اين معيارها قضاوت نميجه

  كنند. دربارة خداوند نيز از حسن و قبح استفاده مي
  )116 و 108هاي  ه، صفحهاي فكري عالم اسلام جريان(فلسفة سال چهارم،    

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »4«گزينة  - 258

مفهوم ماهيت را به تبع وجـود  » ذهن«داران اصالت وجود معتقدند كه طرف
كند. طبق اين نظر، موجودات همه از آن جهت  سازد و اعتبار مي نزد خود مي

  اند. كه موجودند، يك حقيقت
  )122تا  119ي  ها حكمت متعاليه، صفحه(فلسفة سال چهارم،    

----------------------------------------------  

  (ندا ياري)  »4«گزينة  - 259

نظر داشتند كه حركت و تحول  حكماي پيش از ملاصدرا عموماً بر اين اتفاق
در جوهر اشيا نامعقول و ناممكن است و تنها اعراض و صـفات اشـيا دچـار    

ء  ء رخ دهـد، هويـت شـي    شوند. اگـر تغييـري در جـوهر شـي     دگرگوني مي
غييـر در جـوهر، اصـل    ها معتقدند در صـورت ت  شود. آن دستخوش زوال مي

 رود. حركت زير سؤال مي

 )129و  128هاي   (فلسفة سال چهارم، حكمت متعاليه، صفحه  

----------------------------------------------  

  (محمدصادق لطفي)    »1«گزينة  -260

هـا   صرف تكرار دو حادثه پشت سر هم، ذهن را بـه معنـاي عليـت بـين آن    
كند و  خاصي ذهن را به اين رابطه منتقل ميكند، توالي حوادث  منتقل نمي

  ميان اين حوادث خاص چيزي بيش از توالي حاكم است، يعني تأثير و تأثّر.
 )138 ة، صفححكمت متعاليه(فلسفة سال چهارم،   

  شناسي روان

  
 )مريم ابراهيمي(  »3«گزينة  - 261

آمـوزان دربـارة    كند تا بـه دانـش   شناس تربيتي در مدرسه تلاش مي روان -
  شوند، كمك نمايد. ائل آموزشي كه با آن مواجه ميمس

شناسي فيزيولوژيك آموزش ديـده   شناس محققي كه در زمينة روان روان -
است، به موشي هورمون خاصي را تزريق كرده تا تأثيرات آن را در يادگيري 

  و حافظه بفهمد.
شناس جنايي كه طرف مشورت دادگاه است، به قاضي، وكيل و  يك روان -

  كند تا بهترين تصميم را اتخاذ نمايند. ين دعوي كمك ميطرف
اش را كنـدوكاو   كننـدة افسـرده   شناس باليني افكار فرد مراجعه يك روان -

  كرده تا علت افسردگي او را بيابد.
  )2صفحة ، كلياتشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »4«گزينة  -262

گرا اين رويكرد را نيروي سوم  شناس انسان اهام مازلو به عنوان يك روانآبر
  گذاري كرد. شناسي نام در روان

  )15صفحة ، كلياتشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(  »3«گزينة  -263

د. در كنترل شون مستقل ،تمام متغيرهاي تأثيرگذار بايد در روش آزمايشي
اين مثـال آگـاهي از محتـواي آزمـايش متغيـري اسـت كـه بايـد توسـط          

شد اما كنتـرل نشـده اسـت و ممكـن اسـت نتيجـة        شناس كنترل مي روان
اين متغير نه متغير مستقل است و نه متغيـر   دست آمده بر اثر آن باشد. به

  شود. وابسته؛ اما متغيري تأثيرگذار محسوب مي
  )21و  20هاي  ، صفحهكلياتشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )رويا رحماني(  »3«گزينة  -264

رسش آمادگي زيستي (نه تجربـي) مبتنـي بـر نقشـة ژنتيكـي اسـت و در       
 شود. يادگيري براساس تجربة رفتاري يا شناختي ايجاد مي

  )33و  32هاي  ، صفحهرشدشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مريم ابراهيمي)  »3«گزينة  - 265

سالگي و بزرگسـالي در سـن    12، كودكي در سن 35مطابق جدول صفحة 
ن نوجواني اچنين مطابق نظر برخي از متخصص يابد. هم سالگي پايان مي 65

  يابد. بعد از شروع به كار و استقلال از والدين پايان مي
  )35، صفحة رشدشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مرادي كامران اله(  »2«گزينة  -266

در دو هفتة اول بارداري (مرحلة زيگوت)، يك سلول (زيگوت) بـه چنـدين   
سلولي تبديل شود و اين تودة سلولي به  ةشود تا به يك تود سلول تكثير مي

براي تغذيه برقرار ديوارة رحم مادر متصل شده و ارتباط بين مادر و جنين 
  شود. مي

  )41صفحة ، رشدشناسي،  (روان  
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 (فرهاد تراز)  »4«گزينة  - 267

هـاي ديگـر بـدن سـرعت      رشد مغز در دورة كودكي اول نسـبت بـه بخـش   
تري دارد. اگرچه فهم اصـول اساسـي در اعـداد در ايـن دوره حاصـل       بيش
  اما كودك قادر به جمع و تفريق نيست. ،شود مي

  )46و  45هاي  صفحه، رشدشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق  »3«گزينة  -268

زيرا انتظـارات و   ؛است از بلوغ ديررس براي دختران بلوغ زودرس، دشوارتر
  شود. ها تحميل مي تري بر آن توقعات اجتماعي بيش

  )57 ة، صفحرشدشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »2«گزينة  - 269

هاي شناختي مربـوط بـه تفكـر، يـادگيري و يـادآوري كـه در        توانايي كلية
كند.  آيد، در دورة نوجواني رشد و پيشرفت مي به وجود مي دبستانهاي  سال
هاي فراشناختي (تفكر  هاي شناختي جديد ازجمله توانايي چنين توانايي هم

  آيد. تفكر) در نوجوان به وجود مي دربارة
  )57صفحة ، رشدشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  - 270

تري دارند،  تر هستند و تحصيلات و دانش كم نوجواناني كه در سنين پايين
  دهند. تري نشان مي هاي خود ناپختگي بيش گيري در تصميم

  )63 ة، صفحرشدشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 271

كنيم به چه چيزي تعلق دارد،  چه لمس مي اگر ما بتوانيم تشخيص دهيم آن
؛ در واقع ادراك اطلاعات حسي به تفسـير و معنـا   حاصل شده استادراك 

  .ها) سادة آنشود (نه دريافت  دادن اطلاعات مربوط مي
رويم بنابراين در  پس از لرزيدن به دنبال لباس گرم مي» 2«در مثال گزينة 

  .شود مشاهده ميادراك  مورداين 
  )77و  76هاي  شناسي، فرايندهاي شناختي، صفحه (روان  

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق  »1«گزينة  - 272

  اي در قشر خاكستري مغز است. به لوب آهيانههاي بدني مربوط  احساس
  )80صفحة شناسي، فرايندهاي شناختي،  (روان  

----------------------------------------------  
 (فرهاد تراز)  »4«گزينة  - 273

كنند معمولاً بهتر به  تر جلب مي هايي كه توجه غيرارادي ما را بيش محرك
تـري   با هشياري و انگيختگي بيش چنين توجه ارادي شوند. هم يادآورده مي
  )82 ةشناسي، فرايندهاي شناختي، صفح (روان  همراه است.

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 274

گوييم كه به اندازة كافي به اطلاعاتي كه به  مي» هوا سربه«معمولاً به فردي 
تيجه رمزگردانـي او از اطلاعـات، ناكارآمـد    كند و در ن رسد توجه نمي او مي

به اشكال در ايجاد حافظة قابـل اطمينـان   » هوايي سربه«خواهد بود؛ يعني 
شود كه ناشي از نقص مرحلة اول حافظه (رمزگرداني، يادگيري يا  مي مربوط
  داد) است. درون

داد) اطلاعات به نحو هشـيار يـا ناهشـيار يـادآوري      در مرحلة بازيابي (برون
  گيرند. شوند و مورد بازشناسي قرار مي يم

  )89صفحة شناسي، فرايندهاي شناختي،  (روان  

 )نژاد علي فرهاد(  »4«گزينة  -275

اثر «توان به  هاي تأثير فعال بودن يادگيري بر عملكرد حافظه مي از نمونه -
  اشاره كرد.» به اجرا درآوردن اطلاعات«و » توليد

تـر باشـد،    ة رمزگرداني و بازيابي بيشكه هر اندازه شباهت بين مرحل اين -
شهرت دارد و به اين نكته » زمينه«عملكرد حافظه بهتر خواهد بود، به اصل 

  آورد كه ياد گرفته است. كند كه فرد آن چيزي را به ياد مي اشاره مي
  )94 تا 91هاي  شناسي، فرايندهاي شناختي، صفحه (روان  

 ----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »3«گزينة  - 276

ها از نوع كلمـات   خوانندگان خوب كساني هستند كه غالب كلمات براي آن
درصد كلمات از كلماتي باشند كه به تأمل و  10تا  5ديداري باشند و تنها 

البته اين موضوع با توجه بـه دشـواري يـا     .تر نياز داشته باشند بيشتحليل 
يادگيري و دانش و تجربـه قبلـي يادگيرنـده متفـاوت     آساني تكليف، هدف 

  خواهد بود.
  )105صفحة شناسي، فرايندهاي شناختي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -277

هايي براي گسترش سلامت رواني  حل شناسان سلامت در پي يافتن راه روان
رفتاري مناسب به مردم هستند. اين الگوها شامل در جهان و ارائة الگوهاي 

تمريناتي براي ورزش منظم، كنترل مصرف سيگار و مواد مخدر، تنظيم يك 
هاي پزشكي و در نهايت نحوة مقابله بـا   غذايي مناسب، ارائة مراقبت ةبرنام

هاست كه ممكن است براي هر فـردي در   فشارهاي رواني، ناكامي و تعارض
  د.زندگي به وجود آي

  )119صفحة ، سلامت و اختلال روانيشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  - 278

شود فرد در برابر فشار رواني حداكثر واكنش را  الگوي رفتاري الف باعث مي
  دهد. از خود بروز

  )124صفحة سلامت و اختلال رواني، شناسي،  (روان  
 ----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »3«گزينة  -279

 هـاي  كنـد و پاسـخ   هاي هيجاني قوي ايجـاد مـي   پاسخ ،معمولاً فشار رواني
 ـ (بـدني)   يخـود، ايجادكننـده تغييـرات فيزيولـوژيك     ةهيجاني قوي به نوب

  .هستندگسترده 
  )131و  130هاي  صفحهسلامت و اختلال رواني، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )رويا رحماني(  »4«گزينة  -280

  عملي -اختلال وسواس فكري  ←وارسي كردن و كندي 
  اختلال اضطراب فراگير ←وحشت و احساس خستگي 

  اي سانحه اختلال فشار پس ←برانگيختگي   بيش
  )139 تا 136هاي  صفحهسلامت و اختلال رواني، شناسي،  (روان  
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